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Der antifaschistische Widerstandskampf ging nach der Machtüber-
tragung an  Hitler  weiter,  musste  jedoch  neue Formen und Mittel 
erfinden. Dabei waren die publizistischen Tätigkeiten von Kommu-
nist:innen,  Sozialist:innen,  Sozialdemokrat:innen,  Anarchist:innen 
sowie aus dem christlichen Widerstand und von Kulturschaffenden 
von  besonderer  Bedeutung.  Berichte  aus  Deutschland,  politische 
Analysen,  Einschätzungen der Lage,  später  im Krieg die Analyse 
des Kriegsgeschehens, Aufrufe, Resolutionen und Parteibeschlüsse 
mussten  unter  den  im  Reich  verbliebenen  Nazi-Gegner:innen 
verbreitet werden.

Dies war für alle, für die illegalen Druckereien, für die Verteiler:innen 
und  auch  für  die  Leser:innen  eminent  gefährlich.  Zum  Schutz 
wurden viele Texte, die dem Widerstand dienten, in benachbarten 
Ländern  gedruckt  und  mit  unverfänglichen  Umschlägen  getarnt. 
Versteckt  hinter  einem  harmlosen  äußeren  Erscheinungsbild 
befanden  sich  subversive  Texte,  die  häufig  über  Drittländer  ins 
nationalsozialistische Deutschland geschmuggelt wurden.

Wir konnten eine große Sammlung dieser Tarnschriften zusammen-
tragen, die wir nun in diesem Katalog präsentieren. Ergänzt haben 
wir die Tarnschriften durch ebenfalls illegales Material (ab Seite 67), 
das als – nicht getarnte – Kleinschriften herausgegeben worden ist. 
Diese bestanden meist aus dünnem Bibeldruckpapier, so dass die 
Schriften  leichter  zu  transportieren  und  bei  Razzien  und 
Personenkontrollen  durch  die  GeStaPo  oder  an  der  Grenze 
einfacher unauffällig zu ent-sorgen waren.
Lassen Sie sich von der enormen Phantasie und Kreativität bei der 
Gestaltung  der  Tarnumschläge  überraschen.  Spannende  Lektüre 
des Katalogs wünschen

Esther Winkelmann & Jürgen Repschläger
Antiquariat Walter Markov

März 2025



[Bewegung  Freies  Deutschland  (Schweiz)]. 
Bismarck, [Otto von]: Im Kampf um das Reich. 
(=  Reclams  Universal-Bibliothek,  Nr.  7211). 
Innen: [Bergmann, Karl Hans]: Im Kampf um 
das  Reich.  Ein  Rechenschaftsbericht.  [lt. 
Impressum]  Leipzig,  Reclam [1944],  ca.  15,4  x 
9,5 cm. 148 S. OBr., sehr gut erhalten. 330,00 €
Gittig²  0996.  Inhalt:  Der Krieg geht  weiter;  Deutschland am 
Scheidewege; Die Stunde der Bewährung. Nr. 56730

[Bewegung  Freies  Deutschland  (Schweiz)]. 
Bismarck, [Otto von]: Im Kampf um das Reich. 
(=  Reclams  Universal-Bibliothek  Nr.  7211). 
Innen: [Bergmann, Karl Heinz]: Im Kampf um 
das Reich. Ein Rechenschaftsbericht. o. O. [lt. 
Impressum]  Leipzig,  Reclam [1944],  ca.  15,5  x 
9,7 cm. 146 S., 1 Bl. OBr. Kanten etwas berie-
ben;  Umschlag  am  Fuß  d.  vorderen  Außenge-
lenks eingerissen (ca.  1  cm);  Notiz  mit  blauem 
Buntstift  auf  d.  Umschlagtitel;  ansonsten  gut 
erhalten. 300,00 €
Gittig²  0996.  Inhalt:  Der Krieg geht  weiter;  Deutschland am 
Scheidewege; Die Stunde der Bewährung. Nr. 56081

Das  deutsche  Lied,  Heft  2:  Lieder  der 
Bewegung.  Hg.v.  Winterhilfswerk  des 
Deutschen  Volks.  Innen:  [Ratgeber  zum 
Simulieren  von  Krankheiten].  [lt.  Impressum] 
Potsdam, Voggenreiter [1943], ca. 8,8 x 5,6 cm. 2 
Bl.,  120  S.,  2  Bl.  OBr.  Umschlag  etwas  ange-
graut, 1 Bl. (wegen Herstellungsfehler) mit Knick 
in 1 Ecke; ansonsten gut erhalten. 450,00 €
Gittig²  0985.  "Die  vorliegende Schrift  war  ursprünglich  zum 
Gebrauch in der  Wehrmacht  bestimmt.  Sie hat  sich dort  in 
hervorragender Weise bewährt [...]. Ja, es kann gesagt wer-
den,  daß  die  gegebenen  Anweisungen  und  Ratschläge 
unzähligen  deutschen  Soldaten  das  Leben  gerettet  haben. 
Mittlerweile hat sich [...] ein weitverbreitetes Bedürfnis heraus-
gestellt,  diese  Ratschläge  auch  den  Arbeitern  und  Arbei-
terinnen in den Betrieben zugänglich zu machen [...] (aus dem 
Vorwort). Im Anhang mit einem kleinen Sprachführer, offenbar 



für Zwangsarbeiter:innen, mit den allerwichtigsten Begriffen in 
verschiedenen  Sprachen.  Anhang  II:  Einkauf  von  Arznei-
mitteln; Stempelherstellung. Nr. 56276

['Deutsche  Volkshilfe']. Hilgenfeldt,  Erich:  Ein 
Volk hilft  sich selbst!  Innen: Die Nationalso-
zialistische  Volkswohlfahrt  –  eine  Kriegsor-
ganisation Hitler. - Das Winterhilfswerk – eine 
Hilfsquelle zur Finanzierung der Kriegskasse. 
[lt.  Impressum]  Berlin,  Propaganda-Verlag  Paul 
Hochmuth 1938, ca. 15,4 x 10 cm. 109 S. OBr., 1 
Ecke  des  Heftes  leicht  gestaucht;  ansonsten 
schön erhalten. 400,00 €
Gittig²  0779.  Die illegal  arbeitende Rote Hilfe  Deutschlands 
war 1938 in "Deutsche Volkshilfe" umbenannt worden.
Nr. 56273

Fahrpläne  und  Preise.  Sächsisch-böhmische 
Dampfschiffahrt  Aktiengesellschaft  Dresden. 
Innen:  Tatsachen.  Informationsblatt  für 
Deutsche. Nr. 3, Juni 1939. 1939, ca. 21 x 13,1 
cm.  12 S.  OBr.  Horizontale  Faltspur  im Heft  u. 
Knickspur in einer Ecke der Seiten; ein wenig be-
stoßen; insgesamt jedoch gut erhalten. 420,00 €
Gittig²  0943.  Inhalt:  Einkreisung.  Wahrheit  und  Legende; 
Lieber tot als Sklav'!; Verständigung, nicht Krieg!; Dinge, die 
wir nicht erfahren; Neue Drohung für die Kleinbetriebe; Un-
recht  Gut  gedeiht  nicht;  Woran  denkt  jetzt  der  alte  Front-
kämpfer? Nr. 56094

[GRSV]. Original  Fön  für  Sie.  Gerade  im 
Winter.  Innen:  der  rote  hochschulkampf. 
Zeitung  des  Geeinten-Roten-Studenten-
Verbandes.  2.  Jahrgang.  März  1936.  [Wien] 
1936.  4  Bl.  OBr.,  geklammert,  hektographiert. 
Umschlag verfärbt  u.  fleckig,  hinterer  Deckel  u. 
letzte 2 Bl. mit leichter Knickspur; innen sauber; 
insgesamt gut erhalten. 250,00 €
Nicht bei Gittig. Gezeichnetes Titelbild: ein Schneemann läuft 
vor einem Mann mit Fön in der Hand weg. Der Hauptartikel 
"Terror  gegen  Einheitsfront"  berichtet  über  Strafverfahren 
gegen  Antifaschist:innen,  u.a.  einem  Verfahren  gegen  Karl 
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Hans  Sailer,  ehem.  Redakteur  der  "Arbeiter-Zeitung",  die 
Textilarbeiterin  Marie  Emhart  u.  die  damaligen Hochschüler 
Bruno Kreisky u. Josef Wacke. Ferner enthält das Heft u.a. 
einen Artikel  zu spanischen Revolution u.  eine Meldung zu 
einem Streik im österreichischen Bergbau. Nr. 62124

Heil Himmler! Innen: [Himmler und sein "SS-
Feudalsystem";  Massenhinrichtungen  durch 
die SS im Osten]. o.O. [1944], ca. 15 x 10,5 cm. 
2 Bl.  Gefalzt.  Papierbedingt  gebräunt.  Sehr  gut 
erhalten. 280,00 €
Gittig²  1002.  "Der  großangelegte  Propagandafeldzug  zur 
Popularisierung  und  Vermenschlichung  Heinrich  Himmlers, 
der sich jetzt überall in Funk und Presse bemerkbar macht, 
läßt keinen Zweifel  darüber offen, daß der Reichsführer SS 
und  Reichsinnenminister  den  letzten  Schritt  seiner  Karriere 
vorbereitet: Den Schritt  vom Diktator der inneren Front zum 

Führer des Deutschen Volks. [...]" – In Frakturschrift gedruckt, 
"SS"  durchgehend  als  "SS-Runen  gedruckt,  offenbar  zur 
besseren Tarnung des Textes. Nr. 63924

[IAA]. Deutschtum  im  Ausland.  Blätter  zur 
Pflege  deutscher  Art.  [Nr.]  5.  Innen:  Die 
Internationale. Num. 5, April 1935. [Amsterdam] 
1935.  36 S.  OBr.  Heft  mit  schwacher  vertikaler 
Faltspur,  gering  bestoßen.  Umschlagtitel  hängt 
nur noch an 1 Heftklammer, hinteres Umschlag-
blatt lose. Umschlag leicht lichtrandig, ganz leicht 
fleckig u. mit kleiner Fehlstelle am Rand; Seiten 
papierbedingt etwas gebräunt;  innen noch recht 
gut erhalten. 150,00 €
Diese Nummer als Tarnschrift nicht bei Gittig²; Maas I 304 f 
(dort auch die Erwähnung, dass alle Nummern der "Interna-
tionale"  auch  als  Tarnschrift  erschienen  sind).  Hg.  v.  der 
Internationalen Arbeiter-Assoziation  (IAA);  die  Zeitschrift  er-
schien zuvor auch mit  dem Untertitel  Organ der deutschen 
Anarchosydikalisten.  Neue Folge.  (Hg.  lt.  Tarntitel:  Verband 
deutscher Schulen im Ausland). Inhalt: Die Saarabstimmung, 
die  Einheitsfront  und  der  Kampf  gegen  den  Faschismus; 
Österreich. Rückschau und Ausblick; Manifest an die Arbeiter 
der  Welt.  CNT  und  IAA  über  die  Oktober-Ereignisse;  Die 
Unterdrückung  in  Spanien  und  der  Kampf  der  CNT gegen 
Kapitalismus  und  Staat.  Manifest  des  Gefangenenkomitees 
der  Spanischen  Anarchisten  und  Anarchosyndikalisten; 
Spanien. Die Lager der Gefangenen; Wollin, Ein Alarmschuss; 
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Francisco Carreno,  Die  Diktatur  in  Uruguay;  Zur  Frage der 
Verteidigung von Sowjetrussland; C. Berneri, Die italienischen 
Anarchisten und die Räteidee. Nr. 62474

Im  Namen  des  Deutschen  Volkes.  Innen: 
[Über  die  Verurteilung  Beteiligter  des 
Attentates  vom  20.  Juli  1944  durch  den 
Volksgerichtshof].  [lt.  Impressum]  Leipzig, 
Reclam [1944],  ca.  13,4 x 8,9 cm. 28 S.,  2 Bl. 
OBr.  Ein  wenig  bestoßen;  Heftklammern  ange-
rostet mit kleinen Abfärbungen im Papier; Innen-
steg durchgehend mit kleinen Löchern v. entfern-
ten Heftklammern (teils im Text), Umschlagtitel u. 
erste paar Seiten dort mit Abfärbung der rostigen 
Klammer; Umschlag etwas fleckig. 180,00 €
Gittig² 0997. Nr. 56869

[KJI]. [neutraler  unbedruckter  Umschlag]. 
Verzeichnis der Straßen und Postämter [von 
Berlin]. Hg.v. August Scherl. Innen: Dimitroff, 
Georgi:  Der  Freund,  Lehrer  und  Helfer  der 
Jugend.  Ansprache  Dimitroffs  auf  dem  VI. 
Kongreß  der  Kommunistischen  Jugend-
internationale.  [lt.  Angabe]  Berlin,  Scherl  1908 
[tatsächlich  1934],  ca.  14,5  x  10,2  cm.  48  Bl. 
OBr.;  Innensteg  durch  Klammerheftung  etwas 
verzogen; Umschlag leicht fleckig u. auf d. Titel 
mit  Bleistiftnotiz  (Bibliotheksnr.?);  gering  besto-
ßen; wenige Seiten nicht vollständig aufgeschnit-
ten; ansonsten jedoch gut erhalten. 120,00 €
Gittig² 0105. Die gleiche Tarnschrift existiert auch mit einem 
Tarn-Umschlagtitel: Straßenverzeichnis von Berlin mit Angabe 
der Postbezirke. Hg.v. Berliner Lokalanzeiger [dieser erschien 
bei Scherl]. Weiterer Inhalt: je 2 Beiträge von Wolf Michal u. 
Raymond Guyot; Achtung! Klassenfeind! Nr. 56389

[KJVD]. Stamer,  Fr.:  Deutscher  Segelflug. 
Vaterländische  Tat  und  fliegerische  Jugend-
bewegung. Werden, Wesen und Ausgaben [!]. 
Innen:  Die  junge  Garde  3  /  4,  1938.  [lt.  Im-
pressum]  Leipzig,  Bibliographisches  Institut 
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[1938], ca. 13,3 x 9,2 cm. 80 S. OBr. Gering be-
stoßen;  Umschlag  im  Falz  mit  kleinem Einriss; 
ansonsten gut erhalten. 250,00 €
Gittig² 0828. Texte von Erich Jungmann, Adolf Glasbrenner, 
Hermann Schiffer, Bruno Frei, Georg Herwegh, Stalin, u.a.
Nr. 56872

[KJVD]. Wagner, Richard: Der Ring des Nibe-
lungen.  Ein  Bühnenspiel  für  drei  Tage  und 
einen  Vorabend.  (=  Hafis-Lesebücherei). 
Innen: Die Junge Garde. Nr.  1 /  2,  Jahrgang 
1938.  [lt. Impressum] Leipzig, Fikentscher 1938, 
ca.  13,3  x  9  cm.  92 S.  OBr.  Gering bestoßen, 
Ecken leicht gestaucht; ansonsten gut erhalten.

390,00 €
Gittig²  0827.  Mit  ganzseitiger  Abbildung  der  Graphik  „Trotz 
alledem!“ von Hanns Kralik ( aus d. Jahr 1935). Nr. 56849

[KPD]. Abel,  Georg:  Neue  Album-  und 
Stammbuchverse  mit  Denksprüchen.  Innen: 
Ercoli  [d.i.  Palmiro  Togliatti]:  Die  antifa-
schistische  Einheitsfront  und  die  nächsten 
Aufgaben der KPD. Rede des Vertreters des 
Exekutivkomitees  der  Kommunistischen  In-
ternationale auf der Brüsseler Konferenz der 
KPD (Oktober 1935). [lt. Impressum] Reutlingen, 
Enßlin  & Laiblins  Verlag [1936],  ca.  10,3  x  7,9 
cm.  24  S.  OBr.  Heftklammer  angerostet; 
ansonsten sehr gut erhalten. 200,00 €
Gittig² 0301. Nach dem Titelblatt 3 Seiten mit Albumversen, 
letzte 2 Seiten auch mit Versen. Hintere Umschlagseiten mit 
Verlagswerbung für "Geflügelzucht", "Fröhliche Hochzeit" u.ä.
Nr. 55265

[KPD]. Agfa.  Lupex  Hart  glänzend  –  Hard 
glossy – Dur brillant – Duro brillante. Papier 
LH 1. 6 1/2 x 9 1/2. [Papiertütchen]. Innen: Die 
neue  Verfassung  der  Sowjetunion  und  das 
deutsche  Volk.  [lt.  Papierbeutel]  Berlin  [1936], 
ca. 11,6 x 8 cm. 16 Bl. OBr. im Papierbeutel (am 
Kopf aufgeschnitten),  dieser leicht berieben, mit 
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ein paar kleinen leichten Knitterspuren u. notierter 
Zahl. Ansonsten sehr gut erhalten. 350,00 €
Gittig² 0481. Inhalt: Die neue Verfassung der Sowjetunion und 
das deutsche Volk; Leitartikel der Prawda v. 12.6.1936: Die 
Stalinsche Verfassung des siegreichen Sozialismus; Entwurf 
der Verfassung der UdSSR. Nr. 55317

[KPD]. Agfa.  Lupex  Hart  glänzend  –  Hard 
glossy – Dur brillant – Duro brillante. Papier 
LH 1. 6 1/2 x 9 1/2. [Papiertütchen]. Innen: Die 
neue  Verfassung  der  Sowjetunion  und  das 
deutsche  Volk. [lt.  Papierbeutel]  Berlin  [1936], 
ca. 11,7 x 8,2 cm. 16 Bl. OBr. im Papierbeutel. 
Beutel  gering  bestoßen.  Verschlusslasche  u. 
darunterliegender  Beutelrand  gering  beschädigt 
(da mal zugeklebt u. wieder geöffnet); ansonsten 
sehr gut erhalten. 400,00 €
Gittig² 0481. Inhalt: Die neue Verfassung der Sowjetunion und 
das deutsche Volk; Leitartikel der Prawda v. 12.6.1936: Die 
Stalinsche Verfassung des siegreichen Sozialismus; Entwurf 
der Verfassung der UdSSR. Nr. 56859

[KPD]. Alle  guten  Geister!  Innen:  Bonnier, 
Josephe Ch.:  Spanien,  ein Wort,  katholische 
Männer  und  Frauen.  [lt.  Impressum]  Leipzig  / 
Hartenstein, Erich Matthes 1924 [tatsächl. 1937], 
ca. 11,7 x 8,4 cm. 36 S. OBr. Umschlag v.a. auf 
der Vorseite etwas fleckig; 1. Seite ganz schwach 
fleckig; kleiner Archivstempel u. Signatur am Fuß 
d. Innenseite d. hinteren Umschlagseite; ansons-
ten gut erhalten. 160,00 €
Gittig²  0646.  Im  Anhang:  Ein  Aufruf  an  die  Katholiken  der 
Welt. Valencia, 6. Januar. Nr. 56083

[KPD]. Arnim,  Achim  von:  Der  tolle  Invalide 
auf dem Fort Ratonneau. Innen: Stalin, J.: Ein 
besseres Leben, ein frohes Leben! (Reden auf 
der ersten Beratung der Stachanow-Leute und 
auf  der  Beratung  der  besten  Combineführer 
und  -führerinnen).  [lt.  Impressum]  Berlin, 
Flemming u. Wiskott [1936], ca. 11,3 x 7,7 cm. 16 
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Bl. OBr. Ganz leicht bestoßen, ansonsten schön 
erhalten. 200,00 €
Gittig²  0479.  Außerdem  ist  enthalten:  Achtung!  Der  Feind 
horcht mit! Nr. 55275

[KPD]. Augen  auf!  Das  Büchlein  zur  Unfall-
verhütung für jung und alt! Hg.v. Verband der 
Deutschen  Berufsgenossenschaften  und  der 
Deutschen Verkehrswacht in Verbindung mit 
der  Deutschen  Reichsbahn-Gesellschaft. 
Innen: Die Kommunistische Internationale Nr. 
8, 1937. [lt. Impressum] Berlin, H.A. Braun [1937], 
ca.  14 x  9,7  cm.  72 S.  OBr.  Titel  mit  Stempel 
"Gratis-Exemplaar"; hinterer Deckel leicht stockig; 
Heft an 1 Ecke gestaucht; Titelbl. mit Knickspur in 
der oberen äußeren Ecke u. mit kleinem Einriss 
am  Kopf;  ansonsten  insgesamt  noch  recht  gut 
erhalten. 340,00 €
Gittig² 0681. Enthält u.a.: G. Dimitroff, Faschismus ist Krieg; 
Klemens Gottwald,  Die  Aktionseinheit  der  Arbeiterklasse ist 
überall  möglich;  Wilhelm  Pieck,  Fragen  der  Volksfront  in 
Deutschland. Klarheit tut not! E. Varga, Wohin treibt die ka-
pitalistische Welt? Dolores Ibarruri (La Passionaria), Es ist an 
der Zeit, eine einheitliche Partei des Proletariats Spaniens zu 
schaffen;  Zum  Gedächtnis  der  gefallenen  Kämpfer  der 
internationalen Brigade in Spanien. Nr. 55986

[KPD]. Baudissin,  Eva  Gräfin  von:  Kriegs-
kameraden  und  andere  Erzählungen.  (=  Re-
clams  Universal-Bibliothek  Nr.  5917).  Innen: 
Die Internationale. Heft 7/8, 1937 [erster Teil]. 
[lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1937], ca. 15,2 x 
9,2  cm.  79  S.  OBr.,  vorderer  Deckel  u.  erste 
Seiten  mit  schwacher  vertikaler  Faltspur;  etwas 
bestoßen. 280,00 €
Gittig²  0689. Beiträge v.  Walter (d.i.  W. Ulbricht),  F.  Bruno, 
Eduard Gunther; u.a.m. Nr. 56557
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[KPD]. Bertelsmann  Volksausgaben.  Innen: 
Freiheit.  Organ  für  Frieden,  Freiheit,  Recht 
und Wohlstand.  Rhein -  Ruhr /  Nordwest.  2. 
Jahrgang, Nummer 3. Abgeschlossen 15. Juni 
1938. o.O. 1938, ca. 14,2 x 10,3 cm. 104 S. OBr. 
Umschlag  ein  wenig  angegraut,  Ecken  des 
Heftes teils etwas gestaucht; notierte Inventarnr. 
am Kopf d. Umschlagtitels; ansonsten insgesamt 
recht gut erhalten. 150,00 €
Gittig²  0822.  Hg.v.  der  KPD  Gebietsleitung  Westen.  Inhalt 
u.a.;  Gewerkschaftliche  Aufgaben  im  Kampf  gegen  Hitlers 
Kriegspolitik;  Für  ein  ehrliches Bündnis  mit  den Katholiken; 
Gruß  der  Delegation  der  spanischen  Bergarbeiter  an  die 
deutschen  Bergarbeiter;  Brief  eines  Spanienkämpfers  an 
seine  Schwester  in  Deutschland;  Die  'Unterdrückung'  der 
Sudetendeutschen;  Warum  hat  Deutschland  Ernährungs-
sorgen?; Hitler als Scharfrichter [Lieselotte Herrmann, Joseph 
Steidle, Stefan Lowatsch, Arthur Goeritz]; Karl von Ossietzky 
gestorben;  Sorgen um das Leben Ernst  Thälmanns;  u.a.m. 
Nr. 55990

[KPD]. BG  Berufsgenossenschafts-Kalender 
1938.  Innen:  Freiheit.  Organ  für  Frieden, 
Freiheit,  Recht und Wohlstand.  Rhein-Ruhr / 
Nordwest.  2.  Jahrgaang,  Nummer  1,  abge-
schlossen  Mitte  Januar  1938.  [lt.  Impressum] 
Leipzig, Otto Spamer [1938], ca. 15,7 x 10,7 cm. 
68  S.  OBr.  Gering  bestoßen,  1  Ecke  etwas 
gestaucht;  Einriss  (ca.  1  cm)  am  Innensteg  d. 
Umschlagtitels an einer Heftklammer; ansonsten 
gut erhalten. 450,00 €
Gittig² 0820. Hg.v. der KPD, Gebietsleitung Westen.
Nr. 56517

[KPD].  Biomalz  Dosen-Oeffner  und  -
Schliesser.  So  sieht  er  aus  und  so  wird  er 
verwendet.  Innen:  Georgi  Dimitroff:  Antwort 
an Herrn Ribbentrop. Ein Interview. [lt. Angabe] 
Berlin-Britz, Galactina, [1936], ca. 7,5 x 9,8 cm. 4 
(nicht  paginierte),  6  S.  Gefalzt,  mehrfach  in 
einander gealtet; sehr gut erhalten. 480,00 €
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Gittig² 0457.  Extrem  selten.  Anlass  des  Interviews  mit 
Dimitroff  ist  ein Brief  v.  Joachim v.  Ribbentrop ("Sonderbe-
vollmächtigter" des NS-Regimes für außenpolitische Fragen) 
"an  den  englischen  Politiker  Lord  Allan  of  Harwood  als 
Antwort auf die durch Vermittlung Lord Allans persönlich an 
Hitler  gerichtete  Forderung  englischer  Journalisten,  den 
deutschen Rechtsanwalt Hans Litten freizulassen". Nr. 64725

[KPD]. Blücher, Hans: Praktische Rezepte für 
Küche  und  Haus.  Innen:  Kommunistische 
Internationale  Nr.  6,  1938.  [lt.  Impressum] 
Leipzig, H. Hofmann 1938, ca. 13,2 x 9,3 cm. 64 
S. OBr. Seiten an der unteren äußeren Ecke mit 
ganz  kleiner  Fehlstelle;  Umschlag  mit 
Knickspuren  u.  am  Kopf  d.  Titels  mit  kleinem 
Einriss;  Seiten  teils  mit  1-2  schwachen  Knick-
spuren  in  einer  Ecke;  ansonsten  jedoch  noch 
recht gut erhalten. 200,00 €
Gittig² 0802. Beiträge v. Georgi Dimitroff, Rosa Michel, Page 
Arnot,  Peter  Wieden  (d.i.  Ernst  Fischer),  Kurt  Funk  (d.i. 
Herbert Wehner), Edwin Hörnle, N. Rubinstein. Nr. 56514

[KPD]. Bohle,  E.W.:  Unsere  Kulturarbeit  im 
Ausland.  (=  Schriften-Reihe  des  Deutschen 
Auslands-Instituts).  Innen:  Hitler  führt  Krieg 
gegen  Spanien.  [lt.  Impressum]  Stuttgart, 
Deutsches Auslandsinstitut [1938], ca. 13,2 x 9,6 
cm.  39  S.  OBr.  gering  bestoßen;  außen  etwas 
angegraut;  im  Tarnvorwort  Buntstiftanstrei-
chungen in 4 Zeilen; 1 Bl. am Fußsteg mit Einriss 
(ca. 4,5 cm); ansonsten gut erhalten. 320,00 €
Gittig² 0788. Mit s/w-Abbildungen. Nr. 56393

[KPD]. Borchart, Johs.: Der Kanarienvogel. Ein 
praktisches Handbuch über Naturgeschichte, 
Pflege  und  Zucht  des  Kanarienvogels.  26. 
verbesserte Auflage. Innen: 17. Parteitag der 
KPdSI  (B).  Molotow,  W.:  Die  Aufgaben  des 
zweiten  Fünfjahrplans.  Bericht  auf  dem  17. 
Parteitag  der  KPdSU  (B).  [lt.  Impressum] 
Leipzig,  Ernst  [1934],  ca.  11  x  7,5  cm.  104 S. 
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OBr. Hinteres Umschlagblatt  fehlt  zum Großteil; 
Seiten  teils  an  einer  Ecke  etwas  gestaucht; 
ansonsten gut erhalten. 190,00 €
Gittig² 0082. Nr. 56720

[KPD]. Borchert,  H.F.:  Schwergymnastik  mit 
Elteh-Platten  D.R.G.M.  -  D.R.P.a.  Das  erfolg-
bringende  Trainingssystem  des  Fußballspie-
lers,  Leichtathleten  und  Boxers.  [Umschlag-
titel:  H.  F[red]  Borchert:  Elteh-Gymnastik  im 
Bild.].  Innen:  Dimitroff,  Georgi:  Antwort  an 
Herrn  Ribbentrop.  [lt.  Impressum]  Stuttgart, 
Franckhs  Sportverlag  Dieck  [lt.  Impressum] 
[1922], 6. Aufl. [recte 1936]. ca. 11,3 x 7,6 cm. 4 
Bl.  OBr.  Heftklammer  rostig;  ansonsten  schön 
erhalten. 220,00 €
Gittig² 0456. Nr. 55269

[KPD]. Brüder Grimm: Sechs Märchen. Innen: 
XIII.  Plenum  des  EKKI  /  Dezember  1933. 
Pjatnitzki,  O.:  Die  kommunistischen Parteien 
im  Kampf  um  die  Massen.  [lt.  Impressum] 
München,  Hyperion-Verlag,  1924,  11.-20.  Tsd. 
[recte 1934]. 11,6 x 7,7 cm. 96 S. OBr. Hinteres 
Umschlagblatt  leicht  fleckig;  Bibliothekssignatur 
mit Bleistift auf d. Vortitel; ansonsten sehr schön 
erhalten;  letzte  Lage  nicht  vollständig  aufge-
schnitten. 250,00 €
Gittig² 0058. In der Mitte noch 2 Seiten Tarntext. Nr. 56714

[KPD]. Bücher  aus  dem  Paul  List  Verlag 
Leipzig.  Innen:  Kalinin,  M.J.:  Vom  Zaren-
rußland  zur  Union  der  Sozialistischen 
Sowjetrepubliken.  Referat  über  den  Entwurf 
der Verfassung der RSFSR, gehalten auf dem 
17.  außerordentlichen  Allrussichen  Sowjet-
kongreß. [lt. Impressum] Leipzig, List [1937], ca. 
11,8  x  7,7  cm.  32  S.  OBr.  Letzte  Seiten  nicht 
vollständig  aufgeschnitten.  Außen  ganz  leicht 
fleckig, ansonsten gut erhalten. 250,00 €
Gittig² 0663. Nr. 55344
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[KPD]. Die Bücher des Volk und Reich Verla-
ges Berlin. [lt. Impressum] Berlin, Volk und Reich 
[1937], ca. 12,1 x 7 cm. 16 S. 1 Bl. – 4 x gefaltet, 
eigentlicher  Inhalt  erst  nach  vollständigem 
Auffalten sichtbar. Durchgehende vertikale Knick-
spur; Falzen teils am Ende mit winzigem Einriss; 
ansonsten gut erhalten.  380,00 €
Gittig² 0630. Inhalt:  Wilhelm Pieck, Fragen der Volksfront in 
Deutschland.  Klarheit  tut  not!  Nch  dem 1.  Aufklappen  wird 
eine Karte sichtbar  "Europa und der  Bolschewismus",  nach 
weiterem Aufklappen werden Titel des Verlags angezeigt.
Nr. 56683

[KPD]. Bülow,  Paul:  Richard  Wagner  1813-
1883. Sein Leben in Bildern. Innen: Die Inter-
nationale  Nr.  5/6  (II)  1938.  [lt.  Impressum] 
Leipzig,  Bibliographisches  Institut  1936  [recte 
1938], ca. 12 x 9,1 cm. 67 S. OBr. 1 Ecke leicht 
gestaucht; leider am Innensteg mit 1 Loch gelocht 
(Loch  innen  im  Text);  Umschlag  etwas  licht-
randig. 190,00 €
Gittig²  0814.Beiträge  v.  Paul  Merker,  Fritz  Arndt,  Alfred 
Schroeder, G. Lipps, Rudolf Veit, u.a. Nr. 56401

[KPD]. Büttner,  Max:  Die  Briefmarke  als 
Weltspiegel.  Innen:  VII.  Weltkongreß  der 
Komintern.  Ercoli  (d.i.  Palmiro  Togliatti): 
Kampf gegen Krieg und Faschismus. Bericht 
zum  3.  Punkt  der  Tagesordnung  des 
Kongresses.  [lt.  Impressum]  Leipzig,  Bibliogra-
phisches Institut  [1935],  ca.  7  x  5,7  cm.  97  S. 
OBr. kleine, schmale Fehlstelle am Fuß d. Um-
schlagtitels;  über  die  vordere  Umschlag-Innen-
seite u. d. Titelblatt ein Stempel "für die MAPPE. 
Unverkäuflich". Ansonsten gut erhalten. 360,00 €
(Gittig² 0287). Entgegen dem bei Gittig aufgeführten Titel ist 
hier  der  Anhang zum Litvertrieb  in  der  Illegalität  nicht  ent-

halten. – Weiterer Inhalt: Schlußwort des Genossen Ercoli.
Nr. 56306
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[KPD]. Bylett-Hauss,  Irene:  Das Bridge-Buch. 
Innen: Wie kämpft das illegale Deutschland? 
Aus  den  Berichten  der  Delegierten  zur 
Brüsseler  Parteikonferenz  der  KPD.  /  Zur 
antifaschistischen  Arbeit  in  den  Massen-
organisationen.  [lt.  Impressum]  Reutlingen, 
Enßlin & Laiblin [1935], ca. 12,5 x 8,5 cm. 48 S. 
OBr. Umschlag am Falz mit kleiner Abfärbung v. 
rostiger Heftklammer; Schnitt  mit kleinem Fleck, 
hinterer Umschlagdeckel mit  ganz leichten Knit-
terspuren; Seiten teils nicht ganz aufgeschnitten; 
insgesamt jedoch gut erhaltenes Exemplar.

170,00 €
Gittig² 0305. Auf S. 41-45: Walter (d.i. Walter Ulbricht), Lehren 
der Siemensbewegung. Nr. 55266

[KPD]. Cato, Otto: Vorteile beim Schnellrech-
nen.  Brüche,  Neunerprobe,  Zerfällungsme-
thode,  Kettensatz.  (=  Miniatur-Bibliothek 62). 
Innen:  Die  Internationale  1  /  2,  1937.  [lt.  Im-
pressum]  Leipzig,  Verlag  für  Kunst  u.  Wissen-
schaft [1937], ca. 12,1 x 8,5 cm. 12 S. OBr. Leicht 
bestoßen,  kleiner  Fleck  am  Schnitt,  ansonsten 
sehr gut erhalten. 260,00 €
Gittig² 0685. U.a. mit einem Nachruf von Wilhelm Pieck auf 
Hans Beimler. Nr. 56867

[KPD]. Daitz,  Werner: Sozialpolitische Fragen 
der  Gegenwart.  Innen:  Wirtschaftsführung 
und Sozialpolitik.  [lt. Impressum] Berlin, Verlag 
für Sozialpolitik, Wirtschaft und Statistik 1939, ca. 
13 x 10,3 cm. 22 S., 1 Bl. OBr. Umschlag v.a. auf 
der Rückseite ein wenig fleckig;  Innenstege mit 
kleinem Fleck v. rostiger Heftklammer; ansonsten 
gut erhalten. 180,00 €
Gittig² 0874. Nr. 56853

[KPD]. Dammert,  Rudolf:  Die  Herren  des 
Erdballs.  Unterhaltsame  Geschichte,  wie 
Europa  zu  Kolonien  kam.  Innen:  Freiheit. 
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Organ  für  Frieden,  Freiheit,  Recht  und 
Wohlstand.  Rhein-Ruhr  /  Nordwest.  2. 
Jahrgang,  Nummer  2,  1938.  [lt.  Angaben] 
Leipzig, Voigtländer [1938], ca. 15,1 x 10,7 cm. 
73 S. OBr.  Ecken teils etwas gestaucht,  untere 
äußere Ecke d. Umschlagtitels u. der ersten 22 S. 
stärker  gestaucht;  Umschlagtitel  am  Fuß  mit 
Einriss  (ca.  2  cm),  Umschlagfalz  am  Fuß 
eingerissen  (ca.  1  cm);  1.  Bl.  am  Fuß  mit  2 
Einrissen (ca. 1,5 cm). 350,00 €
Gittig² 0821. Nr. 57124

[KPD]. Deutsche  Arbeitsfront.  Merkblatt  zum 
Jugendschutzgesetz.  Innen:  Herrn  Reichsju-
gendführer  Baldur  von  Schirach,  Herrn 
Obergebietsführer  Artur  Axmann.  [lt  Angabe] 
Berlin, Reichsjugendamt der D.A.F. Berlin [1939], 
ca. 13,3 x 10,3 cm. 8 S. OBr. Außen ganz leicht 
fleckig; ansonsten sehr gut erhalten. 300,00 €
Gittig²  0892.  In  Form  eines  „offiziellen“  Schreibens  an  die 
Jugendführung  der  DAF  wird  Kritik  am  neuen  Jugend-
schutzgesetz formuliert. Gezeichnet v. „Kurt Hocke, Betriebs-
Jugendwalter“. Nr. 56856

[KPD]. Deutsche  im  Weltkrieg.  Erlebnis  und 
Dichtung in den ersten Kriegsjahren. Zusam-
mengestellt und herausgegeben von Wilhelm 
Fronemann. Innen: [Was hat Hitler in Spanien 
zu  suchen?].  [lt.  Impressum]  Leipzig,  Reclam 
[1937]ca.  14,6  x  10  cm.  40  S.  OBr.  mit 
montiertem  Umschlagtitel,  dieser  mit  blassem 
rotem französischem  Quittungsstempel;  1  Ecke 
ganz  leicht  gestaucht;  ansonsten  sehr  gut  er-
halten. 350,00 €
Gittig² 0636. Nr. 56682

[KPD]. Dietzel,  Karl  H.:  Die  deutschen  Kolo-
nien.  Eine  historisch-geographische  Darstel-
lung ihres Werdens und Wesens. Innen: Die 
Internationale Nr. 3/4 (II)  1938.  [lt.  Impressum] 
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Leipzig,  Bibliographisches  Institut  1935  [recte 
1938], ca. 13 x 8,6 cm. 80 S. OBr. 1 Ecke leicht 
gestaucht;  Umschlag ganz leicht  fleckig;  Titelbl. 
mit  kleiner  Knickspur  in  einer  Ecke;  ansonsten 
gut erhalten. 380,00 €
Gittig²  0812.  Beiträge  v.  Georgi  Dimitroff,  Ph.  Gruber,  A. 
Schindler,  Glasbrenner,  Hans Behrend (d.i.  Albert  Norden), 
Hermann Bach u.a. Nr. 56400

[KPD]. Döhring, Wolf H.: 150 Foto-Fehler und 
wie  man  sie  aus  der  Welt  schafft.  16.-20. 
Tausend.  Innen:  Die  Kommunistische  Inter-
nationale Nr. 8, 1938.  [lt.Impressum] Halle (S), 
Wilhelm Knapp [1938],  ca.  13 x  9,5  cm.  64 S. 
OBr.  Leicht  bestoßen,  Umschlag  etwas  ange-
graut, Umschlagtitel mit Knickspur in einer Ecke; 
bei  der  hinteren  ca.  Hälfte  d.  Heftes  leichte 
Spuren v. Feuchtigkeit im oberen Teil der Seiten 
u.  des  hinteren  Deckels,  dieser  mit  3  winzigen 
Randläsuren; 1 Bl.  mit beriebener Stelle, dort 3 
winzige Löchlein. Insgesam jedoch noch recht gut 
erhalten. 160,00 €
Gittig² 0804. Nr. 55987

[KPD]. [Dörr]:  Lehrsätze  für  Läufer.  Innen: 
Kommunistische Internationale Nr. 5, 1937. [lt. 
Impressum] Stuttgart, Franckh [1937], ca. 11,4 x 
7,1 cm. 95 S. OBr. Umschlag leicht fleckig, Titel 
mit handschriftlichem Vermerk des tatsächlichen 
Inhalts,  kleiner  Stempel  verso Titel  (scheint  auf 
Titel durch); hinteres Umschlagblatt u. letzte 6 Bl. 
mit Einrissen am Kopfsteg, hinteres Umschlagbl. 
mit kleiner Fehlstelle an einer Ecke u. verso am 
Fuß mit durchscheinendem Stempel. 150,00 €
Gittig²  0677.  Beiträge  v.  Walter  Ulbricht,  G.  Cagniot,  Earl 
Browder, James W. Ford, Franz Klaus; u.a.m. Nr. 56563

[KPD]. Dokumente zu München I. (= Reclams 
Universal-Bibliothek  Nr.  6229,  6230).  Innen: 
Die  Internationale.  Zeitschrift  für  Praxis  und 
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Theorie des Marxismus. Jahrgang 1938, Heft 
9/10 [I].  [lt.  Impressum] Leipzig, Reclam [1938], 
ca. 14,3 x 10 cm. 60 S. OBr. Umschlag etwas an-
gegraut u. auf d. Titel mit radierter Buntstiftziffer; 
1  Ecke des Heftes etwas gestaucht;  ansonsten 
gut erhalten. 250,00 €
Gittig² 0817. Inhalt u.a.: Wilhelm Pieck, Lehren von München; 
B.  Stefan,  Wo  muß  man  nach  München  anpacken?  Die 
Friedenslügen  der  braunen  Kriegstreiber  und  die  Friedens-
forderungen der Massen. Nr. 55971

[KPD]. Dokumente zu München II. (= Reclams 
Universal-Bibliothek  Nr.  6229,  6230).  Innen: 
Die  Internationale.  Heft  9/10  [II].      [lt.  Im-
pressum] Leipzig, Reclam [1938], ca. 15,5 x 10 
cm. 1 Bl., S. 61-125. OBr. Umschlag etwas ange-
graut,  kleiner  Füllerkritzel  auf  d.  Umschlagtitel; 
ansonsten gut erhalten. 220,00 €
Gittig² 0818. Beiträge zum Münchner Abkommen u.a.
Nr. 55973

[KPD]. Donat,  Curt:  Der Kanusport.  (= Minia-
tur-Bibliothek).  Innen:  Dimitroff,  Georgi:  Die 
Einheit des internationalen Proletariats – das 
höchste  Gebot  des  gegenwärtigen  Augen-
blicks.  [lt. Impressum] Leipzig, [Verlag für Kunst 
und Wissenschaft. Albert Otto Paul] [1936]. 16 S. 
OBr.  Seiten  mit  ganz  schwachem Wasserrand, 
das Papier entsprechend leicht gewellt; dennoch 
recht gut erhalten. 160,00 €
Gittig  (1.  Aufl.)  257,  Gittig²  0450.  Umschlag  aus  farbigem 
Papier, zweifarbig bedruckt. Nr. 37984

[KPD]. Donop, G.v.: Sportgymnastik. Übungen 
zur allgemeinen Vorbildung für Turnen, Spiel 
und  Sport.  (=  Spiel-  und  Sportbibliothek). 
Innen:  Lenin,  W.I.:  Der  'Radikalismus',  die 
Kinderkrankheit  im  Kommunismus.  [lt. 
Impressum] Stuttgart u.a., Union [1936], 2. Aufl. 
[lt.  Impressum], ca. 11,4 x 7,7 cm. 120 S. OBr. 
Gering  bestoßen;  Umschlag  ganz leicht  fleckig, 
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Schnitt  etwas stockig,  erste  3  Bl.  leicht  fleckig, 
wenige  Seiten  am  Rand  ganz  leicht  stockig, 
letztes Bl. am Innensteg mit kleinen Abfärbungen 
rostiger  Heftklammern.  Ansonsten  jedoch  gut 
erhalten. 230,00 €
Gittig² 0505. Nr. 55320

[KPD]. Eggers,  Kurt:  Von  der  Feindschaft. 
Deutsche  Gedanken.  Innen:  Befehl  des 
Volkskommissars  für  Verteidigung  der  Sow-
jetunion  Nr.  130.  Dortmund,  Volkschaft-Verlag 
[lt.  Angabe] [1942], 10,5 x 13,9 cm. 16 S. OBr. 
Papierbedingt  etwas  gebräunt;  winziger  Einriss 
am  Umschlag  u.  im  ersten  Blatt,  Spur  von 
radierter  Zahl  auf  der  Umschlagrückseite, 
Kulianstreichungen auf Seite 7. 150,00 €
Gittig² 0969. Befehl von Stalin zum 1. Mai 1932 zur Vertei-
digung der Sowjetunion. Nr. 20839

[KPD]. Erfolg durch Nivea. Anleitung zur Ge-
sichtsmassage.  Nivea-Creme  in  Dosen  und 
Tuben.  Innen:  VII.  Weltkongreß der  Kommu-
nistischen Internationale. Maurice Thorez: Die 
Volksfront für Brot, Freiheit und Frieden. Die 
Erfolge der antifaschistischen Einheitsfront in 
Frankreich.  Rede,  gehalten  am  3.  August 
1935.  [lt.  Angabe]  Beiersdorf  [1935],  ca.  10,1 x 
7,5  cm.  52  S.  OBr.  Rücken  mit  minimalen 
Abfärbungen v.  rostiger Heftklammer,  Rückseite 
mit  ganz  kleinem  Fleckchen;  ansonsten  schön 
erhalten. 450,00 €
Gittig²  0289.  Im Anhang:  Unser  Litvertrieb  in  der  Illegalität. 
Einige Hinweise für alle Kommunisten und Antifaschisten.
Nr. 56308

[KPD]. Eucken,  Rudolf:  Die  Träger  des deut-
schen Idealismus. (= Wege zum Wissen). In-
nen:  Ibarruri,  Dolores  (Ps.  La  Passionaria): 
Der  Volkstribun  Spaniens.  Eine  kurze  Bio-
graphie.  u.a.  [lt.  Impressum]  Berlin,  Ullstein  [lt. 
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Impressum] 1927, [recte 1936], ca. 14,3 x 9,8 cm. 
52  S.,  1  Bl.  OBr.  Titel  mit  relativ  schwachem 
französischem Stempel (zeitgenössisch?); winzi-
ge Notiz am Kopf d. Vortitels; vorletztes Blatt am 
Fuß mit Fehlstelle (ohne Textverlust); ansonsten 
gut erhalten. 230,00 €
Gittig² 0633. Über den ersten Text hinaus enthält das Bänd-
chen noch 9 weitere Texte der Autorin sowie einen Bericht der 
"Humanité" über die von Dolores Ibarruri am 3.9.1936 in Paris 
gehaltene Rede. Nr. 55271

[KPD]. [Evers,  Friedrich]:  Elektrische  Klein-
beleuchtung.  Mit  Abbildungen.  (=  Miniatur-
Bibliothek 1050). Innen: Molotow, W.M.: Zum 
20. Jahrestag der Oktoberrevolution. Referat, 
gehalten  in  der  Festsitzung  im  Großen 
Theater in Moskau am 6. November 1937.  [lt. 
Impressum]  Leipzig,  Verlag  für  Kunst  und Wis-
senschaft  Albert  Otto Paul  [1938],  ca.  12,4 x 8 
cm.  1  Bl.,  34  S.  OBr.,  Heftklammern  entfernt, 
ganz leicht bestoßen; ansonsten sehr schön er-
halten. 200,00 €
Gittig² 0791. Nr. 55347

[KPD]. Faber, Hermann: Volksleben in Japan. 
Reise-Erinnerungen.  (=  Wege  zum  Wissen). 
Innen: Die Kommunistische Internationale Nr. 
2, 1938. [lt. Impressum] Berlin, Ullstein [1938], ca. 
13,5  x  9,5  cm.  71  S.  OBr.  leicht  lichtrandig;  1 
Ecke leicht gestaucht; ansonsten gut erhalten.

260,00 €
Gittig² 0798. Beiträge v. J. Stalin, W. Adoratzki, P. Dengel, W. 
Florin, K. Gottwald, L. Bobrowskaja u.a. Nr. 55975

[KPD]. [farbiger Umschlag ohne Titeltext, Titel 
mit  Liebespaar  im  Veilchenherz].  Innen: 
Kommunistische  Internationale,  Heft  20,  30. 
November 1935. Berlin 1935, ca. 7,2 x 5,5 cm. 1 
Bl.,  S. 1731-1804. OBr. Umschlagtitel leider am 
Innensteg (schief)  abgeschnitten,  liegt  aber bei; 
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Außensteg  d.  Umschlagtitels  mit  kleiner  Fehl-
stelle + Fehlstelle in 1 Ecke; ganz leicht besto-
ßen; ansonsten gut erhalten. 250,00 €
[Gittig² 0345] bei Gittig² nur mit neutralem (nicht illustriertem) 
Umschlag verzeichnet. Inhalt: Wilhelm Pieck. Der Kampf um 
die Befreiung Thälmanns – eine Schlacht gegen Faschismus 
und Krieg. (Der 1. Seite gegenüber eine Zeichnung v. Deni 
(d.i. Viktor N. Denisov), die    den Griff der Kralle eines Nazi-
Richters nach Thälmann zeigt). Ferner je ein (weiterer) Text v. 
Ercoli (d.i. Palmiro Togliatti), W. Pieck, Wilhelm Florin, Walter 
(d.i. Walter Ulbricht), Franz (d.i. Franz Dahlem) u. J. Avar.
Nr. 56402

[KPD]. Feder,  Max:  Der  humoristische  Ta-
schenspieler. (= Ensslin's Kurzweil-Bücherei). 
Innen:  Die  Internationale,  Dezember-Jänner 
1935-36.  [lt.  Impressum]  Reutlingen,  Enslin  & 
Laiblin [1936], ca. 11,1 x 7,3 cm. 101, 6 S., 2 Bl. 
OBr.  1  Ecke etwas gestaucht;  Umschlag etwas 
berieben; ansonsten gut erhalten. 275,00 €
Gittig² 0526. Beiträge von Stalin, Wilhelm Pieck, Martin Fuchs, 
Hans Behrend (d.i. Albert Norden); u.a.m. Anhang: Achtung! 
Der Feind horcht mit! Nr. 56551

[KPD]. Findeisen,  Kurt  Arnold:  Der  Schul-
meister  von Dröda und andere Erzählungen. 
(= Volkstümliche 25-Pfennig-Bücherei). Innen: 
Kuibyschew,  V.W.:  Vom  VI.  zum  VII.  So-
wjetkongreß der UdSSR (Bericht, gehalten auf 
dem III. Sowjetkongreß des Moskauer Gebiets 
am  7.  Januar  1935).  [lt.  Impressum]  Berlin, 
Moewig  u.  Höffner  [1935].  55,  1  S.  OBr.  Eine 
Ecke  ganz  ganz  leicht  gestaucht;  Umschlag 
etwas  nachgedunkelt;  ansonsten  sehr  gut  er-
halten. 380,00 €
Gittig² 0278. Nr. 56092

[KPD]. Fischer,  Eugen:  Rasse  und  Rassen-
entstehung  beim  Menschen.  (=  Wege  zum 
Wissen). Innen: Manuilski, D[mitri]: Ueber die 
kapitalistische  Umkreisung  der  Sowjetunion 
und die trotzkistischen Reserven.     [lt. Impres-
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sum] Berlin, Ullstein [1937], ca. 14,2 x 10,3 cm. 1 
Bl., 28 S., 1 Bl. OBr. Umschlag leicht lichtrandig 
u. mit ganz kleiner Abfärbung der rostigen Heft-
klammer;  1  Ecke minimal  gestaucht;  ansonsten 
sehr schön erhalten. 120,00 €
Gittig² 0672. Nr. 56554

[KPD]. Frohnmeyer,  Ida.  Hansi.  Zwei  Erzäh-
lungen.  Mit  Scherenschnitten  von  Hedwig 
Schwegelbaur.  Innen:  Neue  Zeiten,  neue 
Menschen.  Die  Stachanow-Bewegung  im 
Lande  der  befreiten  Arbeit.  [lt.  Impressum] 
Stuttgart, D. Gundert [1936], ca. 10,3 x 7,7 cm. 
78 S., 1 Bl. OBr. Umschlag ganz leicht nachge-
dunkelt;  am Kopf  d.  Titels  ein  Stempel  "Gratis-
Exemplaar"  (zeitgenössisch);  ansonsten  sehr 
schön erhalten. 250,00 €
Gittig²  0477.  Das Bändchen enthält  Text  v.  J.  Stalin,  W.M. 
Molotow, S. Ordshonikidse, L.M. Kaganowitsch, A.I. Mikojan, 
K.E. Woroschilow u. A.G. Stachanow. Nr. 55274

[KPD  und  KJVD]. Für  die  Jugend.  Innen: 
Richtlinien für die Aufklärungsarbeit unter der 
werktätigen  Jugend  Deutschlands,  ins-
besondere in den Reihen der „Hitler-Jugend“. 
o.O. [1938], ca. 9,2 x 7,2 cm. 16 S. OBr. Titel am 
Kopf  mit  eingedrückter  radierter  Nummer;  an-
sonsten schön erhalten. 400,00 €
Gittig² 0793. Nr. 56848

[KPD]. Gackenholz, Hermann: Das Diktat von 
Versailles und seine Auswirkungen. Gemein-
verständliche Darstellung. Innen: Marx, Karl / 
Engels,  Friedrich:  Manifest  der  Kommuni-
stischen Partei.  [lt. Impressum] Leipzig, Reclam 
1934 [tatsächl.  1935],  ca. 15,6 x 9,9 cm. 56 S. 
OBr.  gering  bestoßen;  Fußsteg  d.  vorderen 
Umschlagdeckels u. der ersten 2 Bl. mit schma-
lem dunklem (Tinten?-) Rand; Außensteg d. vor-
deren Deckels u. der ersten Seiten mit ganz klei-
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ner Druckstelle; ansonsten gut erhalten.
300,00 €

Gittig² 0309. Nr. 56386

[KPD]. Gerigk, Herbert (Hg.): Meister der Musik 
und ihre Werke. Innen: Die Internationale Nr. 
11  /  12,  1938.  [lt.  Angabe]  Berlin,  Rich.  Bong 
1938, ca. 13,2 x 9 cm. 2 Bl.,  70 S., 1 Bl.  OBr. 
Leicht angegraut; ansonsten sehr gut erhalten.

390,00 €
Gittig² 0819. Inhalt: Paul Merker, Die Antwort dr Arbeiter auf 
die  Rationalisierung  der  Kriegswirtschaft;  J.  London:  Der 
Kampf der KPD gegen die Trusts und Monopole. Ein Rück-
blick  auf  20  Jahre;  Wirtschaftsperspektiven  nach  München; 
Hans Behrend (d.i.  Albert  Norden),  Was die Zusammenset-
zung der Aufsichtsräte beweist. [aus der kurze Zeit später bei 
der  Edition  Prométhée  erschienenen  Schrift  Nordens  "Die 
wahren Herren Deutschlands"]; Zu der deutsch-französischen 
Deklaration in Paris. Richtlinien des Zentralkomitees der KPD.
Nr. 56454

[KPD]. Gesundheitsfördernde  Würzpflanzen 
für  den Winter.  Innen:  Heckert,  Fritz:  Ist  die 
Sozialdemokratie  noch  die  soziale  Haupt-
stütze  der  Bourgeoisie?  [lt.  Impressum]  Bre-
men, Gebrüder E. u. A. Anders [1933], ca. 15,6 x 
11.6 cm. 1 Bl.,  16 S.,  1 Bl.  OBr.  Unbedruckter 
Vortitel  mit  einem Stempel  „Versandhaus  „Vita“ 
Produkte  für  naturgemässe  Ernährung“.  Heft 
gering bestoßen; Seiten an einer Ecke mit kleiner 
Knickspur,  Titel  unten  an  der  unteren  rechten 
Ecke  mit  etwas  größerer  Knickspur;  ansonsten 
recht gut erhalten. 300,00 €
Gittig² 0014. Nr. 56877

[KPD]. Glashütte.  Die  preiswerte  deutsche 
Präzisionsuhr. Innen: Stalin, J.W.: Der Kampf 
gegen  die  trotzkistischen  Agenten  des 
Faschismus  und  die  Aufgaben  der  Partei. 
Referat und Schlusswort "Über die Mängel der 
Parteiarbeit  und  die  Massnahmen  zur 
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Liquidierung  trotzkistischer  und  sonstiger 
Doppelzüngler. Gehalten auf dem Plenum des 
Z.K.  der  KPdSU(B)  am 3.  und 5.  März  1937. 
o.O. [1937], ca. 12 x 8,3 cm. 48 S. OBr. Leicht 
bestoßen, Umschlag leicht fleckig u. im Falz an 
den  Heftklammern  ganz  leicht  eingerissen;  an-
sonsten gut erhalten. 160,00 €
Gittig² 0671. Nr. 55991

[vermutlich  KPD  oder  NKFD]. Dr.  Goebbels: 
Dreissig Kriegsartikel für das deutsche Volk. 
Innen:  Ein  Volksgenossen  antwortet  Dr. 
Goebbels auf seine Dreissig Kriegsartikel für 
das  deutsche  Volk.  –  2  verschiedene  Auf-
lagen.  [lt.  Impressum]  München /  Berlin,  Franz 
Eher 1944, ca. 14,6 x 10,2 cm. 41 S., 1 Bl.; 47 S. 
OBr.  1.  Aufl.:  Etwas  bestoßen,  Umschlag  u. 
Seiten etwas knitterspurig, Umschlag v.a. auf d. 
Rückseite  etwas  fleckig.  –  Ergänzte  Aufl.:  Ein 
wenig angegraut, Falzen d. Umschlag u. d. ersten 
Bogens am Fuß ganz gering eingerissen; letzte 
(leere) Seite etwas fleckig, 3 Bl. am Rand einge-
rissen (ca. 1-2 cm); leider 1 Bl. mit großer Fehl-
stelle  (ca.  die  Hälfte,  im  Artikelteil,  nicht  im 
Anhang). 380,00 €
Beiliegend  das  äußerlich  gleich  aussehende  Original  von 
Goebbels. – 1. Aufl: Gittig² 0994. Es sind alle 30 Artikel von 
Goebbels  abgedruckt  und  ihnen  jeweils  eine  Antwort  ge-
genübergestellt.  –  Ergänzte  Aufl.:  Diese  Ausgabe nicht  bei 
Gittig².  Diese  Ausgabe  mit  teils  überarbeiteten  /  ergänzten 
Antworten sowie ergänzten Anmerkungen im Anhang (Anm. 
zu  einzelnen  Antworten  mit  erweiterter  Liste  v.  Namen 
entlassener hoher Offiziere, nach dem Attentat v. 20. Juli zum 
Tode Verurteilter uk gestellte Reichsführer u.a.). – Durch die 
große  Fehlstelle  eines  Blattes  sind  die  Antworten  auf  die 
Artikel  12-14  leider  betroffen.  Erkennbar  ist,  dass  sie 
überarbeitet und ergänzt wurden. Nr. 56095
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[KPD]. Goepferich,  Willy:  Anleitung  zum 
Selbstbau  eines  Faltbotes  (Zweisitzer). 
Neubearbeitet von Rich. Geyer.  (= Lehrmeis-
ter-Bücherei).  Innen:  XIII.  Plenum  des  EKKI, 
Dezember  1933  O.  Kuusinnen:  Faschismus, 
Kriegsgefahr und die Aufgaben der Kommu-
nistischen  Parteien.  [lt.  Impressum]  Leipzig, 
Hachmeister & Thal [1934], ca. 11 x 7,8 cm. 103 
S.  OBr.  Gering  bestoßen;  ansonsten  schön 
erhalten. 290,00 €
Gittig² 0054. Nr. 56270

[KPD]. Goepferich,  Willy:  Anleitung  zum 
Selbstbau  eines  Faltbootes  (Zweisitzer). 
Neubearbeitet von Rich. Geyer.  (= Lehrmeis-
ter-Bücherei).  Innen:  XIII.  Plenum  des  EKKI, 
Dezember  1933.  O.  Kuusinen:  Faschismus, 
Kriegsgefahr und die Aufgaben der Kommu-
nistischen  Parteien.  [lt.  Impressum]  Leipzig, 
Hachmeister & Thal [1934], ca. 11 x 7,7 cm. 103 
S. OBr. Etwas bestoßen, Umschlag u. erste 2-3 
Bögen  mit  ein  paar  leichten  Knick-  /  Knitter-
spuren; Umschlag etwas berieben u. am Kopf d. 
Titels  mit  Besitzvermerk;  ansonsten  noch  recht 
gut erhalten. 275,00 €
Gittig² 0054. Nr. 56874

[KPD]. Grimm, Prof. Dr.: Volk ohne Recht. (= 
Reclams Universal-Bibliothek Nr. 4769-4770a). 
Innen: Was ist nationalsozialistisches Recht? 
[lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1935], ca. 11,5 x 
7,8  cm.  1  Bl.,  45  S.  OBr.  Heft  mit  schwacher 
Knickspur; am Kopf druchgehend mit Nadelloch; 
Umschlag leicht fleckig; erstes u. letztes Bl. leicht 
gebräunt;  auf  der  vorderen  Umschlagdeckel-
Innenseite  ein  schmaler  Bibliotheks-Papier-
einkleber; ansonsten gut erhalten. 290,00 €
Gittig² 0315. Nr. 56385
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[KPD]. Grodyl – Neu gegen Kornkäfer. Bayer. 
Amtlich geprüft  und empfohlen,  kein stören-
der  Geruch.  Ungiftig.  Innen:  Lang,  Franz: 
Guernica.  Ein  Fanal  des  Faschismus.  o.O. 
Bayer [1937], Beutel ca. 12,5 x 8,1 cm, Inhalt ca. 
11,2 x 7,6 cm. 24 S. OBr., Rückenstichheftung im 
gefalzen  Papierbeutel.  Beutel  etwas  nachge-
dunkelt  u.  gering  bestoßen.  1.  Bl.  mit  2  Knick-
spuren in einer Ecke; 2 S. mit schlechtem Druck 
(aber lesbar); ansonsten sehr gut erhalten.

350,00 €
Gittig² 0641. Nr. 55974

[KPD]. Die  größte  Wissensquelle  der  Welt. 
Innen: Stalin, J.: Rechenschaftsbericht an den 
18.  Parteitag  über  die  Arbeit  des  ZK  der 
KPdSU(B)  am  10.  März  1939.  [lt.  Impressum] 
Leipzig, Reclam [1939], ca. 13,1 x 10,2 cm. 58 S., 
3  Bl.  OBr.  Eine  Ecke  ganz  leicht  gestaucht; 
Umschlag u. Titelseite mit ein paar wenigen ganz 
kleinen  Fleckchen;  Umschlagtitel  am  Fuß  mit 
ganz  kleinem Einriss  an  radierter  Stelle;  insge-
samt jedoch schön erhalten. 380,00 €
Gittig² 0883. Nr. 56089

[KPD]. Grosse  Reichs-Ausstellung  Schaffen-
des Volk. Düsseldorf – Schlageterstadt Mai - 
Okt.  1937.  Stadtplan.  Innen:  Nürnberg  –  die 
Demonstration  der  Kriegsachse!  Für  die  Ei-
nigung  des  deutschen  Volkes  gegen  den 
Kriegsbrandstifter Hitler, für die Rettung des 
Friedens!  Düsseldorf [1937], ca. 18,4 x 10 cm. 
16 S. Gefalzt, 1 Bl. 4 x gefaltet. Druck beidseitig 
in Rot und Schwarz. Kanten ein wenig berieben, 
Titel mit Stempel "Gratis-Exemplaar"; ansonsten 
sehr schön erhalten. 450,00 €
Gittig² 0631. So gefaltet,  dass erst nach vollständigem Auf-
klappen  der  Aufruf  des  ZK  der  KPD  lesbar  wird.  Auf  der 
Rückseite  und  nach  erstem  Aufklappen  Werbung  von  der 
Dresdner Bank sichtbar, nach weiterem Aufklappen ein Plan 
vom Ausstellungsgelände mit Begleittext. Nr. 56093
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[KPD]. Gütermann  Kalender  1936.  [Um-
schlagtitel:  1936.  Wer  mit  Seide  näht,  näht 
besser, denn Seide ist elastisch, reißfest und 
farbecht. Gütermanns Näh-Seide ist die best!]. 
Innen:  Pieck,  Wilhelm:  Der  neue  Weg  zum 
gemeinsamen  Kampf  für  den  Sturz  der 
Hitlerdiktatur.  u.a.  [lt.  Impressum]  Hamburg, 
Druck: J. Petersen [1935], ca. 10 x 8 cm. 112 S. 
OBr.  Ein  paar  Seiten  nicht  vollständig  aufge-
schnitten;  leicht  berieben,  gering  bestoßen;  an-
sonsten gut erhalten. 175,00 €
Gittig² 0306. Referat u. Schlusswort Piecks auf der Brüsseler 
Konferenz  der  KPD (Oktober  1935).  Im Anhang:  Der  neue 
Weg  zum  gemeinsamen  Kampf  aller  Werktätigen  für  den 
Sturz  der  Hitlerdiktatur  (Resolution  der  Parteikonferenz); 
Manifest der Brüsseler Parteikonferenz der KP Deutschlands; 
Inhaltsverzeichnis. Nr. 55267

[KPD]. Helios-Klassiker.  Innen:  Dimitrow,  G.: 
Wie kann Thälmann gerettet werden?  [lt.  An-
gabe] Leipzig, Reclam [1934], ca. 15,7 x 11,5 cm. 
16 S. OBr.  Ein paar schwache Knitterspuren in 
den  Seiten;  Umschlag  am  Rand  ganz  ganz 
schwach stockig, hinteres Umschlagblatt mit ein 
paar ganz kleinen Flecken v. den rostigen Heft-
klammern;  Umschlagfalz  an  den  Enden  etwas 
eingerissen; insgesamt noch recht gut erhalten.

200,00 €
Gittig² 0069. Nr. 56717

[KPD]. Hören  Sie  unsere  neuesten  Platten! 
Odeon  Grammophonplattenfabrikation  und 
Vertrieb. Innen: Losowski, A.: Auf zum Kampf 
um  die  Mehrheit  der  Arbeiterklasse.  Paris 
[1934], ca. 16,9 x 11 cm. 32 S. OBr. Ecken ganz 
leicht  gestaucht;  papierbedingte  Bräunung;  Um-
schlagtitel u. Titelbl. ganz ganz schwach fleckig; 
ansonsten gut erhalten. 250,00 €
Gittig² 0057. Rede, gehalten auf dem 13. Plenum des EKKI 
am 7.12.1933. Nr. 56713
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[KPD]. Kämpft gegen Unfälle. Innen: Freiheit. 
Organ für Frieden, Freiheit, Recht und Wohl-
stand.  Rhein-Ruhr  /  Nordwest.  2.  Jahrgang, 
Nr.  4,  abgeschlossen 10.  Oktober  1938.  o.O. 
1938, ca.  14,8 x 11 cm. 80 S. OBr.  Leicht  be-
stoßen,  äußere  Ecken  etwas  gestaucht;  Um-
schlag  leicht  berieben,  kleine  Fehlstelle  am In-
nensteg d. Umschlagtitels;  ansonsten gut erhal-
ten. 320,00 €
Gittig²  0823.  Titelbeitrag der  Zeitung:  Wilhelm Pieck,  Hitler-
friede um des Krieges Willen. Nr. 56846

[KPD]. Kämpft  gegen  Unfälle.  Innen:  Das 
Recht auf Bildung.  o.O. [1937], ca. 11,7 x 8,4 
cm. 10 Bl. OBr. Außen gering angegraut, Rücken 
etwas berieben; ansonsten sehr gut erhalten.

250,00 €
Gittig²  0666.  Erzählung  über  das  Bildungswesen  in  der 
UdSSR. Nr. 56864

[KPD]. Keller, Gottfried: Spiegel das Kätzchen. 
Ein  Märchen.  Innen:  Dimitroff,  Georgi:  Die 
Einheit  wird  siegen.  Ruf  zur  internationalen 
Aktionseinheit  und  die  Antwort  der  Sozia-
listischen  Arbeiterinternationale.  u.a.  [lt.  Im-
pressum] München, Hyperion 1926, 11.-16. Tsd., 
[recte  1936].  40  S.  OBr.  ganz  leicht  bestoßen; 
ansonsten sehr schön erhalten. 190,00 €
Gittig² 0453. Weiterer Inhalt: Klemens Gottwald: Internationale 
Aktion  gegen  Mussolinis  Raubkrieg;  Achtung!  Der  Feind 
horcht mit! Nr. 55268

[KPD]. Kiehl, Walter. Glück auf, Doktor! Zum 5. 
Jahrestag  der  Gründung  von  „Kraft  durch 
Freude‘  Bilder  und  ein  Kapitel  aus  Walter 
Kiehls  neuem  Buch:  „Mann  an  der  Fahne  / 
Kameraden  erzählen  von  Dr.  Ley“.  Innen: 
Freiheit.  Organ  für  Frieden,  Freiheit,  Recht 
und  Wohlstand.  Rhein-Ruhr  /  Nordwest.  2. 
Jahrgang,  Sondernummer.  Dezember  1938. 
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o.O. 1938, ca.  13,5 x 10,5 cm. 20 S. OBr.  Ein 
wenig  bestoßen,  Ecken  etwas  gestaucht,  Um-
schlagfalz am Fuß etwas eingerissen; ansonsten 
gut erhalten. 350,00 €
Gittig² 0824. Inhalt: Alfred Schröder, Die dritte Reichstagung 
des  Fachamtes  Bergbau  und  die  Aufgaben  der  deutschen 
Bergmänner. Nr. 56847

[KPD]. Kirkpatrick,  F.A.:  Die  spanischen 
Konquistadoren.  Innen:  Kommunistische  In-
ternationale  Nr.  10  [1937].  [lt.  Impressum], 
Leipzig, Wilhelm Goldmann [1937], ca. 13,3 x 8,2 
cm. 62 S., 1 Bl. OBr. Gering bestoßen, Umschlag 
etwas angegraut;  leider  obere rechte  Ecke des 
Umschlagtitels abgeschnitten. 200,00 €
Gittig² 0683. Beiträge v. P. Rudolf, B. Elleno, Mao Tse Dun, P. 
Wieden (d.i. Ernst Fischer), L. Goretzki; u.a.m. Nr. 56566

[KPD]. Das kleine Buch der  Dichterbilder.  (= 
Die Kleine Bücherei).  Innen: del Vayo, [Julio 
Álvarez];  Spanien  hat  dem  Hitler-Angriff  die 
Stirn geboten. Rede des spanischen Aussen-
ministers  Del  Vayo  vor  dem Völkerbund.  [lt. 
Angabe] München, Albert Langen – Georg Müller 
[1938], ca. 13,4 x 9,2 cm. 16 S. OBr. leicht be-
stoßen;  Umschlagtitel  mit  Stempel  „Gratis-
Exemplaar“;  Rückseite  mit  leichter  Abfärbung; 
ansonsten gut erhalten. 250,00 €
Gittig² 0790. Weiterer Inhalt: Negrin, Juan: Die Regierung der 
spanischen  Republik  ist  die  nationale  Regierung  Spaniens. 
Aus  der  Rede  des  Ministerpräsidenten  der  spanischen 
Republik,  Dr. Juan Negrin, vor der Völkerbundversammlung 
am 21. September 1938. Nr. 56394

[KPD]. Können  wir  uns  Kinder  leisten?  Her-
ausgegeben von der N.S. Volkswohlfahrt. In-
nen:  Pieck,  Wilhelm:  Aufgaben  und  Zielset-
zung  der  Einheitsfront  (Zur  Plattform  eines 
"Arbeitskreises revolutionärer Sozialisten". (= 
Schriftenreihe  der  proletarischen  Einheit  7). 
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o.O. [1935], ca. 15,5 x 11,9 cm. 36 S. OBr. Heft 
mit schwacher Knickspur, Umschlag etwas licht-
randig u.  etwas fleckig;  auf  S.  4  eine Buntstift-
markierung am Textrand; ansonsten recht gut er-
halten. 400,00 €
Gittig² 0361. Nr. 56303

[KPD]. Kornfranck – Naturhaft.  Ein Kaffeege-
tränk für Geschmack und Gesundheit. Innen: 
Kommunistische Internationale Nr. 7, 1939. [lt. 
Angabe] Berlin [1939], ca. 13,5 x 9,5 cm. 56 S. 
OBr.  Hinterer  Umschlagdeckel  etwas angegraut 
u. leicht fleckig; ansonsten sehr gut erhalten.

350,00 €
Gittig²  0904.  Beiträge von Kurt  Funk (d.i.  Herbert  Wehner), 
Ph. Dengel, A. Duval, u.a.. Nr. 56873

[KPD]. Kreutz,  Rudolf  Jeremias:  Die  Passion 
des Grafen Klingenperg. Novelle. (= Reclams 
Universal-Bibliothek  Nr.  6860).  Innen:  Die 
Internationale Nr. 7/8 (II) [1937]. [lt. Impressum] 
Leipzig, Reclam 1928 [recte 1937], ca. 14,6 x 9,6 
cm. 71, 1 S. OBr., sehr gut erhalten. 280,00 €
Gittig² 0690. Zweiter Teil der Doppelnummer. Beiträge v. Paul 
Berger,  W.  Christoph,  Johann  Schmidt,  Paul  Merker,  Fritz 
Arndt; u.a.m. Nr. 56556

[KPD]. Krieck,  Ernst  (Hg.):  Volk  im  Werden. 
Innen:  Kommunistische  Internationale  Nr.  6, 
1937.  [lt.  Impressum]  Leipzig,  Armanen-Verlag 
1936 [recte 1937], ca. 14,4 x 9,4 cm. 60 S., 2 Bl. 
OBr.  gering  bestoßen,  Umschlag  mit  2  kleinen 
Abfärbungen v. angerosteten Heftklammern; 1 Bl. 
mit  Knickspur  in  einer  Ecke;  ansonsten  sehr 
schön erhalten. 230,00 €
Gittig² 0679. Beiträge v. G. Dimitroff,  M. Ercoli  (d.i.  Palmiro 
Togliatti), Wilhelm Pieck; u.a.m. Nr. 56564
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[KPD]. Landschaft und Seele. Ein Bildkalender 
1939.  Innen:  Die  Kommunistische  Inter-
nationale Nr. 18, 1938. o.O. [1938], ca. 13 x 9,9 
cm. 59 S. OBr. Gering angegraut, Umschlagtitel 
u.  erste  2  Bl.  mit  Knickspur  in  einer  Ecke;  an-
sonsten sehr gut erhalten. 240,00 €
Gittig²  0806.  Inhalt:  Die  Verschwörung  von  München;  Kurt 
Funk (d.i. Herbert Wehner), Gibt es fortschrittliche Tendenzen 
im Faschismus?; M. Lode, Frauen unter dem Hitlerjoch; u.a. 
Nr. 55995

[KPD]. Lato, O: Maß und Gewicht aller Staaten 
der  Erde.  Innen:  Guadalajara  [Berichte  aus 
dem spanischen Krieg]. [lt. Impressum] Leipzig, 
Verlag  für  Kunst  und  Wissenschaft  Albert  Otto 
Paul [1937], ca. 11 x 7,5 cm. 88 S. OBr. 1 Ecke 
leicht  gestaucht,  letzte  2  Bl.  am  Rand  gering 
eingedrückt; ansonsten gut erhalten. 160,00 €
Gittig²  0640.  Mit  Beiträgen  von  Ilja  Ehrenburg  (ohne  na-
mentliche Kennzeichnung) u. Michail Kolzow. Nr. 56518

[KPD]. Laufen und Gehen. In Gemeinschaft mit 
dem  Reichssportführer  herausgegeben  vom 
Propaganda-Ausschuß  für  die  Olympischen 
Spiele Berlin 1936. Amt für Sportwerbung. (= 
Olympia-Heft  Nr.  8).  Innen:  Florin,  Wilhelm: 
Wie stürzen wir Hitler? Der Weg zur Einheits-
front und zur antifaschistischen Volksfront in 
Deutschland.  [lt.  Impressum]  Berlin,  Braun 
[1935], ca. 10,5 x 7,8 cm. 1 Bl., 82 S., 2 Bl. OBr.; 
Rückenstichheftung; ganz leicht bestoßen, leicht 
angegraut,  Heftklammer  angerostet;  ansonsten 
schön erhalten. 330,00 €
Gittig² 304. Rede und Schlusswort auf der Brüsseler Konfe-
renz  der  Kommunistischen  Partei  Deutschlands  (Oktober 
1935). Nr. 56391

[KPD]. Die  Lebensfragen  des  Kleinhandels. 
Innen: [Brandmarkung der Mittelstandspolitik 
im  NS-Deutschland].  o.O.  [1938],  ca.  13,4  x 
10,4 cm. 4 Bl. OBr. Etwas bestoßen, ansonsten 
gut erhalten. 300,00 €
Gittig² 0777. Nr. 56854
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[KPD]. Lernen  Sie  das  schöne  Deutschland 
kennen!  Ein  Reiseführer,  unentbehrlich  für 
jeden  Besucher  der  olympischen  Spiele  zu 
Berlin.  Prag, Paul Prokop [1936],  8°.  8 Bl.  Ge-
falzt. Leicht nachgedunkelt; Falz d. äußeren Bo-
gens berieben u.  brüchig,  an den Enden etwas 
eingerissen;  kleiner  Einriss  am  Rand  d.  Titels, 
letztes Bl. mit Knickspur in einer Ecke u. Einriss 
(ca. 1,5 cm) am Rand; ansonsten gut erhalten.

450,00 €
Gittig² 0495. Mit zahlreichen s/w-Abbildungen. Die Kapitel sind 
entlang verschiedener Reiserouten nach Berlin organisiert. Im 
Text unter den unscheinbaren Kapitelüberschriften und neben 
den meist unverdächtigen Fotos sind Informationen über das 
nationalsozialistische Deutschland eingearbeitet. Hier und da 
ist  auch  mal  ein  Foto  z.B.  vom  KZ  Börgermoor  u.  dem 
gefangen  genommenen  Erich  Mühsam  zwischen  andere 
Abbildungen  gesetzt.  Mit  Übersichtskarte  über  die 
„Sehenswürdigkeiten für den Olympiafahrer in Deutschland“, 
die  die  Standorte  von  KZs,  Haftanstalten  u.  Gerichts-
gefängnissen zeigt. Nr. 62120

[KPD]. Lienhart,  Hermann:  Eine  irische 
Hochzeit.  Roman.  (=  Roman-Perlen,  Band 
979). Innen: Von Stufe zu Stufe – abwärts.  [lt. 
Impressum]  Berlin,  Neues  Verlagshaus  für 
Volksliteratur [1935], ca. 16 x 11,7 cm. 28 S. OBr. 
Gering bestoßen, gut erhalten. 300,00 €
Gittig² 0270. Zu Hitler und dem Mittelstand. Nr. 56075

[KPD]. Locke,  Max:  Die  Nähmaschine  –  ihre 
Behandlung und Reparatur.  Innen:  VII.  Welt-
kongreß der Kommunistischen Internationale. 
D. Manuilski: Der Sieg des Sozialismus in der 
Sowjetunion  und  seine  weltgeschichtliche 
Bedeutung.  Bericht,  erstattet  am 17.  August 
1935,  zum  4.  Punkt  der  Tagesordnung  des 
Kongresses.  [lt.  Impressum] Dresden, Seidel & 
Naumann [1935], 11 x 8,3 cm. 60 S. OBr. Etwas 
nachgedunkelt, Umschlag etwas fleckig; ansons-
ten gut erhalten. 180,00 €
Gittig² 0285. Nr. 56307
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[KPD]. Ludovici, E.: Radfahrer, dein Verhalten! 
Die  Vorschriften  der  neuen  Reichsstraßen-
Verkehrsordnung  für  den  Radfahrer.  Innen: 
Die  Internationale  Nr.  3/4  (I)  1938.  [lt.  Im-
pressum], Berlin, Braun & Co. [1938], ca. 13 x 8,9 
cm. 72 S. OBr. Ganz schwache vertikale Faltspur 
im Heft; 1 Ecke leicht gestaucht; Titelbl. mit ganz 
kleinen  Einriss  am  Rand  sowie  einem  franzö-
sischsprachigen  "Quittungsstempel"  über  5 
Francs. Ansonsten gut erhalten. 390,00 €
Gittig²  0811.  Inhalt:  Beiträge  v.  I.  Iwanow,  J.  Stalin,  Anton 
Ackermann, Ernst Bayer, G. Lipps u.a. Nr. 56399

[KPD]. Mappes. Franz: Ratgeber für den Haus-, 
Schreber- und Siedler-Garten. Innen: Dimitrow 
[!],  G.:  Arbeiterklasse  gegen  Faschismus. 
Bericht,  erstattet  auf  dem  VII.  Weltkongress 
der  Komintern,  am  2.  August  1935  zum  2. 
Punkt der Tagesordnung des Kongresses.  [lt. 
Impressum] München, Allgemeine Verlagsanstalt 
[1935], ca. 11,3 x 7,5 cm. 125 S., 4 Bl. OBr. ganz 
leicht bestoßen, leicht angegraut, minimale Rost-
abfärbung der Heftklammer am Rücken; ansons-
ten gut erhalten. 250,00 €
Gittig² 0283. Weiterer Inhalt: Dimitrow, G.: Für die Einheit der 
Arbeiterklasse gegen den Faschismus. (Schlusswort auf dem 
VII. Weltkongress der Kommunistischen Internationale am 13. 
August  1935).;  im  Anhang:  Unser  Literaturvertrieb  in  der 
Illegalität.  Einige  Hinweise  für  alle  Kommunisten  und 
Antifaschisten. Nr. 56305

[KPD]. [Marmorierter Umschlag ohne Titel]. In-
nen:  Kommunistische  Internationale.  Januar 
1936,  Sonderheft.  [lt.  Angabe]  Hamburg  1936, 
ca. 11,2 x 7,2 cm. 1 Bl.,  109, 1 S., 1 Bl.  OBr., 
marmorierter  Umschlag  mit  montiertem  leerem 
Titelschild,  Notizbuchcharakter;  etwas  berieben, 
gering bestoßen, vorderer Deckel mit  Knickspur 
in einer Ecke; ansonsten gut erhalten. 400,00 €
Gittig²  0507.  Sonderheft  zu  China.  Beiträge  von  Wan  Min, 
Schi-Pin, Sjao Ge, Li Huan, Jan Sun, Wan De, u.a.m.
Nr. 56552
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[KPD]. Marr,  Karl:  Die  schönsten  Brett-  und 
Legespiele für jung und alt.  (= Esslins Kurz-
weil-Bücherei).  Innen:  Achtung!  Der  Klas-
senfeind!  [lt.  Impressum] Reutlingen, Ensslin & 
Laiblin [1936], ca. 11,6 x 8,2 cm. 12 Bl. OBr. 1 
Ecke leicht gestaucht, Rückseite ganz leicht fle-
ckig, ansonsten gut erhalten. 180,00 €
Gittig² 0503. Weiterer Inhalt: "Die Juden sind unser Unglück". 
Nr. 55318

[KPD]. Massow, Wilhelm v. (Hg.): Dokumente 
zur Geschichte des Krieges 1914. Band I. Das 
deutsche  Weißbuch  und  die  Verhandlungen 
mit England. Innen: Fern im Süd das schöne 
Spanien... "Uns Teutsche braucht man zu dem 
Spiel". [lt.Impressum] Leipzig, Reclam [1937], ca. 
15  x  12  cm.  23  S.  OBr.,  Rückenstichheftung; 
ganz leicht  bestoßen; Umschlag lichtrandig;  an-
sonsten sehr gut erhalten. 290,00 €
Gittig² 0637. Schrift gegen den Einsatz deutscher Soldaten im 
spanischen Bürgerkrieg. Nr. 56456

[KPD]. Maupassant,  Guy de:  Die  Schwestern 
Rondoli.  Innen:  Kommunistische  Internatio-
nale. 1937, H. 1.  [lt.Impressum] Berlin, Hyperion 
[1937],  ca.  12 x 8,3 cm. 88 S.  OBr.  1 Ecke d. 
Heftes leicht gestaucht; Umschlag leicht lichtran-
dig, 2 Bl. mit Knickspur in 1 Ecke; ansonsten gut 
erhalten. 240,00 €
Gittig²  0673.  Inhalt:  Der  Prozeß gegen das  antisowjetische 
trotzkistische Zentrum; mehrere Beiträge zum Krieg in Spa-
nien; I. Jack, Über die Ergebnisse in Sian. Die nationale an-
tijapanische Front in China; u.a. Nr. 55972

[KPD]. Maupassant,  Guy de:  Die  Schwestern 
Rondoli.  Innen:  Kommunistische  Internatio-
nale Nr. 1, 1937. [lt. Impressum] Berlin, Hyperion 
[1937]. ca. 11,9 x 8,9 cm. 88 S. OBr. Ganz leicht 
bestoßen, erste 3 Bl. mit ganz kleiner Knickspur 
in  einer  Ecke;  hinterer  Deckel  leider  am Innen-
steg abgeschnitten. 200,00 €
Gittig² 0673. Nr. 56559
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[KPD]. Menzel, Otto: Winke für den Landwirt. 
(=  Lehrmeister-Bücherei).  Innen:  Schwere 
Sorgen  [der  deutschen  Bauern  und  die  fa-
schistische Bauernpolitik].  [lt. Impressum] o.O. 
Verlag Hochmeister [!] & Thal [1939], ca. 13,3 x 
10 cm. 48 S.  OBr.  Leicht  bestoßen,  ansonsten 
gut erhalten. 380,00 €
Gittig² 0879. Nr. 56855

[KPD]. Die  militärische  Stärke  der  Anderen. 
Kleine Volksausgabe. Band 1. (= Wissen und 
Wehr. Sonderheft der Deutschen Gesellschaft 
für  Wehrpolitik  und  Wehrwissenschaften). 
Innen: Woroschilow, K[liment]: Rede auf dem 
XVIII. Parteitag.  [lt. Impressum] Berlin, Mittler & 
Sohn  [1939],  ca.  13,4  x  10,4  cm.  16  Bl.  OBr. 
Papierbedingt  leicht  gebräunt;  Titelblatt  ganz 
leicht fleckig; ansonsten sehr schön erhalten.

290,00 €
Gittig² 0887. Nr. 55996

[KPD]. [Myler, Lok]: Jimmy Beckett wird ernst. 
(=  Sun  Koh,  der  Erbe  von  Atlantis  Nr.  67). 
Innen: Kurt Heinrich: Wels und Trotzki.  Eine 
Abrechnung.  Leipzig,  Bergmann  [lt.  Angabe] 
[1935], 11,7 x 15,3 cm,. 20 S. OBr. Knickspur an 
der unteren Außenecke, ansonsten gut erhalten.

160,00 €
Gittig²  0264.  Die Schrift  analysiert  die Lage in Deutschland 
seit dem 30. Januar 1933 und geht mit den Auffassungen der 
Sozialdemokratie und der Trotzkisten, wie der Faschismus zu 
bekämpfen sei, ins Gericht. Kurt Heinrich ist Pseudonym für 
Heinrich Süßkind, der Mitglied der KPD war. Ende der 20er 
Jahre war er Kandidat beim ZK der KPD, Chefredakteur der 
Roten Fahne,  wo er  1929 als  'Versöhnler'  abgelöst  wurde. 
1933 ging er über Prag ins Exil in die Sowjetunion und arbei-
tete  dort  in  der  deutschen  Vertretung  des  EKKI.  Als 
'Versöhnler' mißliebig, wurde er Anfang 1935 aus der Partei 
ausgeschlossen,  1936  jedoch  wieder  aufgenommen,  im 
August 1936 dann verhaftet, 1937 wegen seiner Geschichte 
als 'Versöhnler', angeblicher Nähe zum Trotzkismus u. seiner 
engen Kontakte u.a. zu Heinz Neumann zum Tode verurteilt 
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und erschossen. Der vorliegende Text wurde zunächst 1933 
in der Inprekorr (Basel) veröffentlicht. Er dürfte zum damaligen 
Zeitpunkt  den  Versuch  dargestellt  haben,  sich  Verdächti-
gungen  aus  der  Partei  und  der  Komintern  zu  erwehren  u. 
erschien  kurz  bevor  Neumann  und  Remmele  Texte  ver-
fassten, in denen sie 'Fehler' zugaben und bereuten und die 
Parteilinie vertraten. Nr. 20838

[KPD]. Neues Blut  durch Biomalz  mit  Eisen. 
Innen:  Fischer,  E[rnst]:  Für  oder  gegen  die 
Einheitsfront! o.O. [1936], ca. 10,7 x 7,6 cm. 38 
S. OBr. Etwas bestoßen, Titel mit Knickspuren in 
einer Ecke; mit Buntstift notierte Zahl auf d. Titel; 
ansonsten insgesamt dennoch recht gut erhalten.

150,00 €
Gittig² 0465. Nr. 55270

[KPD]. Neues S.A.  Liederbuch.  [Innen:  Witze 
über  Nazis].  München,  Fanz  Eher  [lt.  Angabe] 
1934, ca. 15,2 x 11,4 cm. 30 S., 1 Bl. OBr. Gering 
bestoßen,  papierbedingt  gebräunt,  ansonsten 
sehr gut erhalten. 220,00 €
Gittig² 0133. Nr. 62525

[KPD]. [neutraler  unbedruckter  Umschlag]. 
Innen: Die Internationale. Zeitschrift für Praxis 
und Theorie des Marxismus. Nr. 3, Jahrgang 
1934. o.O. [1934], ca. 14,3 x 10,8 cm. 23 S. OBr. 
Etwas  bestoßen,  Ecken  gestaucht;  Umschlag 
etwas fleckig, mit ein paar Knickspuren, in einer 
Ecke mit winziger Fehlstelle u. auf dem Titel mit 
kurzer  handschriftlicher  Notiz  den  Inhalt  betref-
fend; erste 2 Bl. mit etwas größerer Knickspur in 
einer Ecke, 1 S. am Rand leicht fleckig.   80,00 €
Gittig² 0158. Nr. 56879

[KPD]. [neutraler  unbedruckter  Umschlag]. 
Innen:  Kommunistische  Internationale.  Heft 
21, 30. Dezember 1935. [lt. Angabe] Hamburg (lt. 
Gittig: Berlin) 1935, ca. 10,2 x 7,7 cm. S. 1807-
1888.  OBr.  gering  bestoßen,  Titel  mit  kleinem
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Buntstift-Buchstaben; ansonsten gut erhalten. 100,00 €
Gittig² 0346. Mit Beiträgen v. Stalin, Georgi Dimitroff, Ercoli (d.i. Palmiro Togliatti), 
Dimitri Manuilski, Klemens Gottwald; u.a. Nr. 56388

[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Kommunisti-
sche Internationale Nr. 1, Januar 1936. [lt. Angabe] Hamburg 1936, 
ca. 10,7 x 7,7 cm. 96 S. OBr. Hintere Umschlagseite am Fuß einge-
drückt u. mit winzigem Einriss; ansonsten gut erhalten. 150,00 €
Gittig² 0508. Beiträge v. Molotow, Pieck, Kuusinen, Thorez, P. Wieden (d.i. E. Fischer), 
u.a. Nr. 57122

[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Kommunisti-
sche Internationale. Januar 1936, Sonderheft. [lt. Angabe] 
Hamburg 1936, ca. 11,2 x 7,2 cm. 1 Bl., 109, 1 S., 1 Bl. OBr.; gering 
bestoßen, hinteres Umschlagblatt mit Einriss (ca. 1 cm); ansonsten 
gut erhalten. 200,00 €
Gittig² 0507. Sonderheft zu China. Beiträge von Wan Min, Schi-Pin, Sjao Ge, Li Huan, 
Jan Sun, Wan De, u.a.m. Nr. 56553

[KPD]. [neutraler, unbedruckter Umschlag]. Innen: Kommunisti-
sche Internationale. Februar 1936, Heft 2. [lt. Angabe] Hamburg 
1936, ca. 11,3 x 8 cm. S. 97-184. OBr. Leicht bestoßen, Umschlag 
ganz leicht fleckig, ansonsten gut erhalten. 100,00 €
Gittig² 0509. Inhalt: Um Lenin-Stalinsche Kader; Klemens Gottwald, Für die richtige 
Durchführung der Linie des VII. Kongresses (Zum Parteitag der KPTsch); A. Krajewski, 
Über einige Fragen der Kaderpolitik; A.I. Mikojan, Auf dem Wege zum Lebens-
mittelüberfluß in der Sowjetunion; u.a. Nr. 55321

[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Kommunisti-
sche Internationale. März 1936, Heft 3. [lt. Angabe] Hamburg 1936, 
ca. 11,3 x 8 cm. S. 185-285. OBr. Leicht bestoßen, Umschlag ganz 
leicht fleckig, ansonsten gut erhalten. 100,00 €
Gittig² 0510. Inhalt: Die Unterredung des Genossen Stalin mit Roy Howard; Der 
Brandstifter des europäischen Krieges; Der Sieg der Volksfront in Spanien; M. Ercoli 
(d.i. P. Togliatti): Der Kampf gegen den Raubkrieg des italienischen Faschismus ist 
Sache des internationalen Proletariats; Walter [Ulbricht]. Um die Einheitsfront in 
Deutschland (Antwort an den Prager Vorstand der SPD); Giuseppe Amoretti: Helden 
des antifaschistischen Kampfes in Italien; Romain Rolland – 70 Jahre; Retten wir 
[Carlos] Prestes; L. Beria: Zur Geschichte der bolschewistischen Organisationen 
Transkaukasiens in der Periode der ersten russischen Revolution; u.a. Nr. 55322
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[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Kommunisti-
sche Internationale. Mai 1936, Heft 5. [lt. Angabe] Hamburg 1936, 
ca. 11 x 7,5 cm. S. 393-476. OBr. Umschlag etwas fleckig, Umschlag-
falz brüchig u. am Fuß mit kleinem Einriss; ansonsten gut erhalten. 

100,00 €
Gittig² 0513. Inhalt: G. Dimitroff: Die Einheitsfront des Kampfes für den Frieden; Wan 
Min: Der Kampf um die antijapanische Volksfront in China; Nisikiawa: Die Front des 
Friedens und der Freiheit gegen die faschistischen Militaristen in Japan; Der Sieg der 
Volksfront in Frankreich; Tateossjan: Ein leuchtendes Beispiel des glänzenden Sieges 
der Lenin-Stalinschen Nationalitätenpolitik (15 Jahre Sowjetarmenien); u.a. Nr. 55324

[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Kommunisti-
sche Internationale. Heft 8, August 1936. [lt. Angabe] Hamburg 
1936, ca. 10,9 x 7,7 cm. S. 687-801. Geheftet. Erste 2 (unbedruckte) 
Bl. geknittert u. an den Heftklammern eingerissen; letztes Bl. mit ein 
paar schwachen Knickspuren; ansonsten gut erhalten. 120,00 €
Gittig² 0519. Beiträge v. W. Florin, Dolores Ibarruri, u.a. Nr. 56861

[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag (das Gorki-Porträt 
verso scheint auf den Titel durch)]. Innen: Kommunistische 
Internationale. Heft 7, Juli 1937. Hamburg 1936, ca. 11,2 x 7,7 cm. 
S. 555-686. Geheftet. Außen leicht fleckig; erste 2 u. letzte 4 Bl. etwas 
knitterspurig; ansonsten gut erhalten. 150,00 €
Gittig² 0517. In dieser Nummer wird u.a. des verstorbenen Maxim Gorki gedacht. Ferner 
mit Beiträgen v. A. Marty, G.N. Pollott, J. Humbert-Droz, E. Varga, F. Wolf, O. Kuusinen 
u.a. Nr. 56860

[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Lohnerhöhung 
und Achtstundentag! Der Angriff ist die beste Verteidigung! o.O. 
1939. 23 S. OBr. Papierbedingte Bräunung; sehr gut erhalten.

120,00 €
Gittig² 0876. Hg.v. ZK der KPD im Juli 1939. Nr. 20830

[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Resolution der 
Berner Konferenz der KPD. (30. Januar bis 1. Februar 1939). o.O. 
[1939], ca. 13,2 x 10 cm. 32 S. OBr. Leicht bestoßen, Umschlag ganz 
leicht fleckig; ansonsten sehr gut erhalten.   90,00 €
Gittig² 0867. Weiterer Inhalt: Wilhelm Pieck, Wie kann und muß der Hitlerfaschismus 
gestürzt und die demokratische Republik verwirklicht werden? Ein Beitrag zur 
Diskussion und Verständigung. Nr. 56852



[KPD]. [neutraler  unbedruckter  Umschlag]. 
Innen:  Westdeutsche  Kampfblätter.  Rhein-
Ruhr  /  Nordwest.  Nr.  4,  Oktober  1936.  o.O. 
1936, ca. 15,2 x 10,1 cm. 94 S. OBr. Außen ge-
ring  fleckig,  Titel  mit  niederländischem  Quit-
tungsstempel  v.  Dezember  1936,  verso  kleiner 
Rest v. Papiereinkleber; ansonsten gut erhalten.

140,00 €
Gittig² 0533. Hg.v. der Gebietsleitung Westen der KPD.
Nr. 56862

[KPD]. [neutraler  unbedruckter  Umschlag 
(hellblau)].  Innen:  Westdeutsche  Kampfblät-
ter.  Rhein-Ruhr  /  Nordwest.  2.  Jahrgang, 
Nummer 2. Abgeschlossen am 31. Juli 1937. 
o.O. [1937],  ca.  15,4 x 11,5 cm. 71,  1 S.  OBr. 
Etwas bestoßen. Umschlag lichtrandig u. auf der 
Rückseite mit "Gratis"-Stempel; vorletztes Bl. mit 
Knickspur am Rand. 140,00 €
Nicht bei Gittig (weder 1. noch 2. Auflage). Hg.v. der KPD, 
Gebietsleitung  Westen.  Inhalt:  Was  wird  die  Deutsche 
Volksfront  nach  dem  Sturze  Hitlers  tun?;  Die  Jugend  will 
Freiheit;  Tarifverschlechterungen abwehren!;  Was die  Berg-
arbeiter  jetzt  fordern;  Hitler  raubt  Kurzarbeiterunterstützung; 
Stamm  und  Rembte  vom  Tode  bedroht;  Nachruf  auf  Otto 
Kropp; Feldpostbrief aus Spanien; Schützengrabenzeitungen; 
Arthur W. Just plaudert aus der Schule; Neumann, Remmele, 
Schubert  ausgeschlossen;  An  die  Adresse  des  "Deutschen 
Wegs";  42  Prozent  aller  deutschen  Arbeiter  krank;  Mein 
Kampf  – sein  Bombengeschäft;  Unser  Kampf  (Lehren  und 
Erfahrungen);  Nachrichten  aus  dem  Westen;  Auslands-
stimmen. Nr. 56568

[KPD]. [neutraler  unbedruckter  Umschlag]. 
Innen: Wie steht  es in Spanien?  o.O.  [1937], 
ca.  15 x 11,8 cm. 35 S.  OBr.  Umschlag etwas 
lichtrandig; Seiten durchgehend mit  Wasserrand 
in  1  Ecke,  erste  2  Bl.  am  Kopf  etwas  fleckig; 
ansonsten noch gut erhalten. 200,00 €
Gittig² 0635. Nr. 56863
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[KPD]. „Olympia“  Rundfunkgeräte.  Hervorra-
gend in Leistung und Ton! Innen: Schröder, 
Alfred:  Probleme  des  Nachwuchsmangel  [!] 
im Bergbau. Helden des Bergarbeiterstandes! 
[lt. Angabe] Niedersedlitz, Sachsenwerk 1938, ca. 
13,5  x  10,5  cm.  16  S.  OBr.  bestoßen,  daher 
knitterspurig;  Knickspur  am  Außensteg  d.  Um-
schlagtitels; Heftung ein wenig ausgeleiert; hinter-
er Umschlagdeckel angegraut. 300,00 €
Gittig² 0784. Vom 15.11.1938. Nr. 56396

[KPD]. Patrouille Schierstaedt. Selbsterzähltes 
aus  französischer  Gefangenschaft.  Innen: 
Franz  (d.i.  Franz  Dahlem):  Parteiaufbau  und 
Massenarbeit.  Rede,  gehalten  auf  der 
Brüsseler  Parteikonferenz.  [lt.  Impressum] 
Berlin, Otto Eisner 1935, ca. 10,2 x 7,6 cm. 1 Bl., 
49  S.,  2  Bl.  OBr.  gering  berieben;  hinterer 
Umschlagdeckel  u.  letztes  Blatt  leicht  fleckig; 
ansonsten gut erhalten. 200,00 €
Gittig² 0298. Nr. 56384

[KPD]. Pauser, Franz: Spaniens Tor zum Mit-
telmeer und die katalanische Frage. Innen: Die 
Internationale Nr. 1/2 (II)  1938.  [lt.  Impressum] 
Leipzig / Berlin, Teubner 1938, ca. 13,4 x 9,4 cm. 
95  S.  OBr.  leicht  bestoßen,  1  Ecke  etwas 
gestaucht; ansonsten gut erhalten. 390,00 €
Gittig² 0810. Zweiter Teil des Doppelheftes d. Zeitschrift. In-
halt:  Beiträge  v.  Franz  Dahlem,  Hans  Behrend  (d.i.  Albert 
Norden), Ernst Bayer, Eduard Gunther, Peter Forster; Hanns 
Eisler; u.a.m. Nr. 56398

[KPD]. Peres,  Werner:  Luftschutz.  Gas  und 
Bomben drohen!  Innen:  Kommunistische In-
ternationale Nr. 5, 1938. [lt. Impressum] Leipzig, 
Härhold 1938, ca. 13 x 9,3 cm. 63 S. OBr. Ecken 
etwas  gestaucht,  Umschlagtitel  u.  Titelbl.  mit 
Druckstelle v. radierter Zahl u. Besitzkürzel;  an-
sonsten gut erhalten. 250,00 €
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Gittig² 0801. Beiträge v. Walter Ulbricht,  Franz Lang, Franz 
Dahlem, P. Arnot, N. Rubinstein, u.a.m. Nr. 56513

[KPD]. Philosophie. (= Miniatur-Bibliothek 497-
499).  Innen:  [Pieck,  Wilhelm:  Der  neue  Weg 
zum gemeinsamen Kampf  für  den Sturz  der 
Hitlerdiktatur]. [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für 
Kunst und Wissenschaft Albert Otto Paul [1935], 
ca.  11,5  x  8  cm.  108 S.,  1  Bl.  OBr.;  äußerlich 
leicht angegraut, hinteres Umschlagblatt gelocht; 
Umschlag teils  aus der  Leimung am Buchblock 
gelöst,  Fuß  d.  Rückenfalz  etwas  eingerissen; 
Umschlag u. Seiten schwach knitterspurig; Titelbl. 
mit  ganz  kleiner  Fehlstelle  in  einer  Ecke;  die 
meisten Seiten in  einer  Ecke mit  kleiner  Knick-
spur; unaufgeschnitten; letztes Bl. am Innensteg 
durch die Art der Leimung an den Heftklammern 
etwas  eingerissen;  dennoch  ansonsten  noch 
recht gut erhalten. 250,00 €
Gittig²  0307.  Weiterer  Inhalt:  Schlusswort  des  Genossen 
Pieck; Anhang. Der neue Weg zum gemeinsamen Kampf aller 
Werktätigen  zum  Sturz  der  Hitlerdiktatur.  Resolution  der 
Brüsseler Parteikonferenz der KPD im Oktober 1935; Manifest 
der Brüsseler Parteikonferenz der KP Deutschlands.
Nr. 56390

[KPD]. Poe, Edgar Allan: Der Goldkäfer. (= Die 
Groschen-Bücher  10).  Innen:  Die  Inter-
nationale.  Zeitschrift  für  Praxis  und  Theorie 
des Marxismus. Heft 2-3, 1936.  [lt. Impressum] 
München,  Allgemeine Verlagsanstalt  [1936],  ca. 
10,9 x 7,8 cm. 135 S., 3 Bl. OBr., Umschlag ein 
wenig angegraut  u.  am Fuß d.  Rückens einge-
rissen; Umschlagtitel am Kopf etwas fleckig u. mit 
handschriftlicher  Notiz  d.  eigentlichen  Inhalts; 
Seiten  am  Vorderschnitt  unsauber  geschnitten; 
Titelseite etwas fleckig; erste ca. 15 Bl. mit Knick-
spur in einer Ecke; ansonsten noch recht gut er-
halten. 200,00 €
Gittig²  0527. Beiträge v.  Walter (d.i.  Walter Ulbricht),  Anton 
Ackermann, Ernst Bayer, Wilhelm Pieck, u.a. Nr. 56875
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[vermutlich KPD oder NKFD]. Prima Heftplaster. 
I  a  deutsche  Heftpflaster.  Bester  Ersatz  für 
englisch  Pflaster.  Innen:  [13  Klebezettel 
["Spuckis"] mit Texten und Parolen gegen den 
Krieg].  o.O.  [1945],  ca.  8,4  x  5,4  cm.  13  Bl. 
OFaltmappe mit  13  Zetteln  aus  Transparentpa-
pier, 5 davon 1 x gefalzt. Sehr schön erhalten.

680,00 €
Gittig²  1017.  Inhalt:  Kleine  Winke  für  Kameraden,  die  in 
Kriegsgefangenschaft  geraten.  /  Wann  wird  ein  Rächer 
kommen diesem Lande? /  Wer wird Deutschlands Wunder-
heiler? / Die Hitlermark im neutralen Ausland / Brot ohn Fett 
geht ihr ins Bett / Freiheit! Frieden! / Volkssturm gegen Hit-
ler!!  /  Haut  ab!  /  Nach  Hause  /  Unsere  Rettung:  Friede!  / 
Bonzen  im Speck,  Landser  im Dreck  /  [zerschlagenes  Ha-
kenkreuz] / Scheisse [die 2 's' als SS-Runen]. Nr. 56277

[KPD]. Puhlmann,  Gustav:  Hamamelis  –  ein 
vorzügliches  amerikanisches  Heilmittel.  In-
nen: Manuilski, D[imitri]: Die Ergebnisse des 
VII.  Kongresses  der  Kommunistischen  Inter-
nationale.  Referat  vor  dem  Moskauer  und 
Leningrader Parteiaktiv. [lt. Impressum] Leipzig, 
Willmar Schwabe [1935], ca. 10,3 x 7,6 cm. 64 S. 
OBr.  gering  bestoßen;  Titel  mit  ein  paar 
Druckstellen; Rücken mit ganz kleiner Abfärbung 
v.  rostiger  Heftklammer;  ansonsten  sehr  gut 
erhalten. 230,00 €
Gittig² 0297. Weiterer Inhalt: Achtung! Der Feind horcht mit!
Nr. 56383
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[KPD]. Ratschläge  für  Handwerker  und  Ge-
werbetreibende.  Innen:  Handwerker  und  Ge-
werbetreibende! o.O. [1938], ca. 10,4 x 13,6 cm. 
14  S.  OBr.  Papierbedingte  Bräunung,  sehr  gut 
erhalten. 140,00 €
Gittig² 0778. Aufruf der KPD. Nr. 20829

[KPD]. Das Recht im neuen Staat. Ein kleiner 
Führer durch die neuen Gesetze und Verord-
nungen des Reiches, Preußens und der Län-
der.  Mit  einem  Vorwort  von  Reichskanzler 
Adolf  Hitler  und  Reichsminister  Dr.  Frick. 
Innen: Was müssen Arbeiter, Bauern und Ge-
werbetreibende in Deutschland wissen? Berlin 
[lt. Angabe] [1934], ca. 11,6 x 15,1 cm. 23 S. OBr. 
Papierbedingte Bräunung, sehr gut erhalten.

160,00 €
Gittig² 0076. Die auf dem Umschlag angekündigten Vorworte 
v. Hitler u.  Frick sind auf S. 1-2 als zusätzliche Tarnung mit 
abgedruckt. Nr. 20907

[KPD]. Reclams  Universal-Bibliothek.  Voll-
ständiges Verzeichnis alphabetisch geordnet 
Nr.  1-7310.  Ausgabe  1935.  Innen:  Die  In-
ternationale  Nr.  5/6  (II)  1937.  [lt.  Impressum] 
Leipzig, Reclam [1937], ca. 14,3 x 9,3 cm. 71 S. 
OBr.  gering  bestoßen  1  Ecke  leicht  gestaucht, 
ansonsten gut erhalten. 220,00 €
Gittig² 0688. Zweiter Teil des Doppelheftes. Beiträge von Paul 
Merker,  F.  Stein,  Anna  Seghers,  Wilhelm  Koenen,  Rudolf 
Feistmann, u.a.m. Nr. 56555

[KPD]. Reclams  Zimmergärtnerei.  Anleitung 
zur  Pflege und Zucht  von Zimmer-  und Bal-
konpflanzen.  Herausgegeben von Karl  Wein-
hausen.  (=  Reclams  Universal-Bibliothek 
7167). Innen: O[ssip] Pjatnitzki: Probleme der 
internationalen  Gewerkschaftsbewegung. 
Bearbeitetes  Stenogramm  des  Referats  auf 
der  Versammlung  der  Kommunisten  in  der 
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RGI am 2. August 1934. [lt. Impressum] Leipzig, 
Reclam [1934], ca. 15,7 x 11,9 cm. 42 S., 1 Bl. 
OBr. Ganz leicht bestoßen, kleiner Archivstempel 
u. Signatur am Fuß der Innenseite der Umschlag-
rückseite; ansonsten gut erhalten. 300,00 €
Gittig² 0122. Nr. 56085

[KPD]. Riebicke,  Gerhard:  Das  Sportfoto.  (= 
Der  Fotorat  29).  Innen:  Kommunistische  In-
ternationale Nr.  9,  1938.  [lt.  Impressum] Halle, 
Wilhelm Knapp [1938], 6.-10. Tsd., ca. 12,8 x 9,3 
cm. 64 S. OBr. Umschlag etwas angegraut u. im 
Falz  v.  einer  Heftklammer  gelöst  (dort  ein-
gerissen); hinteres Umschlagblatt mit schwacher 
Knickspur; einige Seiten an einer Ecke mit winzi-
ger Knickspur, ansonsten insgesamt gut erhalten.

350,00 €
Gittig²  0805.  Beiträge v.  Ernst  Fischer,  F.  Fürnberg,  Walter 
Ulbricht, Peter Wieden (d.i. Ernst Fischer), u.a.m. Nr. 56515

[KPD]. Roessingh,  Alice:  50  Eintopfgerichte. 
Zum  Gelingen  des  Winterhilfswerks 
[Umschlag-Untertitel:  Zum  Gelingen  der 
Winterhilfe 1934/35]. Innen: Lenin, W.I.: Ueber 
den  Staat.  (Vorlesung,  gehalten  in  der 
Swerdlow-Universität  am  11.  Juli  1919).  [lt. 
Impressum]  Potsdam,  Müller  &  Kiepenheuer 
[1935], ca. 11,1 x 7,6 cm. 28 S., 2 Bl. OBr. gut 
erhalten. 300,00 €
Gittig² 0311. Nr. 56086

[KPD]. Rolleiflex.  [Titel  mit  Abbildung  eines 
Fotoapparates,  der  ein  Frauenportrait  auf-
nimmt].  Innen:  Mitteilung  über  das  XIII.  Ple-
num des EKKI. o.O. [1934], ca. 13,5 x 10,4 cm. 
24 S. OBr. Ganz leicht bestoßen; Titel mit einem 
Buntstiftkritzel, Umschlagfalz am Fuß mit kleinem 
Einriss; Seiten am Außensteg mit winzigem Ein-
riss; ansonsten gut erhalten. 280,00 €
Gittig² 0061. Weiterer Inhalt: Referat von Kuusinen „Der Fa-
schismus,  die  Kriegsgefahr  und die  Aufgaben der  Kommu-
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nistischen Parteien“;  Gegen den weißen Terror.  Aufruf  des 
XIII.  Plenums des  Exekutivkomitees  der  KI;  Beschluss  des 
Plenums über die Einberufung des VII.  Kongresses der KI; 
Beschluss zum Finanzbericht des EKKI. Nr. 56712

[KPD]. Sauer,  Eugen:  Der  Staatsgedanke  im 
neuen  Reich.  Eine  Schulungsschrift.  Innen: 
Der "deutsche Sozialismus" des Herrn [Fritz] 
Nonnenbruch. Stuttgart, Bonz [lt. Angabe] 1936; 
ca.  11,6  x  15,5  cm.  32  S.  OBr.  1  Ecke  leicht 
gestaucht,  kleine  Notiz  am  Kopf  d.  Umschlag-
titels; ansonsten sehr gut erhalten. 160,00 €
Gittig² 0499. Nr. 21935

[KPD]. Schacht,  Hjalmar:  Grundsätze  deut-
scher Wirtschaftspolitik. Innen: [Auszüge aus 
Schriften  Lenins  über  Konspiration,  Orga-
nisationsaufbau  und  Arbeitsmethoden  der 
Partei in der Illegalität].  o.O. [1934], ca. 15,8 x 
11,5 cm. 80 S. OBr. Gering bestoßen, Fehlstelle 
am hinteren Umschlagdeckel (gute Hälfte abge-
schnitten,  ohne Textverlust),  erste  6  Seiten  mit 
ein  paar  Buntstiftunterstreichungen;  ansonsten 
gut erhalten. 300,00 €
Gittig²  0130.  Inhalt:  Anstatt  eines  Vorworts;  Wie  Genosse 
Lenin Konspiration trieb; Genosse Lenin über die Organisa-
tionsstruktur  und Aufbaumethode einer  illegalen Partei;  Ge-
nosse Lenin über die höchsten Formen des Klassenkampfes. 
Nr. 56726

[KPD]. Das  Schafkopf-Büchlein.  Ausführliche 
Anleitung (A. in Prosa und B. in Poesie) zum 
Erlernen  und  Verbessern  des  "Schafkopf-
spieles"  mit  deutschen  Karten.  Innen: 
Molotow, W.M.:  Die Politik  des Aufbaus und 
des  Friedens.  Bericht  über  den  Volkswirt-
schaftsplan  für  1936  und  die  internationale 
Lage der Sowjetunion.  [lt. Impressum] Amberg, 
Obsis  1897,  2.  Aufl.,  [recte  1936].  18  Bl.  OBr. 
Heftklammer  rostig  mit  ganz  kleiner  Abfärbung 
auf d. Umschlag; ansonsten sehr schön erhalten.

220,00 €
Gittig²  0474.  Weiterer  Text  v.  Molotow im Anhang:  Zu den 
Fragen der Kultur. Aus dem Schlußwort. Nr. 55273
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[KPD]. Schiller, Fr. von: Wallenstein. Ein dra-
matisches Gedicht. Erster Theil. (= Universal-
Bibliothek  41).  Innen:  Braunbuch  über 
Reichstagsbrand  und  Hitler-Terror.  [lt.  Im-
pressum]  Leipzig,  Reclam [1933],  ca.  11,1  x  8 
cm.  ohne Paginierung,  ca.  260 S.  OBr.  Gering 
bestoßen, gut erhalten. 350,00 €
Gittig² 0004. Die ersten und letzten Seiten entsprechen nicht 
denen des Originals des Braunbuchs; In dieser Tarnausgabe 
richten sie sich an ein Lesepublikum in Deutschland.
Nr. 56071

[KPD]. Schlossar,  Anton:  Peter  Rosegger.  (= 
Reclams  Universal-Bibliothek  63229,  6230; 
Dichter-Biographien  23).  Innen:  Fischer, 
Ernst:  Die  neuen  Menschenrechte.  [lt.  Im-
pressum] Leipzig, Reclam [1937], ca. 14,8 x 9,2 
cm. 59 Bl. OBr. Leicht bestoßen; ansonsten sehr 
schön erhalten. 300,00 €
Gittig² 0665. Nr. 55346

[KPD]. Die schönsten Gedichte aus des Kna-
ben Wunderhorn.  Innen:  Stalin,  J.:      Bericht 
über  die  Arbeit  des  Zentral-Komitees  der 
KPdSU (B).  [lt.  Impressum] München, Hyperion 
1925 [recte 1934], ca. 11 x 7,5 cm. 88 S. OBr. 
Schwache Buntstift-Zahl in einer Ecke des Titels; 
eine Ecke leicht  gestaucht;  ansonsten sehr  gut 
erhalten. 250,00 €
Gittig² 0080. Nr. 56719

[KPD]. Schuhmann, Gerhard: Schau und Tat. 
Innen: Kommunistische Internationale Nr. 11, 
1938.  [lt.  Impressum]  München,  Langen-Müller 
[1938],  ca.  13,2  x  9,6  cm.  55  S.  OBr.  Etwas 
bestoßen;  Umschlag  etwas  lichtrandig;  Seiten 
teils mit kleiner Knickspur in einer Ecke; ansons-
ten gut erhalten. 330,00 €
Gittig²  0807.  Beiträge  v.  Peter  Wieden  (d.i.  Ernst  Fischer), 
Kurt Funk (d.i. Herbert Wehner), K. Werner. Nr. 56516
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[KPD]. Schumacher, Hans: Steuerknüppel fest 
gefaßt!  Aufzeichnungen  eines  sehr  jungen 
Motorfliegers. Innen: Jugend am Staatsruder. 
Die jungen Deputierten im Obersten Rat  der 
UdSS [!].  [lt. Impressum] Freiburg, Herder 1934 
[recte  1937],  ca.  13  x  9,2  cm.  56  S.  OBr.. 
Rückenstichheftung;  leicht  berieben,  Umschlag-
titel  mit  Stempel  "Gratis-Exemplaar",  hinteres 
Umschlagblatt  u.  letzte  paar  Blätter  mit  kleiner 
Knickspur  in  einer  Ecke;  ansonsten  sehr  gut 
erhalten. 240,00 €
Gittig² 0667. Unter anderem mit je einem Beitrag v. Raymond 
Guyot und v. Klaudia Sacharowa. Nr. 55994

[KPD]. Schwär, Oskar: Der Vater. Erzählung. (= 
Volkstümliche  25-Pfennig-Bücherei).  Innen: 
Manuilski,  Dmitri:  Engels  im  Kampf  für  den 
revolutionären Marxismus. Rede anläßlich des 
40. Todestages von Friedrich Engels, gehalten 
auf  dem  VII.  Weltkongreß  der  Kommuni-
stischen Internationale.  [lt.  Impressum]  Berlin, 
Moewig & Höffner 1935, ca. 15,8 x 11,2 cm. 36 S. 
OBr. Ganz leicht bestoßen, sehr gut erhalten.

300,00 €
Gittig² 0294. Nr. 56878

[KPD]. Schwandt,  Erich:  Rundfunkempfang 
störungsfrei.  Praktische  Entstörung  von 
Empfangsanlagen und störenden elektrischen 
Geräten.  [Umschlag-Untertitel:  Die  Beseiti-
gung  von  Rundfunkstörungen].  Innen: 
Dimitrow:  Die  jetzigen  Herrscher  der  kapita-
listischen Welt sind vorübergehende Leute – 
der  wirkliche  Herr  der  Welt  von  morgen  ist 
das  Proletariat!  Ansprache  des  Genossen 
Dimitrow in der Schlußsitzung des VII.  Welt-
kongresses  der  Komintern  am  20.  August 
1935.  [lt.  Impressum]  Leipzig,  Hachmeister  & 
Thal 1934, 2., verbesserte Aufl. [recte 1935], ca. 
11 x 7,6 cm. 56 S. OBr. hinterer Umschlagdeckel 
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etwas fleckig; ein paar ganz kleine Abfärbungen 
der  rostigen  Heftklammer;  letzte  Seiten  nicht 
vollständig aufgeschnitten; ansonsten sehr schön 
erhaltenes Exemplar. 240,00 €
Gittig²  0296.  Neben  der  Ansprache  Dimitroffs  enthält  die 
Tarnschrift  verschiedene  Resolutionen  und  Beschlüsse  des 
VII. Weltkongresses der Komintern. Nr. 56382

[KPD]. Schwandt,  E.:  Rundfunk  störungsfrei. 
(= Miniatur-Bibliothek 1069). Innen: [Anleitung 
zum  Bau  eines  Empfängers  für  illegale 
Sender]. [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst 
und Wissenschaft [1938], ca. 11,9 x 8,7 cm. 24 S. 
OBr. Gut erhalten. 200,00 €
Gittig² 0794. Nr. 56088

[KPD]. Seht, das ist Deutschland! Ein buntes 
Kartenbilderbuch  erschliesst  Deutschland. 
Innen:  Pieck,  Wilhelm:  Ist  die  Volksfront  in 
Deutschland möglich?  [lt.  Impressum] Leipzig, 
Bibliographisches Institut [1938], ca. 13 x 9,3 cm. 
27 S. OBr. Umschlag etwas berieben; ansonsten 
sehr schön erhalten. 350,00 €
Gittig²  0763.  Weiterer  Inhalt:  Resolution  des  ZK  der  Kom-
munistischen Partei Deutschlands zur Lage (Beschlossen am 
14. Mai 1938). Nr. 56087

[KPD]. Sennhauser,  A.:  Der  werten  Hausfrau 
gewidmet  von  A.  Sennhauser,  Inhaber  der 
Nährmittelfabrik  A.  Sennhauser.  Innen:  Di-
mitroff,  G[eorgi]:  Die  Volksfront  zum  Kampf 
gegen Faschismus und Krieg.  o.O. [1937], ca. 
10,8 x 7,6 cm. 16 S. OBr. Gering bestoßen, leicht 
lichtrandig, ansonsten gut erhalten. 290,00 €
Gittig²  0628.  Der  im  November  1936  in  der  'Prawda'  und 
kommunistischen  Presseorganen  anderer  Länder  wurde  in 
der  vorliegenden  Fassung  ergänzt  und  befindet  sich  hier 
zwischen "Ausgewählten Rezepten". Nr. 56278
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[KPD]. Soldaten-Kalender [für das Jahr 1942]. 
Innen: Bedenke! Nur Hitler und seine Clique 
führt Dich in den sicheren Tod! o.O., vermutlich 
Ende 1941, ca. 12,5 x 9,3 cm. 18 Bl. OBr., am 
Kopf  geheftet.  Außen  etwas  angegraut,  Kopf 
berieben, Umschlagfalz zu ca. einem Drittel ein-
gerissen. 1. Bl. mit ganz kleinem Loch; ansonsten 
gut erhalten. 450,00 €
Nicht bei Gittig, keine klassische Tarnschrift. Auf dem Titel im 
Reichsadlersymbol  geschickt  untergebracht,  so dass es auf 
den  ersten  Blick  nicht  sofort  auffällt  „Nieder  mit  Hitler“. 
Monatskalender mit kurzen Texten, Illustrationen, Karikaturen 
u.  zum  jeweiligen  Monat  Erinnerung  an  Daten  aus  dem 
bisherigen Krieg. Die Seiten innen recto zweifarbig in Schwarz 
u. Rot gedruckt. Nr. 56857

[KPD]. Springen.  (=  Olympia-Heft  Nr.  10).  In-
nen: Molotow, W.M.: Die Politik des Aufbaus 
und  des  Friedens.  Bericht  erstattet  der  II. 
Session  des  Zentral-Exekutivkomitees  der 
UdSSR. [lt. Impressum] Berlin, Braun [1936], ca. 
10,4 x 7,7 cm. 40 S. OBr. Schön erhalten.

240,00 €
Gittig²  0473.  Lt.  Impressum  in  Gemeinschaft  mit  dem 
Reichssportführer  hg.v. Propaganda-Ausschuß  für  die 
Olympischen  Spiele  Berlin  1936,  Amt  für  Sportwerbung. 
Weiterer  enthaltener  Text  v.  Molotow:  Zu  den  Fragen  der 
Kultur. Nr. 55272

[KPD]. Stahl,  Jakob:  Körperzeichnen mit  150 
Abbildungen.  Innen:  Kommunistische  Inter-
nationale  Nr.  3,  1937.  [lt.  Impressum]  Leipzig 
Verlag  für  Kunst  und  Wissenschaft  Albert  Otto 
Paul [1937], ca. 11,2 x 7,2 cm. 103 S. OBr. Um-
schlag  leicht  angegraut,  am  Kopf  d.  Titels  ein 
"Gratis"-Stempel,  am  Außensteg  ein  winziges 
Loch; verso Titel am Kopfsteg ein Papieraufkle-
ber u. 2 Filmoplaststreifen; ansonsten gut erhal-
ten. 190,00 €
Gittig² 0675. Beiträge von A. Stezki, Marcel Cachin, O. Kuu-
sinen, José M. MArtin, B. Stephanow, Ernst Fischer, Z. Bo-
browskaja, K. Meyer; u.a.m. Nr. 56562
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[KPD]. Steinitz,   K.G.:  Der  praktische 
Schachspieler.  Die  Kunst  des  modernen 
Schachspiels  in  ihren  Anfangsgründen  und 
Feinheiten,  erläutert  durch  Meisterpartien. 
Innen:  [XIII.  Plenum des  EKKI].  Tschemoda-
now, W.: Der Kampf gegen Faschisierung und 
Militarisierung  der  Jugend.  [lt.  Impressum] 
Reutlingen,  Enßlin  & Laiblins  [1934]  ca.  11,2  x 
7,5 cm. 96 S. OBr. Etwas bestoßen, ansonsten 
gut erhalten. 300,00 €
Gittig²  0060. Weiterer Inhalt:  Die Faschisierung und Militari-
sierung  der  Jugend und  die  Aufgabe  der  kommunistischen 
Jugendverbände (Resolution). Nr. 56271

[KPD]. Strong,  Pitt:  Das geheimnisvolle  Ske-
lett.  (= Tom Shark.  Der König der Detektive. 
Band 264).  Innen: Pjatnitzki,  O.:  Die faschis-
tische Diktatur in Deutschland.  [lt. Impressum] 
Heidenau bei Dresden, Freya [1934], ca. 14,8 x 
11,6  cm.  121,  1  S.  OBr.  Gering  bestoßen, 
Papierbezug am Rücken mit 2 Einrissen (quer), 
Umschlagtitel mit leichten Knickspuren, Titelblatt 
mit Fehlstelle in einer Ecke (ein paar Buchstaben 
Verlust bei der offiziellen Verlagsangabe); 1 Blatt 
durch unsaubere Einheftung mit einem Einriss u. 
vielen Knitterspuren; ansonsten insgesamt jedoch 
recht gut erhalten. 200,00 €
Gittig² 0088. "Die faschistische Diktatur in Deutschland" um-
fasst "die wenig veränderten vier ersten Kapitel meiner Bro-
schüre "Ueber die gegenwärtige Lage in Deutschland", die im 
Sommer  1933  erschienen  ist;  die  Kapitel  V-VIII  wurden  im 
wesentlichen  neu  geschrieben"  (Vorbemerkung  v.  Ossip 
Pjatnitzki v. 28.8.1934). Nr. 56072

[KPD]. Surén,  Hans:  Surén-Gymnastik  mit 
Sportgerät  [Umschlagtitel:  Surén-Gymnastik 
mit  sportlichem  Gerät  in  Bildern  und  Merk-
worten.  Allgemeine  Anleitung  für  die  Übun-
gen].  Innen:  Kommunistische  Internationale 
Nr. 2, 1937. [lt. Impressum] Stuttgart, Sportverlag 
[1937],  ca.  11,2 x 7,2 cm. 96 S. OBr.  sehr gut 
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erhalten. 250,00 €
Gittig²  0674.  Inhalt:  Dem Andenlen des  Genossen Ordsho-
nikidse;  Beiträge  v.  Garlande,  William Z.  Forster,  F.  Spiro-
donoff,  Gentenaar,  A.  Massi,  Ercoli  (d.i.  Palmiro  Togliatti), 
Franz Lang; u.a.m. Nr. 56561

[KPD]. Telefunken. [Titelbild: Rundfunkgerät]. 
Innen: An das deutsche Volk! Verhindert den 
Krieg! Rettet  den Frieden!  o.O. Juli  1938,  ca. 
10,8 x 13,3 cm. (8 S.)  1 Bl.  2 x gefalzt;  etwas 
bestoßen,  Titel  ein  wenig  angegraut;  vertikaler 
Falz  am  Fuß  etwas  eingerissen  (ca.  0,6  cm); 
ansonsten gut erhalten. 340,00 €
Gittig²  0768.  Aufruf  des  ZK  der  KPD.  Text  erst  nach  voll-
ständigem Aufklappen sichtbar. Nr. 56395

[KPD]. Thalheim,  Karl  C.:  Sozialpolitik.  (= 
Wirtschaftslehre 15).  Innen: Die wahren Her-
ren Deutschlands.  [lt.  Impressum] Leipzig, Re-
clam 1939, ca. 15,5 x 9,5 cm. 31 S. OBr. Ganz 
leicht bestoßen, Umschlag etwas lichtrandig; an-
sonsten gut erhalten. 200,00 €
Gittig²  0871.  Über  Krupp,  Thyssen,  Kirdorf,  Mannesmann, 
Stinnes, von Stauß u.a. Nr. 55993

[KPD]. Thode,  Henry:  Die  deutsche  bildende 
Kunst.  (Aus  Hans  Meyer,  "Das  deutsche 
Volkstum".).  Innen:  Kommunistische  Inter-
nationale  Nr.  1,  1938.  [lt.  Impressum]  Leipzig, 
Bibliographisches Institut 1938, ca. 13,1 x 9,3 cm. 
32 Bl. OBr. Kopf d. Innenstegs leicht gestaucht; 
die ersten paar Blätter mit winziger    Knickspur in 
einer Ecke; ansonsten gut erhalten. 340,00 €
Gittig² 0797. Beiträgen v. Stalin, Eugen Varga, Ernst Fischer: 
Ferner 1 Beitrag v. Fan Ling: Die trotzkistischen Agenten des 
japanischen Spionagedienstes in China. Außerden 2 Beiträge 
aus Spanien: José Diaz: Schließt die Reihen der Volksfront 
enger! Zerschmettert die Meuterer und Interventen! (Rede auf 
dem  Plenum  des  ZK  d.  KP  Spaniens,  13.-16-11-1937); 
Franzisco  [!]  Anton:  Der  Trotzkismus  ist  der  Todfeind  der 
Volksfront. (Rede auf d. Plenum des ZK d. KP Spaniens).
Nr. 56455
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[KPD]. Verkehrsregeln  für  Jedermann.  Her-
ausgegeben und zu beziehen durch Deutsche 
Verkehrswacht, Berlin. Innen: Das Wahlgesetz 
der Stalinschen Epoche.  [lt. Impressum] Berlin, 
Braun  [1937],  ca.  13,5  x  9,7  cm.  48  S.  OBr. 
Hinteres  Umschlagblatt  mit  kleiner  Knickspur  in 
einer Ecke; ansonsten gut erhaltenes Exemplar.

300,00 €
Gittig² 0661. Weiterer Inhalt: J.A. Jakowlew: Wie werden das 
allgemeine, gleiche und direkte Wahlrecht und die geheime 
Abstimmung gewährleistet; Entwurf der 'Bestimmungen über 
die  Wahlen  zum  Obersten  Sowjet  der  UdSSR';  In-
haltsverzeichnis.  Die  zweifarbig  gedruckte  Umschlag-Innen-
seite  zeigt  Verkehrsschilder.  Erste  u.  letzte  Seiten mit  Ver-
kehrsregeln,  erläuternden  Zeichnungen  und  gereimtem  u. 
illustriertem  Ratschlag  für  spielende  Kinder  im  Straßenver-
kehr. Nr. 55345

[KPD]. Vietz, Karl: Verrat an Europa. Ein Rot-
buch  über  die  Bolschewisierung  der  Tsche-
cho-Slowakei.  Hg.v.  der  Anti-Komintern.  In-
nen:  Die  Internationale  Nr.  5/6,  1938  [I].  [lt. 
Impressum]  Berlin  /  Leipzig,  Nibelungen-Verlag 
1938, ca. 13 x 9 cm. 72 S. OBr. leicht berieben, 
leicht bestoßen; ansonsten sehr gut erhalten.

330,00 €
Gittig² 0813. Nr. 55970

[KPD]. Warum  nicht  ein  Musikinstrument? 
Innen: Dimitroff, Georgi: Rede vor dem Leip-
ziger  Gericht. [lt.  Angabe]  Munster,  Herforth 
[1934], ca. 10,3 x 7,6 cm. 33 S., 1 Bl. OBr. Sehr 
gut erhalten. 180,00 €
Gittig² 0064. Mit zwei einleitenden Aufsätzen v. Wilhelm Pieck 
u. D. Manuilski. Im Anhang: Unser Litvertrieb in der Illegalität. 
Nr. 56073

[KPD]. Wegener,  Hans:  Vom deutschen Bau-
erngarten.  Seine  Gestalt  und  seine  Ge-
schichte.  (=  Weberschiffchen-Bücherei).  In-
nen:  Wie  lebt  der  Sowjet-Landarbeiter? 
[lt.Impressum] Leipzig, Weber [1939], ca. 13,2 x 
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10,2 cm. 36 S. OBr. Leicht bestoßen, ansonsten 
sehr gut erhalten. 160,00 €
Gittig² 0889. Nr. 55992

[KPD]. Wegerer, Alfred von: Wie es zum gro-
ßen  Krieg  kam.  Innen:  [Reden  /  Aufruf  aus 
Spanien]. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1936], 
ca.  15,7  x  9,8  cm.  31  S.  OBr.  Umschlagfalz 
berieben u. am Fuß etwas eingerissen (ca. 1 cm); 
Schrift  am Fuß etwas bestoßen;  ansonsten gut 
erhalten. 350,00 €
Gittig²  0568.  Inhalt:  Vorwort.  "Frieden  den  Menschen  auf 
Erden,  die  guten  Willens  sind!";  Rede  des  Paters  Lobo, 
ehemaliger  Professor  am  Seminar  von  Madrid;  Rede  des 
Paters Josée M. Gallegos, Domherr an der Kathedrale von 
Kordua [!],  Professor an der Universität von Madrid; An die 
Katholiken der Welt! Nr. 56091

[KPD]. Wessen Tag angefüllt ist mit Arbeit. (= 
Die Kleine Bücherei). Innen: Die Internationale 
Nr.  1/2  1938  (I).  [lt.  Angabe]  München,  Albert 
Langen - Georg Müller 1938, ca. 13,4 x 8,6 cm. 
52  S.  OBr.  gering  bestoßen,  Umschlag  mit 
leichten Knitterspuren; ansonsten gut erhalten.

250,00 €
Gittig² 0809. Erster Teil des Doppelheftes der Zeitschrift. In-
halt: Das Zentralkomitee der KPD zum 4. Februar; Beiträge v. 
Paul  Merker,  Wilhelm Pieck,  Irene Gaertner,  W.  Christoph; 
Stalins Rede „Lenins Vermächtnis“ sowie ein Beitrag von R.F. 
zur Kriegsachse Berlin-Rom-Tokio. Nr. 56397

[KPD]. Wiechert,  Ernst:  Das Spiel  vom deut-
schen Bettelmann. (= Die Kleine Bücherei 18). 
Innen:  Marx,  Karl:  Kritik  des  Gothaer 
Programms.  [lt.  Impressum]  München,  Albert 
Langen  -  Georg  Müller  1933  [recte  1935],  ca. 
14,3  x  10,2  cm.  XX,  124  S.  OBr.;  ganz  leicht 
bestoßen, 1 Ecke leicht gestaucht; Umschlagtitel 
etwas berieben, Rückseite leicht fleckig; erste u. 
letzte 2 Bl. mit kleinen Abfärbungen der rostigen 
Heftklammern; ansonsten gut erhalten. 300,00 €
Gittig²  0310.  Mit  Vorwort  d.  Marx-Engels-Lenin-Instituts 
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Moskau. Mit Anhang und Anmerkungen. Nach der Ausgabe 
des Marx-Engels-Lenin-Instituts, Moskau, unter Redaktion von 
W.  Adoratski.  Weiterer  Inhalt:  Briefe  von  Marx  und  Engels 
über  das  Gothaer  Programm;  Lenin  über  die  „Kritik  des 
Gothaer  Programms“;  Programm  der  Deutschen  Arbeiter-
partei.  Entwurf.  Der  Anhang (lt.  Gittig  v.  E.  Zobel):  Anmer-
kungen, Namensverzeichnis, Sachregister. Nr. 56387

[KPD]. Wing, Max: Der Schwindel mit Vilma. (= 
Die  Abenteuer  des  John Kling).  Innen:  Kun, 
Béla:  Die  brennendste  Frage.  [lt.  Impressum] 
o.O., Werner Dietsch [1934], ca. 15,5 x 11,5 cm. 
48 S. OBr. Leicht bestoßen, Umschlagtitel verso 
mit kleinem Papiereinkleber; Innenstege mit ganz 
kleinen  Abfärbungen  d.  rostigen  Heftklammern; 
ansonsten gut erhalten. 320,00 €
Gittig² 0124. Nr. 56724

[KPD]. Winter,  Edgar:  Luftschutz  tut  not.  In-
nen:  Nemo:  Vom  ersten  zum  zweiten  Welt-
krieg.  [lt.  Impressum]  Berlin,  Verlag  für  soziale 
Ethik und Kunstpflege [1934], ca. 16 x 11,8 cm. 
44 S. OBr. Eine Ecke etwas gestaucht, Umschlag 
leicht fleckig u. am Fuß d. Falz mit ganz kleinem 
Einriss; kleiner Archivstempel u. Signatur am Fuß 
der  Inenseite  d.  Umschlagrückseite;  ansonsten 
noch gut erhalten. 350,00 €
Gittig² 0199. Entgegen der Einordnung Gittigs handelt es sich 
hier  nicht  um  eine  sozialdemokratische  sondern  um  eine 
kommunistische Tarnschrift. Nr. 56084

[KPD]. Winterferienland  Schwarzwald.  Innen: 
Kommunistische  Internationale  Nr.  11/12, 
1937.  [lt  Angabe]  Karlsruhe,  Landesfremden-
verkehrsverband Baden [1937], ca. 13,6 x 9,8 cm. 
80 S. OBr. Ganz leicht berieben, notierte Zahl auf 
d. Titel, ansonsten sehr gut erhalten. 220,00 €
Gittig² 0684. Beiträge v. G. Dimitroff, D. Manuilski, E. Varga, 
W.  Pieck,  W.  Florin,  u.a.  Mit  einer  Rezension  des  Buches 
„Moskau 1937“ von Lion Feuchtwanger. Nr. 56865
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[KPD]. ZEISS Ikon. [Titelbild: Kamera 'Contax 
II']. Innen: Liebe Freunde! [Schreiben des ZK 
der KPD an die Bevölkerung in Deutschland]. 
[August  1938],  ca.  10,9  x  14,5  cm.  1  Bl.  2  x 
gefalzt . Sehr schön erhalten. 380,00 €
Gittig² 0770. (Text der KPD erst nach vollständigem Auffalten 
sichtbar).  Erklärung  der  KPD  anlässlich  der  Mobilmachung 
durch die Naziregierung „Nein, diese Maßnahmen sind nicht 
ein  „harmloses  Manöver[“]  des  Reichsheeres,  sondern  sie 
sind  die  Vorbereitungen  für  den  Angriff  auf  die  Tschecho-
slowakei.“ Nr. 56090

[KPD]. ZEISS Ikon [Titelbild:  Kamera 'Contax 
II']. Innen: Liebe Freunde! [Schreiben des ZK 
der KPD an die Bevölkerung in Deutschland]. 
[August  1938],  ca.  10,5  x  14,5  cm.  2  Bl., 2  x 
gefalzt.  Gering  bestoßen,  Falzen  wegen  Ein-
rissen  weitgehend  hinterlegt,  Rückseite  etwas 
fleckig. 200,00 €
Gittig² 0770. (Text der KPD erst nach vollständigem Auffalten 
sichtbar).  Erklärung  der  KPD  anlässlich  der  Mobilmachung 
durch die Naziregierung „Nein, diese Maßnahmen sind nicht 
ein  „harmloses  Manöver[“]  des  Reichsheeres,  sondern  sie 
sind  die  Vorbereitungen  für  den  Angriff  auf  die 
Tschechoslowakei.“ Nr. 62518

[KPD]. Zinn, Clara: Kinderspiel und Spielzeug. 
(=  Kleine  Beschäftigungsbücher  für 
Kinderstube  und  Kindergarten,  3).  Innen: 
Molotow, W.M.: Bericht über die Tätigkeit der 
Regierung  (gehalten  auf  dem  VII.  Sowjet-
kongreß  der  UdSSR).  [lt.  Impressum]  Leipzig, 
Teubner 1927, 5. erweiterte u. verbesserte Aufl. 
[tatsächlich: 1935]. 64 S. OBr. Gering bestoßen, 
Umschlag  etwas  lichtrandig;  ansonsten  gut 
erhalten. 300,00 €
Gittig² 0280. Nr. 56076

[KPD]. Zum  4.  Reichsberufswettkampf.  (= 
Schriftenreihe  des  Jugendamtes  der  DAF). 
Innen: Wie Hans zum Reichsberufswettkampf 
rüstet. [Über die Lage der Lehrlinge im Nazi-
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Faschismus]. o.O. [1935], ca. 12 x 9,1 cm. 16 S. 
OBr.  Seiten  am  Fuß  ganz  leicht  gewellt; 
ansonsten sehr schön erhalten. 380,00 €
Gittig² 0322. Nr. 56304

[KPÖ]. Die  Fledermaus.  Operette  in  3  Akten. 
Text  von  C[arl]  Haffner  und  Richard  Genée, 
Musik  von  Johann  Strauß.  [Umschlagtitel: 
Operetten-Führer. Die Fledermaus. Operette in 
3 Akten von Johann Strauß. Bearbeitet von C. 
Haffner u. Rich. Genée] (= Miniatur-Bibliothek 
1501).    Innen: Wan Min: Die neue Etappe der 
Aggression  des  japanischen  Imperialismus 
und die neue Kampfperiode des chinesischen 
Volkes. [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst 
und  Wissenschaft  Albert  Otto  Paul  [1937],  ca. 
11,5 x 7,8 cm. 22 S., 1 Bl. OBr. Umschlag gering 
angegraut;  gering  bestoßen,  Umschlagtitel  u. 
erste  Seiten  mit  schwacher  Knickspur  in  einer 
Ecke; ansonsten gut erhalten. 350,00 €
Gittig² 0743. Nr. 56565

[KPÖ]. Die  gute  ABC-Kleidung.  Innen:  Di-
mitrow, G.: Brief an die österreichischen Ar-
beiter.  o.O.  [1934],  ca.  15,8  x  11,7  cm.  16  S. 
OBr. Etwas bestoßen, Heftklammern angerostet, 
Umschlagtitel verso mit kleinem Papiereinkleber; 
ansonsten gut erhalten. 250,00 €
Gittig²  0232. Antwort  v.  Dimitroff  aus der Sowjetunion nach 
seinem  Freispruch  im  Reichstagsbrandprozess.  Im  Januar 
hatte  er  von  Arbeitern  des  Karl-Marx-Hofes  in  Wien  einen 
Anfang  Dezember  1933  verfassten  Solidaritätsgruß  mit  der 
Bitte um ein paar Zeilen erhalten. Nr. 56725

[KPÖ]. Kalender 1935. Innen: Roscher, Heinz: 
Die  Februarkämpfe  in  Floridsdorf.  [Basel, 
Prometheus]  [1934],  ca.  10,8 x  7,8 cm.  120 S. 
OBr.  Papier  knitterspurig;  kleiner  Einriss  unter-
halb  der  Heftklammer  im  Umschlagtitel  u.  den 
ersten 15 Bl., 1 Bl. mit ganz kleiner Fehlstelle in 
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einer Ecke (Seitenzahl fehlt), 2 Bl. mit ganz klei-
ner Fehlstelle am Fuß d. Innenstegs; ein Bl. mit 
Einriss am Kopfsteg (ca. 2 cm) u. kleinem Einriss 
im Text;  ein  paar  wenige  Seiten  in  einer  Ecke 
etwas fleckig. 250,00 €
Gittig² 0243. Vorwort v. Alexander Schönau. Nr. 56274

[KPÖ]. Leiden und Freuden des Uhrmachers. 
Innen:  Bericht  über  die  Offensive  des  Fa-
schismus und die  Aufgaben der  Kommunis-
tischen  Internationale.  [lt.  Impressum]  Ham-
burg, Druck: J. Petersen [1935], ca. 9,2 x 7,2 cm. 
64 S. OBr. Titel mit Stempel "E. Unverkäuflich". 
Gering bestoßen, außen leicht nachgedunkelt u. 
leicht lichtrandig; ansonsten gut erhalten.

220,00 €
Gittig² 0416. Mit Karte. Nr. 55319

[KPÖ]. Lienhart,  Hermann:  Das  Glück  der 
Schwester  Ellen  Smith.  (=  Roman-Perlen, 
Band 899). Innen: Lieber, Josef: Drei Fragen 
an die Februar-Schutzbundkämpfer und eine 
Antwort.  [lt.  Impressum] Berlin, Neues Verlags-
haus für Volksliteratur [1934], ca. 15,6 x 11,8 cm. 
16 S. OBr. Leicht bestoßen, ansonsten sehr gut 
erhalten. 280,00 €
Gittig² 0246. Nr. 56866

[KPÖ]. Warum  gerade  Hohenlohe  Gebirgs-
Hafermark?  Innen:  Schönau,  Alexander:  Der 
Aufstand des österreichischen Proletariats. [lt. 
Angabe] Kempten (Druck) [1934], ca. 16 x 11,7 
cm.  48  S.  OBr.  Titelblatt  lose  u.  mit  kleinen 
Randläsuren, am Kopf d. Titels eine Notiz in Tinte 
aus  1935  +  2  Buntstiftzahlen;  letztes  Bl.  am 
Innensteg  mit  Einrissen  (bis  ca.  1  cm)  u.  am 
unteren  Rand  eingeknickt;  ein  paar  Seiten  am 
Rand etwas knitterspurig. 380,00 €
Gittig²  0242.  Im Anhang:  Aufruf  v.  3.3.1934 des EKKI,  des 
Vollzugsbüros der RGI und des EKKJI. Nr. 56721
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[nationalkonservativ]. Das  Wort  des  Führers 
[illustriert]. o.O. [vermutl. Herbst 1939], ca. 14,3 
x 10,2 cm. 8 Bl. OBr. Umschlag v. Heft gelöst, im 
Falz brüchig u. am Rand mit Einrissen u. kleinen 
Fehlstellen; Seiten papierbedingt etwas gebräunt, 
ganz  leicht  gestaucht;  die  Falzen  (sehr  wahr-
scheinlich  herstellungsbedingt)  am Kopf   zu  ca. 
3,5 cm eingeschnitten;  innen ansonsten gut  er-
halten. 500,00 €
Illustrierte  Tarnschrift mit  bürgerlich  nationalkonservativem 
Hintergrund. Es werden jeweils auf der linken Seite ein Hitler-
Zitat und auf der rechten Seite eine aufklappbare Illustration 
gegenübergestellt. Die auf den ersten Blick (in zugeklapptem 
Zustand) sichtbare Illustration illustriert jeweils das Hitler-Zitat; 
aufgeklappt  zeigt  eine  veränderte  Illustration  die  Realität, 
jeweils  mit  kurzem  Kommentar  versehen.  Vermutlich  kurz 
nach Deutschlands Kriegserklärung an Polen entstanden. Die 
Schrift konnte von uns in keiner Bibliographie oder Bibliothek 
nachgewiesen werden. Nr. 62527
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[neutraler  unbedruckter  Umschlag].  Innen: 
Der Achtstundentag bleibt die Regel! Dafür zu 
sorgen, ist unsere Aufgabe. o.O. [1939], 10,5 x 
13,4 cm. 11 S. OBr. mit Knitterspuren u. (ganz) 
kleinen Eselsohren, Datum auf Umschlag notiert, 
ansonsten recht gut erhalten. 150,00 €
Gittig²  0877.  Hg.v.  Betriebsobleute  und  Vertrauensmänner 
Berliner Großbetriebe. Nr. 61958

[Résistance]. Mohrhenn,  Wernher  (Bearb.): 
Dictionnaire de Poche Allemand-Français.  (= 
Édition  Langenscheidt).  Innen:  Manuel  du 
déporté  en  Allemagne.  À  lire  –  à  vivre  –  à 
diffuser. Écoute ceux qui ont déjà l'expérience 
de  la  lutte  sur  le  Front  Allemand.  [lt.  Im-
pressum] Berlin, Langenscheidt [nach Juni 1941], 
ca.  8,3  x  5,6  cm.  36  S.  OBr.  Ganz  ganz 
schwache vertikale Faltspur, Umschlag leicht an-
gegraut; gut erhalten. 120,00 €
„Handbuch des Verschleppten in Deutschland“ mit Hinweisen 
für französische Gefangene und Zwangsarbeiter:innen sowie 
dem Aufruf sich zu organisieren. Nr. 57131

[Rote Hilfe]. Es geht um die Zukunft unseres 
Volkes.  Eine  Werbeschrift  für  das  grosse 
Hilfswerk für Mutter und Kind. Hg.: Deutsche 
Frauenschaft.  Innen:  Mütter  kämpft  für  eure 
Kinder!  [lt.  Impressum]  Berlin,  Volksdruckerei 
[1934],  ca.  11 x  7,5 cm.  31 S.  OBr.  Seiten an 
einer  Ecke  mit  winzigem  Knick;  ansonsten  gut 
erhalten. 380,00 €
Gittig² 0077, Sommer 297. Hg.: Rote Hilfe. Zur Verfolgung von 
Frauen im Faschismus. Nr. 56074

[SDS]. Deutsche  Mythologie.  (=  Miniatur-Bi-
bliothek  326-330).  Innen:  [Anthologie.  Hg.: 
Schutzverband  deutscher  Schriftsteller, 
Deutsche  Freiheitsbibliothek).  [lt.  Impressum] 
Leipzig,  Verlag  für  Kunst  und  Wissenschaft 
[1935],  ca.  12,1 x 8 cm. ohne Paginierung,  ca. 
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200 S.  OBr.;  gering  bestoßen;  vorderer  Deckel 
verfärbt;  Titelbl.  in  der  oberen  Hälfte  d.  Innen-
stegs von der Leimung gerissen; Besitzvermerk 
mit Bleistift verso Titel; ansonsten gut erhalten.

340,00 €
Gittig²  0399.  Mit  Texten exilierter  deutscher  Schriftsteller:in-
nen, u.a. Johannes R. Becher, Theodor Balk, Karl Billinger, 
Bertolt Brecht, Willi Bredel, Ferdinand Bruckner, Fritz Brügel, 
Lion  Feuchtwanger,  Bruno  Frank,  Bruno  Frei,  Oskar  Maria 
Graf, Max Herrmann-Neiße, Stefan Heym, Kurt Hiller, Alfred 
Kantorowicz, Otto Katz, Egon Erwin Kisch, Kurt Kläber, u.a. 
Mit 4 Fotomontagen v. John Heartfield. Nr. 56558

[SDS]. Deutsche  Volkskunde.  (=  Miniatur-Bi-
bliothek  481-483).  Innen:  [Anthologie.  Hg.: 
Schutzverband  deutscher  Schriftsteller, 
Deutsche  Freiheitsbibliothek).  [lt.  Impressum] 
Leipzig,  Verlag  für  Kunst  und  Wissenschaft 
[1935],  ca.  12 x 7,9 cm. ohne Paginierung,  ca. 
200 S. OBr. Umschlag etwas angegraut; Besitz-
vermerk;  Seiten  papierbedingt  etwas  gebräunt; 
ansonsten gut erhalten. 350,00 €
Gittig²  0398.  Mit  Texten exilierter  deutscher  Schriftsteller:in-
nen, u.a. Johannes R. Becher, Theodor Balk, Karl Billinger, 
Bertolt Brecht, Willi Bredel, Ferdinand Bruckner, Fritz Brügel, 
Lion  Feuchtwanger,  Bruno  Frank,  Bruno  Frei,  Oskar  Maria 
Graf, Max Herrmann-Neiße, Stefan Heym, Kurt Hiller, Alfred 
Kantorowicz, Otto Katz, Egon Erwin Kisch, Kurt Kläber, u.a. 
Mit 4 Fotomontagen v. John Heartfield. Nr. 56077

[SPD]. Aristoteles:  Über  das  Wesen  der 
Dichtkunst. Übersetzt und erläutert von Hans 
Stich. Innen: [Geyer,  Curt Theodor]:  Die Zeit 
und die Aufgabe.  [lt.  Impressum] Breslau, Das 
kleine  Buch  [1934],  Sonderausgabe  für  den 
Schulgebrauch an Real- und Oberrealschulen in 
Preußen,  ca.  10,5  x  7,3  cm.  40  S.  OBr.  Ganz 
leicht  bestoßen,  papierbedingte  Bräunung, 
ansonsten sehr gut erhalten. 300,00 €
Gittig² 0197. Weiterer Inhalt: Beiträge v. Harold J. Laski, Max 
Klinger  (d.i.  Curt  Geyer),  Georg  Decker, Alexander  Schifrin. 
Nr. 56728
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[SPD]. Cicero: Drei Bücher von den Pflichten. 
Übersetzt  von  Friedrich  Richter.  Innen: 
[Zeitschrift für Sozialismus. 1934, H. 2 + 3]. [lt. 
Impressum] Breslau, Das kleine Buch [1934], 2. 
verbesserte Aufl. besorgt v. O. Güthling, Sonder-
ausgabe  für  den  Schulgebrauch  an  Real-  und 
Oberrealschulen in Preußen, ca. 10,8 x 7,3 cm. 
56 S. OBr. Ganz leicht bestoßen, papierbedingte 
Bräunung, ansonsten sehr gut erhalten.

280,00 €
Gittig²  0200.  Beiträge v.  Historicus  (d.i.  Arthur  Rosenberg), 
Konrad,  Heiden,  Karl  Kautsky,  Franz Wegner,  Rudolf  Breit-
scheid,  Alexander  Schifrin,  Georg  Decker  (d.i.  Georg 
Denicke), Max Klinger (d.i. Curt Geyer), Ernst Anders.
Nr. 56727

[SPD]. Cicero: Drei Bücher von den Pflichten. 
Übersetzt  von  Friedrich  Richter.  2.  ver-
besserte Auflage. [ Umschlag ohne Titel einer 
Firma  Kant  (recto  Kuhglocke  mit  Blumen  + 
Firmensignet  mit  Schokoladentafel;  verso 
„Kant  Vollmilch“)].  Innen:  [Zeitschrift  für 
Sozialismus,  Nr.  2  /  3,  1934].  [lt.  Impressum] 
Breslau,  Das kleine Buch [1934], 2.  verbesserte 
Aufl. besorgt v. O. Güthling, Sonderausgabe für 
den  Schulgebrauch  an  Real-  und  Oberreal-
schulen  in  Preußen,  ca.  11,3  x  7,5  cm.  56  S. 
OBr., Fadenheftung. Umschlag etwas angegraut, 
der überstehende Rand etwas eingedrückt u. mit 
mehreren kleinen Einrissen, Umschlagtitel in der 
oberen rechten Ecke mit Fehlstelle, oben links mit 
Fleck. Erster Bogen im Falz hinterlegt; Titelblatt 
leicht  fleckig,  knitterspurig  u.  mit  hinterlegtem 
Riss; ein Teil der Seiten mit kleinem Einriss am 
Innensteg; die meisten Seiten v.a. im unteren Teil 
mit  Knitterpuren;  letztes  Bl.  vollständig 
knitterspurig u. in der unteren äußeren Ecke mit 
größerer hinterlegter Fehlstelle (mit Textverlust).

280,00 €
Gittig² 0200. Der äußere "Vollmilch-Umschlag" nicht bei Gittig, 
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möglicherweise von privat als zusätzliche Tarnung ergänzt. – 
Beiträge v. Historicus (d.i. Arthur Rosenberg), K. Heiden, K. 
Kautsky, F. Wegner, R. Breitscheid, A. Schifrin, Georg Decker 
(d.i. Georg Denicke), Max Klinger (d.i. Curt Geyer), u.a.
Nr. 56871

[SPD]. Julius Caesar: Der gallische Krieg. In-
nen:  Der  Standort  der  Sozialdemokratie.  [lt. 
Impressum]  Hamburg,  Drei-Harfen-Verlag  [Juli 
1933], ca. 11,4 x 7,5 cm. 16 S. OBr. ohne Um-
schlag.  Heftklammern  ausgetauscht,  Falzen  an 
der Stelle der entfernten Heftklammer etwas ein-
gerissen, Falz des äußeren Bogens am Fuß ein-
gerissen; Titel ganz leicht fleckig; papierbedingte 
Bräunung. 150,00 €
Gittig²  0044.  Deklaration  der  SPD  „abgeschlossen  Anfang 
Juni 1933“ – tatsächlich vermutlich Anfang Juli, da es um das 
Verbot der SPD geht, das am 22. Juli 1933 erfolgte.
Nr. 56711

[SPD]. Die  Kunst  des  Selbstrasierens.  Neue 
Wege  männlicher  Kosmetik.  Innen:  Kampf 
und Ziel des revolutionären Sozialismus. Die 
Politik  der  Sozialdemokratischen  Partei 
Deutschlands.  [lt.  Angabe]  Hamburg u.a.,  H.F. 
Gontard & Cie.  [recte Prag] [1934],  ca.  7 x 5,3 
cm.  32  S.  OBr.  Rückenstichheftung.  Titel  mit 
leicht  grauer  Druckspur  v.  entfernter  Büroklam-
mer; ansonsten sehr gut erhalten. 400,00 €
Gittig² 0193. Nr. 56722

[SPD]. Pflegen Sie Ihr Haar? Innen: [Zeitschrift 
für Sozialismus. 1934, H. 6-8].  o.O. [1934], ca. 
11 x 7,5 cm. 48 S. OBr. Am Kopf durchgehend 
ein kleines Loch v. einer Nadel; leicht bestoßen, 
ansonsten gut erhalten. 320,00 €
Gittig² 0202. Beiträge v. Wenzel Jaksch, Ludwig Neureither, 
S.A. Hauser, Willi Müller, Ottokar Puls, Max Klinger (d.i. Curt 
Geyer). Nr. 56723
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[SPD]. Schopenhauer,  Arthur:  Über  Religion. 
Ein Dialog. Nach dem revidierten Grisebach-
schen  Text.  Innen:  [Miles  (d.i.  Walter  Loe-
wenheim):  Neu  beginnen!  Faschismus  oder 
Sozialismus?  Diskussionsgrundlage  der  Re-
volutionären  Sozialisten].  [lt.  Impressum] 
Leipzig, K.R. Räder [1934], ca. 15 x 11,4 cm. 64 
S. OBr. Umschlag u. letzte 2 Bl. am Rand etwas 
gestaucht  /  knitterspurig;  Kopfsteg durchgehend 
mit  kleinem Loch v.  Nadel;  mit  Bleistift  notierte 
Nummer  am  Fuß  d.  Titels;  papierbedingte 
Bräunung; ansonsten gut erhalten. 350,00 €
Gittig² 0198. Nr. 56729

[SPD]. Schopenhauer,  Arthur:  Über  Religion. 
Ein Dialog. Nach dem revidierten Grisebach-
schen  Text.  Innen:  [Miles  (d.i.  Walter  Loe-
wenheim):  Neu  beginnen!  Faschismus  oder 
Sozialismus?  Diskussionsgrundlage  der  Re-
volutionären  Sozialisten].  [lt.  Impressum] 
Leipzig, K.R. Räder [1934], ca. 15 x 11,4 cm. 64 
S.  OBr.  Papierbedingt  etwas  gebräunt;  ganzes 
Heft  am Fuß gestaucht,  dadurch die Seiten mit 
Knick-/Knitterspuren;  Umschlag  angegraut;  Titel 
mit  2  hellen Flecken u.  Druckspuren v.  kleinen 
radierten  Bleistiftnotizen,  am  Fuß  mit  kleinem 
Einriss; obere äußere Ecke mit Knickspur, diese 
mit hinterlegtem Einriss. 350,00 €
Gittig² 0198. Nr. 56876

1000  Worte  Französisch.  Innen:  [Ratschläge 
zum  Simulieren  von  Krankheiten].  o.O.,  [lt. 
Angabe] Deutscher Verlag [1944], ca. 10,9 x 7,1 
cm. S. 289-320 [3 Bl., 72 S., 1, 1 Bl.] OBr. Ganz 
leicht bestoßen; ansonsten sehr gut erhalten.

270,00 €
Gittig²  1008.  Im  Anhang  die  allerwichtigsten  Vokabeln  in 
verschiedenen  Sprachen  sowie  ein  Faksimile  zweier  Arzt-
Rezepte für Pikrinsäure und für Jodkali. Nr. 57123
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[Titelbild:  Turnerin  auf  dem Schwebebalken, 
Rückseite  mit  Bild  einer  Fahrradsportlerin]. 
Innentitel:  Drei  Fragen und ein Antwort.  Wie 
bleibe ich jung? Wie bleibe ich schlank? Wie 
bleibe  ich  schön?  durch: [...]  WANDERER-
Rad.  Innen:  [Text  zur  Politik  der  Nazis  im 
Saargebiet].  [lt.  Impressum]  Siegmar-Schonau, 
Wanderer-Werke  [1937],  ca.  10,5  x  8,5  cm.  8 
nicht paginierte Seiten in 1 auffaltbaren Blatt, 3 x 
gefalzt. Sehr gut erhalten. 300,00 €
Gittig²  0734.  Zwischen Überschriften mit  Sportbezug ist  die 
Situation im Saargebiet  aus Sicht  von Bergarbeitern darge-
stellt, vermutlich gewerkschaftlicher Herkunft. Nr. 56272

Tomate,  Merveille  des  Marchés.  Tomate, 
Wunder  des  Marktes.  Pomodoro,  Meraviglia 
dei  Mercati  [Papiertütchen].  Innen:  Regler, 
Gustav: Der letzte Appell.  o.O. [1939], ca. 12,9 
x 7,4 cm. 32 S. OBr. + Tütchen mit  Samen im 
Papierbeutel  (am  Kopf  offen),  dieser  gering 
bestoßen,  ganz  leicht  fleckig  u.  etwas  nachge-
dunkelt;  die  Broschur  selbst  durch  die  beilie-
genden Samen mit  einigen  winzigen  Druckstel-
len; ansonsten sehr gut erhalten. 580,00 €
Gittig² 0928. Nr. 56070

[UdSSR-Propaganda].  Kameradschaft im Lied. 
19. Folge. Innen: Die neue Lorelei (Nach der 
alten  Weise). [Moskau],  [ca.  1942].  4  S.  Hier 
ungefalzt.  Knickspur,  Einriss  am  Kopf  (ca.  1,5 
cm); ansonsten gut erhalten. 200,00 €
nicht  bei  Gittig².  Lt.  Angabe  "herausgegeben  vom 
Oberkommando  des  Heeres".  Sowjetische  Antikriegs-
Propaganda. Innen abgedruckt ist das Lied "Die neue Lorelei" 
von Erich Weinert. Nr. 64533
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[Volksfront]. 100 timbres – stamps – Briefmar-
ken.  Innen:  Deutsche  Arbeiter!  Ihr  seid  die 
Hoffnung!  [Aufruf  von  Heinrich  Mann,  Lion 
Feuchtwanger,  Gustav  Regler,  Rudolf  Leon-
hard].  [1939];  Beutel  ca.  13,5  x  10,5  cm,  Bro-
schüre  ca.  13,1  x  10,2  cm.  14  S.,  1  Bl.  OBr., 
Rückenstichheftung  im  Papierbeutel  mit  Sicht-
fenster,  hinter  diesem eine  Einlage  mit  eingek-
lebten gelaufenen Briefmarken. Beutel fleckig u. 
am  Rand  d.  Fensters  mit  wenigen  kleinen 
Randläsuren, an einem Falz ca.  1 cm eingeris-
sen; der Zettel mit den aufgeklebten Briefmarken 
mit  ganz  kleiner  Fehlstelle  an  einer  Ecke;  die 
Broschüre  am  Kopf  nicht  vollständig  aufge-
schnitten,  letztes  Blatt  etwas fleckig;  ansonsten 
gut erhalten. 500,00 €
Gittig²  0926.  Abdruck  des  Aufrufes,  der  zuerst  über  den 
Deutschen Freiheitssender 29,8 ausgestrahlt worden war.
Nr. 56082

[Volksfront]. Der  barmherzige  Samariter. 
Praktische Ratschläge für Erste Hilfe bei Un-
glücksfällen.  Innen:  [Appell  eines  Arbeits-
kreises  katholischer  Antifaschisten  West-
Deutschlands].  [lt. Angabe] Ulm, Volksdruckerei 
[1936], ca. 11,6 x 7,5 cm. 36 S. OBr. Umschlag u. 
Seiten  am  Innensteg  mit  kleinem  Fleck  v. 
abfärbender  angerosteter  Heftklammer;  hinterer 
Deckel  ein  wenig  fleckig;  ansonsten  sehr  gut 
erhalten. 250,00 €
Gittig² 0567. Mit unvollständiger "Liste verfolgter, verhafteter 
oder gemassregelter Pfarrer", u.a. Nr. 56567
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[Volksfront]. Ernste  Worte  eines  deutschen 
Bischofs.  Den katholischen Arbeitern gewid-
met. Innen: Was Bischof Ketteler lehrte.  o.O., 
[1937], ca. 13,1 x 10,1 cm. 32 S. OBr. Umschlag 
ganz  leicht  fleckig;  ansonsten  sehr  schön 
erhalten. 350,00 €
Gittig²  0733.  Tarnschrift  hg.  weil  die  Führer  der  deutschen 
Katholiken im Exil die Volks- und Einheitsfront ablehnten. Um 
dem katholischen Arbeiter  die  Scheu vor  der  Einheits-  und 
Volksfront zu nehmen werden hier Auszüge aus Texten des 
Bischofs  Ketteler  aus  dem  19.  Jahrhundert  veröffentlicht; 
dieser  setzte  sich  für  die  Arbeiterschaft  und  ihre  Orga-
nisierung ein. Nr. 20841

[Volksfront]. Excentric Shampoo. Das Beste für 
die  Haarpflege.  Innen:  [Beiträge  zu  den 
November-Pogromen  1938].  o.O.,  Lloyd  Par-
fumerie [1939],  ca.  13,8 x  8,5 cm.  47 S.  OBr., 
Rückenstichheftung  im  Papierbeutel.  Beutel  et-
was berieben u. etwas angegraut, gering besto-
ßen, an der Verschlusslasche mit ein paar ganz 
kleinen  Einrissen.  Inhalt  gering  bestoßen;  an-
sonsten gut erhalten. 150,00 €
Gittig²  0931.  Inhalt:  Ein Waffenstillstandstag…; Wer hat  die 
Pogrome organisiert?;  Die  Synagogen  brennen;  Die  „Liqui-
dierung“ der jüdischen Geschäfte; Der „totale Antisemitismus“; 
Die Empörung der Welt; Das Echo bei den Völkern; u.a.
Nr. 56868

[Volksfront]. Das Handwerk hat  goldenen Bo-
den.  Innen:  Ein  Dolchstoß gegen die  altehr-
würdigen Innungen. o.O. [1937], ca.15,6 x 11,9 
cm. 32 S. OBr. Heft am Fuß d. Innenstegs etwas 
gestaucht; hinterer Umschlagdeckel in einer Ecke 
mit  Knickspur;  Seiten  papierbedingt  etwas 
gebräunt; ansonsten gut erhalten. 160,00 €
Gittig²  0722.  Weiterer  Inhalt:  Was  Hitler  den  Handwerkern 
versprach; So schlechte Zeiten hat es für die Handwerker nie 
gegeben; Gestapo gegen die Handwerker; Die Aufrüstung ist 
es, die das Handwerk zugrunde richtet; Wie können sich die 
Handwerker selbst helfen?; Die Volksfront wächst und kämpft 
für die Interessen des Handwerks. Nr. 56392
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[Volksfront]. In  Deutschlands  Namen!  Reden 
und  Aufsätze  grosser  deutscher  Politiker, 
Wissenschafter  und  Künstler.  Eine  Schrif-
tenreihe  hg.v.  Wilhelm  Ihde.  Innen:  Mann, 
Thomas:  Vom  zukünftigen  Sieg  der  Demo-
kratie. (=  Schriftenreihe der  deutschen Opposi-
tion). [lt. Impressum] Berlin, Paul Neff [1939], ca. 
13,5 x 10,2 cm. 39 S. OBr. Umschlag leicht ange-
graut; ansonsten sehr gut erhalten. 400,00 €
Gittig²  0934.  Leicht  erweiterte  Form  eines  Vortrags,  der 
während des Frühjahrs 1939 in 15 Städten der USA gehalten 
wurde. Nr. 56280

[Volksfront]. Schädlinge  in  Haus,  Hof  und 
Garten,  in  Feld,  Wald  und  Wiese,  an  Men-
schen,  Tieren  und  Pflanzen.  Ein  praktischer 
Ratgeber für ihre Bekämpfung.  [lt. Impressum] 
Münster, Verlag Segal / Apotheke Müller [1938], 
ca. 12,4 x 9,3 cm. 16 S. OBr. Gering bestoßen, 2 
Buntstiftanstreichungen  am  Rand  einer  Seite; 
ansonsten sehr gut erhalten. 370,00 €
Gittig² 0845. Hg.v. Bauern der deutschen Volksfront.
Nr. 56850

[Volksfront]. Steier,  Johannes:  Friedrich  von 
Schiller. Ein Lebensbild für die deutsche Ju-
gend.  Innen: [Schillers Lebensweg als Rufer 
für die Freiheit]. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam 
[1938], ca. 13,2 x 9,3 cm. 1 Bl, 32 S., 1 Bl. OBr. 
Ganz  leicht  bestoßen,  ansonsten  sehr  gut  er-
halten. 250,00 €
Gittig² 0852. Nr. 56851

Wegerer,  Alfred  von:  Wie  es  zum  großen 
Kriege kam. Innen: [2  Reden spanischer an-
tifaschistischer  Priester].  [lt.  Impressum] 
Leipzig, Reclam [1936], ca. 15,8 x 9,2 cm. 31 S. 
OBr. Umschlag etwas angegraut; ein Teil der Sei-
ten am Fußsteg fleckig; ansonsten gut erhalten.

280,00 €
Gittig² 0568. Nr. 56870
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Illegale Kleinschriften
Dünndruckschriften

Das Banner der revolutionären Einheit. [Paris]. 
kl.8°. Gefalzt, Dünndruck.
Eberlein 1528, Stroech 69, Maas I,115. Hg.v. der 
Auslandsleitung  der  SAPD,  verantwortl.:  Walter 
Schmidt; als Druckort ist Königsberg angegeben. 
Die nicht numerierte u. undatierte Zeitschrift aus 
Dünndruckpapier  wurde hergestellt  zur  illegalen 
Verbreitung in Deutschland u. setzte sich v.a. aus 
Beiträgen  aus  der  Zeitschrift  "Neue  Front"  zu-
sammen (vgl. Stroech).

● Januar 1934. 8 S. Sehr gut erhalten. 90,00 € 
Einzige datierte Nummer. Titel dieser Nr.: Die Toten mahnen. 
Weiterer Inhalt: "Neu beginnen!"; Die "Gewerkschaften"; Um 
die  neue  Internationale.  Perspektiven  des  Klassenkampfes; 
Krisenwirkungen in der Schweiz; u.a.  Nr. 57133

● [1934]. 8 S. Sehr gut erhalten. 90,00 €
Diese Nr. erschien nach den Februarkämpfen in Wien. Titel: 
Widerstand  trotz  allem.  Ferner:  Oesterreich  1933;  Hitlers 
"Sozialismus" ohne Maske; Das XIII. EKKI-Plenum; Otto Wels 
ruft zur Revolution; Thesen der SPD Gruppe Paris; Faschis-
mus, Kleinbürgertum und proletarische Politik. u.a.  Nr. 24572

● [1934]. 8 S. Sehr gut erhalten. 90,00 €
Titel: An die Arbeiterjugend der Welt. Inhalt: Bericht über die 
Internationale  Jugendkonferenz der  unabhängigen revolutio-
nären  Jugendorganisationen.  Ferner:  Was  lehrt  uns 
Österreich?; Die Probe auf den Austromarxismus; Loebe und 
Severing; Der Weg zur Neuen Internationale; Solidarität des 
Proletariats;  Die  letzte  Phase  in  der  Gewerkschafts-
vernichtung. Nr. 57199

● [Frühjahr 1934]. 8 S. Leicht bestoßen, anson-
sten sehr gut erhalten. 90,00 €
Titel dieser Nr.: 1. Mai 1934. Ferner: Die Weltlage und das 
Jungproletariat;  Von  Leipart  zu  Ley;  Unterirdische  Arbeit; 
'Arbeiter-Kapitalismus';  Lenin  in  den Jahren 1908 bis  1917; 
Die Komintern-Krise in Frankreich und Spanien; u.a.
Nr. 57200
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● [Sommer 1934]. 12 S. Gut erhalten. 90,00 €
Schwerpunkt der Nr. 30. Juni 1934. Titel: Hitlers Bartholomäus-
nacht. Ferner: Tagung der Fronvögte (Konferenz der DAF); Vom 
kommenden  Krieg;  Die  deutsche  Wirtschaftslage;  Ein 
wegweisendes Beispiel. Kampfkartell zwischen SAPD und SPD-
Paris. u.a. Nr. 24573

● [Herbst  1934].  12 S. Ein paar leichte Knitter-
spuren am Rand, ansonsten sehr gut erhalten.

90,00 €
Titel:  Sowjetunion  im  Völkerbund.  Ferner:  Bürgerkrieg  in 
Spanien  [!];  Zur  Krise  des  Trotzkismus;  Gärung  in  der 
Sozialistischen Jugend-Internationale; Einheitsfront - für was?; 
Textilarbeiterstreik in U.S.A.; u.a. Nr. 24575

● [Herbst  1934].  12  S.  Schwache  horizontale 
Knickspur;  letzte  Seite  ganz  schwach  fleckig; 
ansonsten sehr gut erhalten. 90,00 €
Titel:  "Planwirtschaft"  aus  Not.  Ferner:  7  Millionen  gegen 
Hitler;  Der Kampf um die Saar; Tendenzen im Faschismus; 
Einheitsfront und Einheitspartei;  Hitlers 18. Brumaire;  Krach 
im  Arbeitslager;  Krieg  im  fernen  Osten?;  Ende  des 
Textilstreiks in Belgien. Nr. 24576

● [1935]. 12 S. Horizontale Knickspur; letzte Seite 
ganz leicht fleckig; ansonsten gut erhalten.
 80,00 €
Titel:  Internationale  Neuformierung.  Weiterer  Inhalt:  Die 
Wirtschaft im III. Reich; Zur Entwicklung der Sowjetunion. Der 
VII.  Sowjetkongress;  Einmütigkeit  in  der  Kriegsfrage:  Für 
Klassenkampf und Internationalismus; Volksgemeinschaft im 
Betrieb;  "Volksverbundene"  Justiz;  Richtlinien  für  revolu-
tionäre sozialistische Politik. Nr. 57201

● [ca. Juni 1935]. 12 S. Horizontale Knick-spur in 
der Ausgabe; ansonsten gut erhalten. 90,00 €
Diese Nr. nicht bei Stroech verzeichnet. Titel: Stalin liquidiert 
die III.  Internationale.  [zum Vertrag über den gegenseitigen 
Beistand zwischen der Sowjetunion und Frankreich]. Weiterer 
Inhalt:  Das  neue  Wehrgesetz;  Hitlers  großes  Manöver; 
Unzufriedenheit in Schlesien; Belgien. Bergarbeiter im Kampf; 
Wahlen in der Tschechoslowakei; Ergebnisse der Vertrauens-
rätewahlen;  Die  Hitler-Konjunktur;  Zur  Entwicklung  der 
Sowjetunion; Schlechte Lage im Ruhrgebiet; Der Weg eines 
Diktators. Zum Tode Pilsudskis; u.a. Nr. 57202
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● [1935].  12  S.  Der  ehem.  dreifach  gefalzte 
Bogen wurde etwas unsauber aufgeschnitten, so 
dass  die  Blätter  mit  der  Paginierung  in  der 
richtigen  Reihenfolge  ineinandergelegt  werden 
konnten; wegen schiefen Drucks 1 Zeile am Kopf 
beschnitten  u.  an  1  Seite  der  Text  am  linken 
Rand  beschnitten;  ein  paar  Knitterspuren;  an-
sonsten gut erhalten. 80,00 €
Titel:  Sanktionen  und  Proletariat.  Weiterer  Inhalt:  Stimmen 
zum Raubkrieg gegen Abessinien; Hitlers Parteitag; Jugend 
im  III.  Reich;  Besprechung  von  Otto  Strassers  "Deutsche 
Bartholomäusnacht";  Der  Kirchenstreit  und  wir;  Der 
"Arbeitskreis revolutionärer Sozialisten"; SJI rechts von der II. 
Internationale;  Zwölf  Todesurteile  drohen;  Berthold  Jakobs 
Freilassung; u.a. Nr. 57203

● [Anfang  1936].  16  S.  Ursprüngl.  ein  vierfach 
gefalzter  Bogen,  (nicht  ganz  sauber)  aufge-
schnitten.  Leicht  bestoßen  /  leichte  Knitter-
spuren;  Titelseite  ganz leicht  fleckig;  ansonsten 
gut erhalten. 80,00 €
Titel: Entscheidungen reifen heran!; Weiterer Inhalt: Zur Lage 
in  Italien;  Internationale  Kurzberichte;  Zur  Entwicklung  der 
Sowjet-Union.  Partei"säuberung";  Zur  illegalen  Arbeit;  KPD 
liquidiert  den  Kommunismus;  Einheitsfrontvereinbarung 
zwischen  SJV  und  KJV;  Bankrottwirtschaft;  Rudolf  Claus 
mahnt!; 3000 Verhaftungen im Rhein-Ruhrgebiet; u.a.
Nr. 57204

● [1936]. 12 S. Leicht bestoßen / an einem Rand 
etwas eingedrückt; 1 Knickspur; horizontale Falt-
spur in der Ausgabe; ansonsten noch recht gut 
erhalten. 80,00 €
Titel:  Gegen  die  faschistischen  Brandstifter!:  Drei  Jahre 
Deutsche  Arbeitsfront;  Der  1.  Mai  im  Dritten  Reich;  Fa-
schistischer  "Sozialismus";  Das Gestapotreiben im Ausland; 
Der  Wahlschwindel  vom  29.  März;  Die  polnische  Erde 
bebt...Der Wahlsieg der Volksfront in Frankreich; Ein Prozess 
gegen die Einheitsfront; u.a. Nr. 57205
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Die  Deutsche  Revolution.  Organ  der 
Schwarzen  Front. Prag  /  Kopenhagen.  2  S. 
Dünndruck.
Maas I,175 ff. Hg.v. Otto Strasser.

● 10. Jg., Nr. 18.  Erste Oktober-Nr. [1935], ca. 
15  x  11,5  cm.  Papierbedingt  etwas  gebräunt; 
ansonsten gut er-halten. 75,00 €
Titelthema: Hitlers Gang nach Canossa. Das „internationale 
Finanzkapital“  soll  ihn  retten!  Ferner:  Wie  Gregor  Strasser 
vom Gestapo-Chef Heydrich ermordet wurde u.a. Nr. 54620

● 11. Jg. 1936.  Nr. 1. Erste Januar-Nr. Gr. 8°. 
Gering bestoßen,  Ecken teils  mit  kleiner  Knick-
spur,  papierbedingt  etwas  gebräunt;  ansonsten 
gut erhalten. 75,00 €
Titelthema:  Kongress  der  Schwarzen  Front.  Ferner:  S.F.-
Aufruf "An das deutsche Volk!" u.a. Nr. 64573

● 11. Jg., Nr. 6. Sonntag, 1. März 1936. Gr. 8°. 
Gering  bestoßen,  leichte  horizontale  Faltspur, 
papierbedingt etwas gebräunt; ansonsten gut er-
halten. 75,00 €
Titelthema:  Das  Rätsel  van  der  Lubbe  gelöst.  Minister 
Goebbels  entlarvt.  Ferner:  Wie  Goebbels  den  Brandstifter 
instruierte. Nr. 64574

● 11. Jg., Nr. 25. Sonntag, 19. Juli 1936. Gr. 8°. 
Gering  bestoßen,  horizontale  Faltspur,  papier-
bedingt etwas gebräunt; ansonsten gut erhalten.

 75,00 €
Titelthema:  "Idee  gegen  System".  Ein  bezeichnendes 
Geständnis des "Schwarzen Korps". Ferner: Der Skandal von 
Danzig; Ein schlechter Verteidiger Hitlers. Die erste Goebbels-
Stimme über die Warburg-Millionen. Nr. 64575
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Deutsche  Volks-Zeitung.  Einziges  unab-
hängiges  Wochenblatt  aller  Werktätigen. 
Berlin,  Zürich,  Saarbrücken,  Prag  u.a.  [recte: 
Saarbrücken]. Gefalzt, Dünndruck.
Stroech 614, Maas I,179 ff. Hg. v. ZK der KPD. 
Verantwortl. Red. bis 1. Jg. Nr. 25: Adolf Glaser.

●  1. Jahrgang, Nr. 4; 8. März 1934. Lex. 8°. 8 S. 
Vertikale  u.  horizontale  Faltspur;  am  Rand  ein 
paar Knitterspuren u. ein paar winzige Einrisse; 
ansonsten gut erhalten. 150,00 €
Titelthema: Georgij  Dimitroff:  Ich richtete das Gewehr, dann 
schoß ich richtig! Original-Interview für die „Deutsche Volks-
Zeitung“.  Ferner:  Brief  aus  Oesterreich;  Arbeiterkorres-
pondenten berichten; Nieder mit Röchling!; Staviski-Internatio-
nale; Tardieu will Frankreich retten; u.a. Nr. 64567

●  1. Jahrg., Nr. 9; 12. April 1934. Lex.8°. 8 S. 
Vertikale  u.  horizontale  Faltspur;  am  Rand  ein 
paar Knitterspuren; ansonsten gut erhalten.

 150,00 €
Titelthema:  Severing.  Das  „Bubenstück“  der  DVZ  und  das 
Mißgeschick  ihrer  Ankläger.  Ferner:  Wachsende  Kampf-
stimmung in den Berliner Betrieben; Hamburg – das ist Ernst 
Thälmann;  Das  ist  die  II.  Internationale;  Die  Faschisierung 
Frankreichs,  die  Sozialdemokratie  und  die  Arbeiterklasse; 
Litwinow über die Kriegsgefahr; u.a. Nr. 64568

●  1. Jahrgang, Nr. 24; 27. Juli 1934. Gr.8°. 8 S. 
Horizontale  Faltspur;  am  Rand  gering  einge-
drückt; ansonsten sehr gut erhalten. 150,00 €
Titelthema:  Es  lebe  die  Einheit!  Vereinigt  euch  zum  Sturz 
Hitlers und zur Befreiung Ernst Thälmanns. Ferner: Bela Kun, 
Um die Einheit der Arbeiter-Bewegung. Antwort an Léon Blum 
und  Otto  Bauer;   Tod  eines  Aufrechten.  Dem  Genossen 
Richard Scheringer zum Gedächtnis; Deutschland nach dem 
30. Juni; Erfolgreicher Arbeiterkampf in einem süddeutschen 
Kriegsbetrieb; Floridsdorf geht voran!; So nahe ist der Krieg; 
u.a. Nr. 64569

71



Deutscher Nachrichtendienst. [Prag]
Maas I,194 f., (Stroech 412). [Hg.: Vorstand der 
SoPaDe]  (Stroech  ging  noch  v.  einer  Heraus-
geberschaft  linker  Sozialdemokraten  aus). 
Erscheinungsweise ca. monatlich, 1934-1938 von 
Prag  aus,  dann  bis  1939  in  Paris.  "Miniatur-
ausgabe  des  Teils  A  des  Deutschland-Berichts 
der Sopade zur illegalen Verbreitung in Deutsch-
land" (Maas I, 194).

●  1935  /  Nr.  1.  Abgeschlossen:  6.  Februar 
1935.  ca.  12,5  x  8,5  cm.  1,  45  Bl.  Am  Kopf 
geheftet,  Dünndruckpapier.  Heftklammer  rostig 
mit Abfärbungen am Kopf d. Seiten. Gering be-
stoßen, 1 Ecke leicht gestaucht; 1. Bl. mit Einriss 
(ca.  1  cm)  u.  ganz  kleinem Einriss,  letztes  Bl. 
etwas  angegraut  u.  an  der  Heftklammer  etwas 
ein-gerissen. Ansonsten gut erhalten. 160,00 €
Inhalt:  I.  Aus  den  Betrieben,  1)  allgemeine  Situation,  2) 
Erwachender  Widerstand,  3)  Aus den Arbeitsordnungen,  4) 
Die Betriebsappelle, 5) Einzelberichte. II. Aus der Verwaltung: 
Die  Zustände  in  den  Gemeinden  -  Der  Kampf  zwischen 
Gemeindeverwaltung  und  Parteileitung  -  Die  finanzielle 
Misswirtschaft  -  Die  Unfähigkeit  der  Postenjäger  -  Die 
Stimmung unter den Beamten. III. Der Kirchenstreit: Berichte 
aus Nordwestdeutschland - Hannover - Sachsen - Bayern - 
Mitteldeutschland - Schlesien - Berlin. Nr. 63926

●  1936  Nr.  9.  Abgeschlossen:  12.  Oktober 
1936. ca. 11,8 x 15,2 cm. 1, 48 S., 2 num. Seiten 
auf  1  Seite  nebeneinander.  Fadenheftung,  hell-
oranges  Dünndruckpapier,  einseitig  bedruckt. 
Gering bestoßen,  Blätter  teils  mit  kleiner  Knick-
spur am Rand; ansonsten gut erhalten. 180,00 €
Inhalt:  I.  Die  Haltung  unserer  Genossen,  II.  Aus  der 
Exportindustrie,  III.  Aus den Betrieben; 1) Die Widerstands-
regungen,  2)  Der  Betriebsterror,  3)  Die  Stellung  der  Ver-
trauensräte, 4) Das Los der Zwangsarbeiter, 5) Einzelberichte 
aus  Berlin,  Nordwestdeutschland,  Rheinland,  Bayern, 
Sachsen,  Schlesien,  von  der  Wasserkante  und  aus 
Mitteldeutschland. Nr. 63962
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● 1937 Nr. 4. Abgeschlossen: 8. Mai 1937. ca. 
11,8 x 15,2 cm. 1,  47 S.,  2 num. Seiten auf  1 
Seite nebeneinander. Fadenheftung, helloranges 
Dünndruckpapier,  einseitig  bedruckt.  Gering be-
stoßen,  gering  lichtrandig;  letztes  Bl.  leicht 
fleckig; ansonsten gut erhalten. 180,00 €
Inhalt:  I.  Die  allgemeine  Situation  in  Deutschland,  II. 
Korruption. Nr. 63966

● 1937 Nr. 6. Abgeschlossen: 15. Juli 1937. ca. 
11,8 x 15,2 cm. 1,  63 S.,  2 num. Seiten auf  1 
Seite nebeneinander. Fadenheftung, helloranges 
Dünndruckpapier,  einseitig  bedruckt.  Gering be-
stoßen, ein paar leichte Knickspuren; letztes Blatt 
am Fuß eingerissen. Ansonsten gut erhalten.

180,00 €
Inhalt: I. Die Neuaufnahmen in die NSDAP. Neue Kriegsangst; 
Die  Erschiessung  der  russischen  Generale;  Die  Aufhebung 
der Mitgliedersperre bei der NSDAP; Werbeaktionen für die 
Arbeitsfront  und  das  Deutche  Frauenwerk;  II.  Aus  den 
Betrieben; III. Die Deutsche Jugend. 1) Aus der Hitler-Jugend, 
2) Aus der Schule. Nr. 63927
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Der  Gegen-Angriff.  Prag  [ca.  Ende   März  / 
Anfang  April  1934],  gr.8°.  3  Bl.  Gefalzt. 
Horizontale Faltspur; Seiten an den Rändern mit 
Knick- u. Knitterspuren, stellenweise etwas einge-
rissen, am Titelbl. mit kleiner Fehlstelle; am Kopf 
d. Titels mit Bleistift notiertem (falschem) Erschei-
nungsmonat. 200,00 €
Stroech 226, Maas I,266 ff. Die regulär als antifaschistische 
Wochenschrift im Exil erscheinende Zeitung wurde auch als 
verkleinerte Dünndruck-Ausgabe mit ausgewählten Beiträgen 
zur illegalen Verbreitung in Deutschland hergestellt.  Verant-
wortliche Redakteurin:  M.  Schnierer.  Titel-Beitrag:  Dimitroffs 
Ruf für Thälmann und Torgler; Ferner: Lied an die S.-A.; Willi  
Münzenberg,  Der  Thälmann-Prozess  muss  zu  der  zweiten 
Niederlage  der  Hitlerregierung  werden!;  Der  Schutzbund-
Kommandant  vom Laaerberg  schreibt  dem „Gegen-Angriff“. 
Warum aus der  Revolte  keine siegreiche Revolution wurde 
[betr.  Februar-Kämpfe in Wien];  Severing zu Füßen Hitlers; 
u.a. Nr. 64728

Der  Gegen-Angriff.  Prag  [September  1934], 
gr.8°.  3  Bl.  Gefalzt.  Papierbedingt  etwas  ge-
bräunt; horizontale Faltspur in der Nummer; Falt-
spur an den Enden gering eingerissen; ansonsten 
gut erhalten. 250,00 €
Verantwortl.  Redakteurin:  M.  Schnierer.  Titel-Beitrag:  Hitler 
treibt zum Krieg. Weitere Inhalte: Hitler schlachtet die Jugend; 
Vor  dem  Prozess  gegen  Thaelmann;  Lohn  und  Profit  im 
„deutschen  Sozialismus“;  Frau  im  3.  Reich;  An  einen 
unbekannten SA-Mann. Offener Brief von Bruno v. Salomon; 
Karl Radek, Moskau und Genf; u.a. Nr. 57936

Internationale  Gewerkschafts-Presse-
korrespondenz. Deutsche Ausgabe.
Gefalzt, Dünndruck.
Maas I,306 f., Stroech 235. Hg. v. Westeuropä-
ischen  Sekretariat  der  Roten  Gewerkschafts-
internationale.

● 4. Jahrgang. Nr. 24. 14. August 1934. Berlin, 
Volksverlag  Schmidt  [recte:  Paris]  1934.  24  S. 
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Faltspur neben d. Innensteg; ganz kleine Löcher 
v. entfernter Heftklammer am Kopf d. Innenstegs; 
Falz  d.  äußeren  Bogens  am  Kopf  etwas  ein-
gerissen; blasse Buntstift-Zahl am Kopf d. Titels; 
ein paar Knitterspuren; ansonsten noch recht gut 
erhalten. 30,00 €
Verantwortl.  Red.  Julien  Carein.  Titelthema:  Vormarsch der 
Aktionseinheit der Frauen gegen Krieg u. Faschismus. Ferner: 
Englische  Gewerkschafter  kämpfen  für  die  Befreiung 
Thälmanns;  Stark,  Wachsende  Aktionseinheit  an  der  Saar; 
Kampfeinheit  -  Gewerkschaftseinheit  in  Deutschland  das 
dringende Gebot; Kampf für die internationale Aktionseinheit 
der Bergarbeiter; Beantwortet das faschistische Plebiszit mit 
einem  millionenfachen:  "Nein!";  Über  die  Bildung  einer 
Betriebsgruppe  des  Metallarbeiterverbandes  bei  Blohm  u. 
Voss in Hamburg;  Der Internationale Metallarbeiterkongress 
und die 40-Stundenwoche; u.a. Nr. 55616

● 5. Jg. 1935, Nr. 8, Anfang Mai. Berlin [recte 
Kopenhagen],  1935.  16  S.  Papierbedingte 
Bräunung, ansonsten sehr gut erhalten. 50,00 €
Verantwortl.  Red.  J.  Humbold.  Titelthema:  Für  gemeinsame 
Aufmärsche  am  1.  Mai  gegen  die  Kapitaloffensive,  gegen 
Krieg und Faschismus. Ferner: Einheitsfront gegen Mordterror 
in  Deutschland;  Der  Klassenkampf  lebt  in  den  Betrieben 
Deutschlands.  Zu  den  Vertrauensratswahlen;  Massensturm 
gegen Hitler-Terror; Antwort an die Gegner der Einheitsfront 
und Gewerkschaftseinheit; Die Eisenbahner Englands für das 
Kampfangebot  der  RGI;  Berliner  SPD-Organisationen  für 
Einheitsfront;  Werkszeitungen-DAF-Presse;  Österreich:  Der 
Kampf der Metallarbeiter; u.a. Nr. 55615

● 5.  Jg.  1935,  Nr.  9,  Mitte  Mai. Berlin  [recte 
Kopenhagen], 1935. 16 S. Papierbedingte Bräu-
nung, ansonsten sehr gut erhalten. 50,00 €
Verantwortl.  Red.  J.  Humbold.  Titelthema:  Einheit  des 
Kampfes  gegen  Krieg  und  Faschismus.  Zur  Ausschuss-
Sitzung  des  IGB in  Kopenhagen  vom 21.-23.  Mai.  Ferner: 
Kommunistisches  Flugblatt  und  "Angriff";  Festen  Schrittes 
zum Wiederaufbau der freien Gewerkschaften in Deutschland; 
Massensturm für Maddalena, Stamm, Rembte und Brandes!; 
Der Kampf der erwerbslosen Jugend; Wilhelm Pieck, Gegen 
Krieg  und  Faschismus;  Einige  Lehren  der  Vertrauens-
ratswahlen; Die Landarbeiter im Dritten Reich; u.a. Nr. 55614
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Inprekorr  Internationale  Presse-Korres-
pondenz. Berlin, J. Humboldt [recte: Basel]. Gr. 
8°. Gefalzt, Dünndruck.
Stroech 463, Maas I,299 f. Hg.v. Exekutivkomitee 
der Kommunistischen Internationale.

● 14. Jahrgang, Nr. 10; 23. März 1934. S. 109-
120.  Leicht  bestoßen,  papierbedingt  etwas 
gebräunt; ansonsten sehr gut erhalten. 50,00 €
Titelthema: W. Pieck,  Entreißt  Ernst  Thälmann den faschis-
tischen Bluthunden. Nr. 64571

● 14. Jg., Nr. 29; 3. August 1934. S. 337-348. 
Leicht bestoßen, ansonsten sehr gut erhalten.

 50,00 €
Titelthema:  Hitler  wirft  die  Lunte  ins  Pulverfaß  [betr. 
Österreich];  Aufruf  der  KPD:  Thälmann  an  die  Spitze  des 
deutschen Volkes! Nr. 64572

Der Internationale Klassenkampf. 1. Jahrgang 
Nr. 4. November 1936. [Paris] 1936, gr.8°. 16 S. 
OBr.,  Dünndruck.  Vertikale  u.  horizontale 
Faltspur, ein paar Knitterspuren am Rand; ganz 
kleine  Fehlstelle  am  Rand  d.  Titelblatts; 
ansonsten gut erhalten. 75,00 €
Maas I,308 f.  Hg.v.  der I.V.K.O. (Internationale Vereinigung 
der  Kommunistischen  Opposition).  Titelthema:  Was  ist  not-
wendig zum Sieg der Arbeiter und Bauern in Spanien? Ferner: 
Im fünften  Monat  der  französischen Volksfront;  Zur  Kriegs-
wirtschaft, zur Kriegsbereitschaft Hitlerdeutschlands; Randbe-
merkungen  zum  Moskauer  Prozess;  „Versöhnung  des 
Deutschen Volks“ – die neueste Linie der KPD; u.a. Nr. 64566

Jaksch,  W[enzel]:  Was  wird  aus  Österreich? 
Bodenbach,  Nordböhmische  Druck-  u.  Ver-
lagsanstalt  Gärtner  1934,  ca.  11,1  x  7,3  cm 
(verkleinerte Ausg.). 48 S. OBr. Gering bestoßen, 
Umschlag leicht fleckig, ansonsten gut erhalten.

 30,00 €
Vorwort v. Otto Bauer. Titelgestaltung nach einem Linoleum-
schnitt v. Georg H. Trapp. Nr. 57126
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Jugendinternationale.  Kampforgan  der 
Kommunistischen  Jugendinternationale.  16. 
Jahrgang,  Nr.  2.  Februar  1934.  [Basel, 
Preßunion des Basler Vorwärts] 1934, ca. 15,2 x 
11,2 cm. S. 42-100. OBr. Heftklammern entfernt, 
Umschlag an den entsprechenden Stellen etwas 
eingerissen.  Ecken  teils  etwas  gestaucht;  Um-
schlag  fleckig,  auf  dem Titel  2  x  notiert  „Febr. 
1934“ + kleines Kürzel, hinteres Umschlagbl. mit 
kleiner Fehlstelle in einer Ecke; im ersten Artikel 
5  Seiten  mit  zahlreichen  sauberen  Bleistift-
anstreichungen u. einer Buntstiftanstreichung.

200,00 €
Stroech 306. Nr. 57129

Die  junge  Garde.  Zeitung  der  werktätigen 
Jugend Deutschlands. Zentralorgan des KJVD 
(Sektion der KJI). 8 S. Gefalzt, Dünndruck.
Stroech 213, Maas I,337 f.

● Nr.  31,  Ende  Februar  1934. Gr.8°. 
Frakturschrift.  Etwas  gestaucht,  leichte  papier-
bedingte Bräunung; ansonsten gut erhalten.

75,00 €
Titelthema:  Durch  Rätemacht  zu  Freiheit  und  Sozialismus. 
Ferner:  John  Schehr  ermordet!;  Hitlers  Sklavengesetz  der 
„nationalen Arbeit“;  An die katholischen Kameraden; Gegen 
die Sklavenfron des 9. Schuljahres; u.a. Nr. 64580

● Jahrgang  1934,  Nr.  7,  Mitte  Mai. Gr.8°. 
Überwiegend  Frakturschrift.  Diese  Nr.  auf 
Zeitungspapier. Papierbedingte Bräunung; gering 
bestoßen,  ein  kleiner  Einriss;  ansonsten  gut 
erhalten. 75,00 €
Titelthema:  Hitler-Niederlage  in  den  Betrieben.  Ferner:  Aus 
unserem Programm der sozialen und nationalen Befreiung der 
werktätigen Jugend Deutschlands;  Hitler  schreit  nach Kolo-
nien; Arbeitsdienstler gegen Horst-Wessel-Lied!; So wird der 
Krieg vorbereitet! u.a. Nr. 64581
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● Jahrgang  1934,  Nr.  7  [!],  Ende  Mai. 8°. 
Frakturschrift. Ganz leicht bestoßen, sehr gut er-
halten. 75,00 €
Titelthema: Macht „Miesmacher“ und „Nörgler“ zu kämpfenden 
Revolutionären! Ferner: Höchste Gefahr für Ernst Thälmann!; 
Nazi-Steckbrief gegen Lehrlinge; 12 Gebote für jeden Jung-
werktätigen in der Hitlerjugend; Erbhofgesetz – Sklavenfessel 
für die Bauernjugend!;  Die Profithyänen reißen sich um die 
jugendliche Arbeitskraft; u.a. Nr. 64582

● Jahrgang  1934,  Nr.  10,  Ende  Juni. 8°. 
Frakturschrift. Gering bestoßen, ein paar Knitter-
spuren am Rand; ansonsten gut erhalten.
 75,00 €
Titelthema: 20 Jahre nach Ausbruch des letzten Weltkrieges. 
Unter  Liebknechts  Fahnen  –  gegen  Hitlers  Kriegsdienst! 
Ferner: Ernst Thälmann: „Ich wurde und werde mißhandelt“; 
Henker Hitler!  Henker Schirach!;  Landhelfer Wilh. Reinhardt 
durch die Landhilfe gemordet; So schaffen wir Jugendvertreter 
im Betrieb; Das Saarproletariat kämpft gegen den Anschluß 
an Hitler!; u.a. Nr. 64583

● Mitte  Juli  1935. Gr.8°.  Etwas  bestoßen,  am 
Rand  ein  paar  Knitterspuren,  Seiten  an  einer 
Stelle am äußersten Rand mit schwachem Fleck; 
ansonsten gut erhalten. 75,00 €
Titelthema: Das Gewehr in eurer Hand soll Bürgschaft für die 
Befreiung des Volkes sein! Ferner: Ein Schritt zur internatio-
nalen  Einheitsfront;  Rund  um  die  Musterung;  Als  Arbeits-
dienstler im Moor; Junge Freiheitshelden in Feindeshand; u.a.
Nr. 64584

● Ende  September  1935. Gr.8°.  Etwas 
bestoßen,  Ecken  mit  Knickspuren;  schwache 
horizontale Faltspur; Titel mit schwachem Finger-
fleck am Rand; ansonsten recht gut erhalten.
 75,00 €
Titelthema: Der Weg zum Sieg der Freiheit. Dimitroff ruft die 
Jugend zur Einheit […]. Ferner: Jawohl, wir sind auf Seiten 
der  kämpfende  Jungkatholiken;  Antifaschistische  Jugend 
strebt  zum Zusammenschluss;  Um das „Berufsausbildungs-
Gesetz“; u.a. Nr. 64585
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● Dezember 1935. Gr.8°; diese Nr.: 12 S. Gering 
bestoßen,  ein  paar  Knitterspuren  am  Rand; 
ansonsten gut erhalten. 75,00 €
Titelthema: Die Einheit  bricht  sich Bahn!  Ferner:  Margarete 
Walter [von Nazis ermordet];  Verhandlungen zwischen KPD 
und  Prager  SP-Vorstand;  Ernst  Thälmann;  Der  „Fall 
Kirchhain“ in einer HJ-Kameradschaft; Nach der Wehrpflicht – 
arbeitslos!; Er will kein Spitzel sein; u.a. Nr. 64586

Manifest der Brüsseler Parteikonferenz der KP 
Deutschlands.  o.O.  Oktober  1935.  1  Bl.,  2  x 
gefaltet.  Dünndruckpapier.  Knitterspuren  am 
Rand, ansonsten gut erhalten. 450,00 €
Außen unbedruckt. Nr. 63925

Neuer  Vorwärts.  Sozialdemokratisches 
Wochenblatt. Gr.8°.  4  S.  Gefalzt,  Dünndruck, 
sehr fragiles Papier, papierbedingt gebräunt.
Stroech 627,  Maas II,428.  Illegale Ausgabe der 
Nachfolge  des  "Vorwärts",  vom  exilierten 
Parteivorstand  in  der  Tschechoslowakei  zur 
Verbreitung in Deutschland herausgegeben.

● Nummer  6;  23.  Juli  1933. Horizontale  u. 
vertikale  Faltspur,  Knickspur,  ein  paar  leichte 
Knitterpuren  am  Rand;  zeitgenöss.  Marginalie, 
wenige kleine Einrisse am Rand; ansonsten noch 
gut erhalten. 60,00 €
Titelthema:  Die  Mörderregierung  schweigt!  Stellings  Tod  in 
ganz  Deutschland  totgeschwiegen.  Ferner:  Thekla  Merwin, 
Bankrott der Kultur; Torgler ohne Anwalt!; u.a. Nr. 64668

● Nr.  13;  10.  September  1933. Horizontale 
Faltspur,  Knitterspuren  u.  Einrisse  (teils  hinter-
legt) am Rand. 50,00 €
Titel: Taumel zum Abgrund! Hitlers Weg: Vom Feuerwerk ins 
Trommelfeuer!  Ferner:  Artikel  zur  Lage  in  Deutschland; 
Diskussionsbeitrag über die Aufgaben der SPD. Nr. 56705
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● Nr.  15;  24.  September  1933. Horizontale  u. 
vertikale Faltspuren, zeitgenöss. Marginalie auf d. 
Titelseite;  wenige  ganz  kleine  Einrisse;  insges. 
gut erhalten. 75,00 €
Titel: Fünf Galgen – wer wird gehängt? Torgler oder Hitler? 
Ferner: Neurath lügt für Hitler; u.a. Nr. 64669

● Nr.  16; 1.  Oktober 1933. Horizontale u.  ver-
tikale Faltspur, ein paar schwache Knitterspuren 
am Rand; ansonsten gut erhalten. 75,00 €
Titel:  Unschuldige  in  Leipzig  –  Schuldige  in  Genf.  Ferner: 
Röhm verwarnt die Astlochgucker; u.a. Nr. 64670

Promachos.  Gegen  die  Blutherrschaft  der 
knutogermanischen  Bombenhändler!  Für 
Freiheit und Freundschaft! Vol. I. Glasgow.
Maas II,  480 f.  Untertitel  der  Nr.  1:  Gegen die 
Blutherrschaft  der  knutogermanischen  Bomben-
händler!  Für  Freiheit  und  Freundschaft!.  Die 
späteren Nummern mit dem Motto „Dem Impuls 
zur  Menschenwürde  und  Freiheit  –  Devise:  no 
surrender“.  Hg.:  Proletarische  Partisane  der 
Revolutionären Bewegung. 

● Nr.  I,  Mai  1936.  8°.  4  S.  Gefalzt.  Vertikale 
leichte  Faltspur;  untere  Ecke  d.  Innenstegs  mit 
mehreren Knick-/Knitterspuren; leicht fleckig; an-
sonsten gut erhalten. 130,00 €
Inhalt: symmachos (d.i. Rehbach?), Vogue la galère!; Zum 1. 
Mai  1936;  H.  Andersen,  Die  Ideologie  des  knutoger-
manischen Untermenschentums (1. Teil); u.a. Nr. 57940

● Nr. 3, Oktober 1936.  8°. 4 S. Gefalzt. Kopf u. 
Fuß d. Innenstegs etwas gestaucht; leicht fleckig; 
ansonsten gut erhalten. 150,00 €
Inhalt:  symmachos  (d.i.  Rehbach?),  Libertad  ó  Muerte!;  H. 
Andersen,  Die  Ideologie  des  knutogermanischen  Unter-
menschentums  (2.  Fortsetzung).  Titel  mit  Abbildung  eines 
Holzschnitts  v.  Frans  Masereel,  S.  2  mit  Abbildung  einer 
Karikatur „Im Sterbezimmer des Horst Wessel“. Nr. 57941
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● Nr.  4,  März  1937. Gr.  8°.  8  S.  OBr.  Heft-
klammern  rostig  mit  kleinen  Abfärbungen  im 
Papier;  ganz  leicht  bestoßen;  Außenstege  mit 
kleinem Fleck; ansosnten gut erhalten. 150,00 €
Inhalt:  CNT  &  FAI,  An  die  deutschen  Soldaten!;  CNT,  In 
memoriam Buenaventura Durruti; H. Andersen, Die Ideologie 
des  knutogermanischen  Untermenschentums  (3.  Fort-
setzung). Mit 2 s/w-Abbildungen u. Abbildung einer Graphik v. 
Toni Vidal. Nr. 57942

● Nr.  5,  Mai  1937.  Lex.8°.  8  S.  OBr.  Heft-
klammern  angerostet;  Ausgabe  am Kopf  etwas 
gestaucht;  Titel  leicht  lichtrandig;  ansonsten gut 
erhalten. 200,00 €
Inhalt:  symmachos,  Vorwärts  gegen  die  schurkische 
Tyrannei!; Diego Abad de Santillán, Dinge, die unvermeid-lich 
sind…; H. Andersen, Die Ideologie des knutoger-manischen 
Untermenschentums  (4.  Fortsetzung).  Mit  s/w-Abbildungen. 
Nr. 57943

Rauschning, Hermann:  Herr Hitler, Ihre Zeit ist 
um.  Offenes  Wort  und  letzter  Appell.  [Paris, 
[Commissariat Général à l'Information 1939], ca. 
13,2 x 10 cm. 48 S. OBr. Umschlag etwas fleckig; 
ein  paar  Bl.  mit  Knickspur  in  einer  Ecke,  an-
sonsten recht gut erhalten.   65,00 €
Verkleinerte  Ausgabe  zur  illegalen  Einführung  nach 
Deutschland.  Das  Original  erschien  Ende  August  1939  in 
Zürich. Nr. 57128

Rauschning,  Hermann:  Hitler.  Gespräche  und 
Enthüllungen. o.O. 1940, ca. 14 x 9,8 cm. 64 S. 
OBr.  Gering  bestoßen,  Titelbl.  an  der  unteren 
Heftklammer etwas eingerissen; letzte 10 Bl. teils 
etwas fleckig, ansonsten gut erhalten. 250,00 €
Auszüge  aus  Rauschnings  Buch  „Gespräche  mit  Hitler“ 
(Zürich/New York, Europa-Verlag 1940). Nr. 57127
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Die  Rote  Fahne.  Zentralorgan  der  Kommu-
nistischen  Partei  Deutschlands  (Sektion  der 
Kommunistischen  Internationale).  Reichs-
ausgabe. o.O. Gefalzt, Dünndruckpapier.
Stroech  154;  Maas  II,  487  ff.  1935-1939 
Chefredakteur: Alexander Abusch.

● Anfang April 1934. ca. 24x15 cm. 8 S.: 1 Bo-
gen, 2 x gefalzt. Leicht bestoßen, 1 Falz am Ende 
mit kleinem Einriss, blasser Stempel „Quittung für 
1 Gulden“ am Kopf d. Titels; ansonsten sehr gut 
erhalten. 150,00 €
Titel-Beitrag:  Es  lebe  der  rote  Kampf-Mai  1934!  Weitere 
Inhalte:  Wachsende Widerstandsaktionen bei  Krupp;  Hitlers 
zweite  Arbeitsschlacht  gegen  die  Arbeiter;  So  sieht  der 
„Sozialismus“  Hitlers  aus;  Die  Pleite  der  Hitler-Wirtschaft; 
Unser  Kampf  gegen  den  Unternehmer-Vertrauensrat;  Die 
Rote Hilfe ruft!; u.a. Nr. 57924

● Ende Mai 1934. ca. 24 x 15 cm. 8 S.: 1 Bogen, 
2 x gefalzt.  Leicht  bestoßen,  Stempel  „Quittung 
für 1 Gulden“ am Kopf d. Titels; ansonsten sehr 
gut erhalten. 150,00 €
Titel-Beitrag:  Vom  Massenprotest  zur  Massenaktion.  Die 
Niederlage  Hitlers  bei  den  Vertrauensratswahlen.  Weitere 
Inhalte:  Ernst  Thälmann  in  höchster  Gefahr!;  Eine  AEG-
Betriebsversammlung  und  ihre  Folgen;  Auf  daß  sie  Sturm 
ernsten…  Landhelfer,  Jungarbeiter  und  Arbeiterinnen,  seid 
Pioniere  des  antifaschistischen  Bündnisses  zwischen  Stadt 
und  Land;  Versklavte  Frau  im  Dritten  Reich;  Gute  Wider-
standsaktion  auf  dem  U-Bahnhof  Grenzallee;  Rote  Mai-
Demonstration  in  Berlin;  SPD-Genosse!  Mach  für  immer 
Schluß damit!; Machtvolle Heerschau des Weltkommunismus; 
u.a. Nr. 57925

● Mitte Juni 1934. ca. 24x15 cm. 8 S.: 1 Bogen, 
2 x gefalzt. Leicht bestoßen, unterer Rand mit ein 
paar  winzigen  Einrissen;  Vorder-  u.  Rückseite 
ganz  leicht  fleckig;  Stempel  „Quittung  für  1 
Gulden“ am Rand d.  Titels  (z.T.  auf  Text,  aber 
alles  lesbar);  1  Falz  im  Kreuz  etwas  gerissen; 
insgesamt gut erhalten. 150,00 €
Titel-Beitrag:  Nur  Hitlers  Sturz  befreit  die  Saar!  Weitere 
Inhalte:  Die  Sowjetfahne  über  dem  Krupp-Betrieb!;  Wider-
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stand gegen Akkordabbau bei Krupp; Einhalt dem Lohnraub! 
Her  mit  Lohnerhöhung!;  Gewinnung  der  SPD-Genossen  – 
eine  Voraussetzung  der  Revolution!;  Hitler  läßt  Streikführer 
ermorden;  Passive Resistenz in  Ruhrschächten;  Eine Welt-
Aktion für Thälmanns Befreiung; „SA marschiert, die Bonzen 
fahren Auto!“  Organisiert  die  klassenbewußte  Opposition  in 
allen SA-Stürmen!; Bildet „Rote Fahne“-Zirkel!; Verhindert das 
Bluturteil  gegen Albert  Kuntz und Genossen!;  Der Hieb hat 
gesessen! Das Auftreten Litwinows in Genf – Die Friedens-
politik  unserer  Sowjetmacht  treibt  die faschistischen Kriegs-
provokateure in die Enge! Nr. 57926

● Ende September 1934. ca. 22 x 15,5 cm. 8 S.: 
1 Bogen, 2 x gefalzt. Druckqualität der Titelseite 
in einer Spalte nicht so gut; ganz leicht bestoßen; 
Stempel  „Quittung  für  1  Gulden“  am  Kopf  d. 
Titels; ansonsten sehr gut erhalten. 100,00 €
Titel-Beitrag:  Kampfeinheit  für  die  Winterforderungen  des 
Volkes.  Weitere Inhalte:  Verhindert  durch Aktionseinheit  die 
Herausreißung  der  Jugendlichen  aus  dem  Betrieben!; 
Beispiele guter Kampforganisierung; Prag ruft Auffhäuser zu 
Hilfe; Was bringt der Kommunismus dem Mittelstand?; u.a.
Nr. 57929

● Anfang April 1935. ca. 20,5 x 15,5 cm. 8 S.: 1 
Bogen,  2  x  gefalzt.  Vorder-  u.  Rückseite  leicht 
fleckig; ein paar ganz winzige Einrisse am Rand; 
Stempel  „Kwitantie  een  Gulden“  (Quittung  1 
Gulden)  am  Kopf  d.  Titels;  ansonsten  gut  er-
halten. 120,00 €
Titel-Beitrag:  Gegen  Krieg,  Hunger  und  Faschismus!  Für 
Frieden, Freiheit und Brot! Aus dem Manifest des ZK der KPD 
gegen faschistische Militärdienstpflicht.  Weitere Inhalte:  Der 
revolutionäre  Kampf  gegen  den  imperialistischen  Krieg; 
Einheitsangebot  der  Roten  Gewerkschafts-Internationale  an 
den  Internationalen  Gewerkschafts-Bund  Amsterdam;  Die 
erfolgreiche Aktionseinheit in Frankreich; Ganz Deutschland – 
ein Kasernenhof; Die Friedensoffensive der Sowjetunion; Die 
Beschlüsse  des  ZK  der  KPD;  Einheitsfront  gegen  den 
Hitlerfaschismus!; Thälmanns Verteidiger verhaftet; u.a.
Nr. 57927

● Anfang Juni 1935. Gr.8°, 8 S.  Papierbed. ge-
bräunt. Ein Falz am Ende etw. eingerissen, 1 Bl. 
am Fuß mit ein paar wenigen winzigen Einrissen; 
ansonsten sehr gut erhalten. 130,00 €
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Titel-Beitrag: Hitler, Der "Führer" in die Kriegskatastrophe! Ferner: Fiete Schulze - ein 
revolutionärer Held; Oppositionsarbeit in der Deutschen Arbeitsfront; Resolution des ZK 
der KPD; u.a. Nr. 64663

● Mitte Juli 1935. ca. 23,5 x 15,5 cm. 8 S. Gefalzt. Horizontale 
Faltspur. Gering bestoßen, Faltspur teils mit ganz  winzigem Einriss 
am Rand; Stempel „Kwitantie een Gulden“ (Quittung 1 Gulden) am 
Kopf d. Titels; ansonsten gut erhalten. 135,00 €
Titel-Beitrag: Die Vorkriegstoten von Reinsdorf. Weitere Inhalte: Ernst Thälmann 
gefoltert; Fiete Schulze; Leuchtende proletarische Solidarität; Die Bedeutung der 
Betriebs-Bewegungen bei Wanderer, Daimler und Borsig; Zum „Tag des Bergarbeiters“; 
Katholiken unter Naziterror; Wer nimmt Dir den Lebensraum?; Der Mensch im 
Sozialismus; Verteidigung der Kultur. Ein internationaler Schriftstellerkongress tagte; 
u.a. Nr. 57928

● Erste Novemberhälfte 1935. ca. 23 x 14,5 cm. 8 S. Ursprünglich 
ein zweifach gefalzter Bogen, am Kopf der Seiten unsauber aufge-
schnitten, dadurch eine Fehlstelle am Kopf (ohne Textverlust); verti-
kale + horizontale Faltspur in der Ausgabe; kleine Randläsuren; am 
Kopf d. Titelseite Stempel „Kwitantie een Gulden“ (Quittung 1 Gul-
den), letztes Blatt an der vertikalen Faltspur berieben u. mit ein paar 
ganz kleinen Löchern; Knitterspuren am Kopf. 120,00 €
Titel-Beitrag: Wie wehren wir uns gemeinsam gegen die Teuerung? Weitere Inhalte: 
Gefahr für Thälmann!; „Gegenprozess“ Richardstrasse in Prag; Frauen leisten Wider-
stand; Zum 18. Jahrestag der grossen proletarischen Revolution; Das trojanische Pferd. 
Wie wir in den faschistischen Massenorganisationen arbeiten; Die linken Sozialdemo-
kraten antworten auf Dimitroffs Einheitsaufruf; Worte und Taten. Was der Nürnberger 
Parteitag dem deutschen Volk bescherte [Karikatur in 6 Zeichnungen]; Kommunistische 
Parteien im Kampf gegen den Krieg; u.a. Nr. 57930

● Mitte Dezember 1935. Gr.8°, 12 S. Faltspur quer, an d. Rändern 
ein paar Knitterspuren, Titel am Rand ganz ganz schwach fleckig; 
ansonsten gut erhalten. 130,00 €
Titel-Thema: Brüsseler Parteikonferenz der KPD; Brief eines Berliner Arbeiters - Wie 
können wir gegen die Lebensmittelnot zusammenstehen? Ferner: Einheitsfront für ge-
genseitige Hilfe; Hitler oder Thälmann?; Unser Vorschlag zur Einheitsfront; u.a.
Nr. 64664

● Nr. 2, 1936. [März]. Gr.8°, 12 S. Mittlere 2 Bögen am Außensteg 
etw. krumm beschnitten; Ecken teils mit Knickspur; mittlerer Bogen 
innen leicht fleckig, 1 Bl. am Fuß mit Einriss (ca. 1 cm); ansonsten gut 
erhalten. 120,00 €
Nr. vor der Reichstagswahl vom 29. März 1936. Titel: Hitlers Abenteurerpolitik treibt 
zum Krieg! Ferner: Wo bleibt die versprochene Lohnerhöhung?; Kanonen machen
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Deutschland nicht frei; Fünf neue Morde drohen. Die Vollstreckung der Todesurteile im 
Richardstraße-Prozeß muß verhindert werden!; Hitlers Angriff gegen die katholische 
Jugend; Achtung! Gestapo sucht Helfer!; Stalin über die Kriegsherde Hitlerdeutschland 
und Japan; Die Lehren der Siemens-Bewegung; Nach drei Jahren Hitlerdiktatur; Das 
spanische und französische Beispiel. Der Wahlsieg der Volksfront in Spanien; Das 
Leben von Sozialdemokraten bedroht!; Das Erbe der Toten im Friedrichshain; u.a.
Nr. 54621

● Jahrgang 1937, No. 4. ca. 21,8 x 14 cm. 12 S. Gering bestoßen; 
am Kopf der Titelseite ein Datumsstempel vom 8. Nov. 1937; 
ansonsten gut erhalten. 150,00 €
Titel-Beitrag: Nürnberg – die Demonstration der Kriegsachse! Weitere Inhalte: Hitler ist 
der Krieg!; Nürnberg und die antifaschistische Einheit in Deutschland; Wie kämpfen wir 
gegen den Krieg?; Warum schlechtes Brot essen?; Die illegale Gewerkschaftsbewe-
gung; Die SAP-Führung unter dem Kommando der Trotzkisten; Der antijapanische Frei-
heitskampf des chinesischen Volkes; Für den wahren Humanismus. Arbeiter verbreiten 
eine Schrift von Thomas Mann; Kraft und Freude in der Freiheit. Wie die Arbeiter und 
Angestellten in Volksfront-Frankreich ihren bezahlten Urlaub verleben konnten; u.a.
Nr. 57931

● Jahrgang 1937, No. 5. ca. 26,8 x 16,8 cm. 6 Bl. Gering bestoßen, horizontale 

Faltspur; Falz d. äußeren Bogens brüchig; ansonsten gut erhalten. 150,00 €
Titel-Beitrag: 20 Jahre Sowjetmacht! Ferner: Was ist mit Ernst Thälmann?; Stalin über 
die Verfassung der sozialistischen Freiheit; Warum die Sowjetunion das spanische Volk 
unterstützt; Die Sowjet-Union und China; Wie geht es dem Sowjet-Arbeiter?; Das 
einzige Land mit vollen Frauen-Rechten; u.a. Nr. 64727

● Jahrgang 1937, Nr. 6. ca. 27,5 x 16,5 cm. 12 S. An den Rändern 
etwas bestoßen; schwache horizontale Faltspur in der Ausgabe, Sei-
ten dort am Ende mit ganz kleinem Einriss; Ecken etwas gestaucht, 
Knickspur in einer Ecke; Falz d. äußeren Bogens stellenweise einge-
rissen; insgesamt trotzdem noch recht gut erhalten. 150,00 €
Titel-Beitrag: Wie die Volksfrontbewegung sich zu organisieren beginnt. Weitere Inhalte: 
Der Ruf der Bekenntniskirche gegen Rosenberg-Hitler; Eine Weltbewegung für Recht 
und Freiheit in Deutschland; Deutsch-französische Jugendverständigung!; Um die 
proletarische Einheitsfront; So arbeitet man für die Volksfront; Der Deutsche Freiheits-
sender an die Ruhrkumpels; Hintergründe des Rücktritts von Schacht; Parteiorganisa-
tion und Massenpolitik; Zur Tarifordnung für die Westfälische Stahl- und Eisenindustrie; 
Kolonien bedeuten Krieg; u.a. Nr. 57932

● Jahrgang 1939, Nr. 1. ca. 26,2 x 16,3 cm. 8 S. Horizontale Faltspur, 
diese jeweils an den Enden u. am letzten Blatt vollständig hinterlegt; 
Falzen brüchig, die des äußeren Bogens mit Einrissen; am Fuß mit 
Knickspuren u. ein paar ganz kleinen Einrissen. 120,00 €
Titel-Thema: Kriegsdrohung Hitlers und Mussolinis gegen Frankreich! Ferner: Die



Nation  vor  dem  Untergang  retten!  Aus  der  Rede  des 
Genossen  Wilhelm  Pieck,  Vorsitzenden  der  KPD,  auf  der 
Berner  Konferenz;  "Exportier,  oder  stirb!";  Volks-widerstand 
gegen den Hitlerkrieg in Spanien; Antifaschistische Arbeit in 
der SA; An der Seite der Katholiken in der Verteidi-gung der 
Glaubensfreiheit;  Der  Verrat  der  Bestejro-Casado-Miaja  an 
der spanischen Republik; Die Grossmacht des Sozialistmus. 
Der Dritte Fünfjahrplan in der Sowjet-Union; u.a.

Nr. 62924

Die  Rote  Fahne.  Zentralorgan  der  Kommu-
nistischen  Partei  Oesterreichs  (Sektion  der 
Komm.  Internationale).  21.  Jahrgang,  Nr.  2. 
[Frühjahr 1939], ca. 25,8 x 19,8 cm. 6 Bl. Gefalzt, 
Dünndruckpapier; ganz leicht bestoßen, sehr gut 
erhalten. 220,00 €
Eberlein  5083.  Letzte  oder  vorletzte  erschienene  Nr.  des 
Jahres (darüber gibt  es unterschiedl.  Angaben).  Titelthema: 
Die  Stimme  aus  Prag,  Wien,  Berlin:  Gemeinsamer  Kampf 
gegen Hitler. – Gemeinsames Manifest der Kommunistischen 
Parteien  Deutschlands,  der  Tschechoslowakei  und  Oester-
reichs.  Weitere  Inhalte:  Manuilski,  Die  Stellung  der 
Kommunisten im 2. Weltkrieg; Oesterreichische und deutsche 
Sozialisten  und  Kommunisten  rufen  zum  gemeinsamen 
Kampf;  Das  spanische  Volk  gibt  sich  nicht  geschlagen; 
Spanienkämpfer fahren in die Sowjetunion; Der täglich Kampf 
in den Betrieben; Die Dividenden des Herrn Krupp und das 
Programm  der  NSDAP;  Gegen  Juden,  Christen  und 
Marxisten.  Brückels  Dreiteilung  des  Kampfes  gegen  das 
oesterreichische Volk. – Mit der Beilage „Weg und Ziel. Blätter 
für Theorie und Praxis der Arbeiterbewegung“ Nr. 2, 1939. Mit 
einem  Beitrag  v.  Johann  Koplenig:  Ein  Jahr  nach  der 
Annexion Oesterreichs; u.a. Nr. 64726

Rote  Jugend.  Organ  der  Revolutionären 
sozialistischen  Jugend  Österreichs. 
Doppelnummer  13-14. o.O.  [ca.  Ende  1936], 
gr.8°. 8 S. Gefalzt, Dünndruck. Vertikale Faltspur, 
an  d.  Rändern  etwas  eingedrückt,  stellenweise 
etwas fleckig; noch recht gut erhalten. 70,00 €
Nicht  bei  Stroech,  Maas,  Eberlein.  Titelthema:  Villobres 
Garcia  [spanischer  Bürgerkrieg].  Ferner:  Was ist  los  in  der 
Sowjetunion?; Bemerkungen zum Fall Luner; Der Vorstoß des 
Faschismus; u.a. Nr. 64570
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RS-Briefe.  Arbeitskreis  Revolutionärer  Sozia-
listen. Karlsbad,  Franz  Platschek.  8°  -  gr.8°. 
Gefalzt, Dünndruck.
Stroech 486; Maas II, 490 f. Dem innerhalb der 
Sozialdemokratie  oppositionellen  Arbeitskreis 
Revolutionärer Sozialisten gehörten u.a. Siegfried 
Aufhäuser, Karl Böchel, Max Seydewitz und Fritz 
Sternberg an. Die RS-Briefe erschienen von 1935 
bis 1937 in insgesamt 11 Nummern. Die Nr. vom 
15.10.1937 erschien in Paris. Nummern teils mit 
Impressumsangabe, teils ohne.

● [erste Nummer, Sommer 1935]. 8 S. Am Rand 
ein paar Knitterspuren u. ein paar wenige winzige 
Einrisse, ansonsten gut erhalten. 50,00 €
Analyse  des  Versagens  des  SoPaDe-Vorstands  und  not-
wendiger Schritte in der politischen Praxis. Nr. 64673

● Oktober 1935. 8 S. 2 horizontale Faltspuren; 
gering bestoßen; ansonsten sehr gut erhalten.

50,00 €
Inhalt: Das Weltproletariat am Entscheidungspunkt. Aufruf zur 
Schaffung der Antifaschistischen Arbeiterfront. Nr. 57938

● Dezember 1935. 8 S. Leichte horizontale Falt-
spur; Seiten am Kopf mit Druck- u. Rostspur v. 
Büroklammer,  letzte  Seite  mit  Buntstiftanstrei-
chung am Rand; ansonsten gut erhalten.

 50,00 €
Titel-Beitrag:  Von der  Einheitsdiskussion  zur  Einheitsaktion. 
Außerdem:  Hitler  –  am  Wendepunkt!  (NRS)  Von  einer 
illegalen Gruppe. Nr. 57939

●  März 1936. 8 S. Schwache Knitterspuren; an-
sonsten sehr gut erhalten. 50,00 €
Titelthema: Die Vertrauensratswahlen und die deutsche Arbei-
terschaft. Ferner: Drei Jahre Konterrevolution. Nr. 64674

●  Juli  1936.  Nach  der  Beschlagnahme  2. 
Auflage. 8 S. Aufgeschnitten, 2 Bl. lose. Knitter-
spuren  am Rand,  Titel  etwas  fleckig,  1  Bl.  mit 
Fleck  einer  Rostabfärbung;  ansonsten  gut  er-
halten. 50,00 €
Titelthema: Unsere Aufgaben. Nr. 64675
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● Sept.-Okt. 1936. 16 S. Wenige leichte Knitterspuren am Rand, 
kleiner Stempel am Kopf d. Titels, ein paar Knitterspuren am Rand, 
ansonsten sehr gut erhalten. 50,00 €
Titelthema: Im Zyklus der  Katastrophen. Der deutsche Faschismus als Exportware. 
[umfassende Darstellung, die den Hauptteil der Nr. ausmacht]. Nr. 64677

● Dezember 1936. 8 S. Leichte Knitterspuren am Rand; Titelbl. mit 
kleiner u. etwas größerer Fehlstelle am Rand (ohne Textverlust), 
letztes Bl. mit schmaler Fehlstelle am Kopf; ansonsten gut erhalten. 

50,00 €
Titelthema: Die Sammlung der sozialdemokratischen Kräfte als Zentralproblem. Ferner: 
Die Aufgabe für 1937; Hitlers Generallinie. Nr. 64678

● Februar 1937. 8 S. Ein paar Knitterspuren am Rand, kleiner 
Stempel am Kopf d. Titels, ansonsten gut erhalten. 50,00 €
Titelthema: Die Bilanz der vier Jahre. Ferner: Wirtschaft als  Kriegswaffe; Ein Mahnwort 
zum Moskauer Prozeß. Nr. 64671

● April 1937. 8 S. Ein paar Knitterspuren am Rand, Kopf d. Titels 
leicht fleckig; Impressum auf d. letzten Seite mit Buntstift ange-
strichen, ansonsten gut erhalten. 50,00 €
Titelthema: Gegen die schwarz-braune Allianz. Spanien im Mittelpunkt. Ferner: Hitlers 
Angst vor dem Betriebsplebiszit, u.a. Nr. 64679

● Mai 1937. 8 S. Ein paar Knitterspuren am Rand, kleiner Stempel u. 
kleiner radierter Vermerk am Kopf d. Titels; ansonsten sehr gut er-
halten. 50,00 €
Titelthema: Zum 1. Mai 1937! Ferner: Die Bilanz in Frankreich. Die Volksfront an der 
Macht; u.a. Nr. 64672

● 15 Oktober 1937. 4 S. Knitterspuren u. Einrisse am Außensteg; 
einige Bleistiftmarkierungen am Textrand; ansonsten noch recht gut 
erhalten. 50,00 €
Thema: Für die Einigung der deutschen Sozialdemokratie, für die Einheit des deutschen 
Sozialismus! Ferner auf d. letzten Seite eine Richtigstellung bezüglich einer Meldung im 
„Neuen Vorwärts“, die Gruppe „Revolutionäre Sozialisten Deutschlands“ (RSD) habe 
sich aufgelöst und sei zur Sopade übergegangen. Vielmehr habe sich eine Gruppe v. 12 
Personen abgespalten; die RSD bestehe weiter und werde „die Arbeit im Interesse der 
Gesamtpartei […] fortsetzen und verstärken.“ Nr. 64680

- [Flugblatt der] Revolutionäre[n] Sozialisten Deutschlands: 1. 
Mai des vierten Systemjahres – am Vorabend des Weltkriegs! [1936], 
4 S. Knitterspuren am Rand, ansonsten gut erhalten. 50,00 €
Nr. 64681



Sozialistische Aktion. (ab November 1936 mit 
dem Untertitel:  Organ der Sozialdemokratischen 
Partei  Deutschlands).  [Karlsbad,  Graphia].  Ge-
falzt,  Dünndruckpapier,  4-spaltig  sehr  klein  ge-
druckt.
Stroech 7, Maas, II,537 ff. Zur illegalen Verbrei-
tung in Deutschland vom Vorstand der SoPaDe 
herausgegeben. Red. Paul Hertz.

● 14.  Januar  1934.  Gr.8°.  4  S.  Papierbedingt 
etwas gebräunt;  gering bestoßen,  am Rand mit 
ein paar Knitterspuren; ansonsten gut erhalten.

 30,00 €
Titelthema: Unsere Antwort an Hitler. Ferner: Faschismus und 
Arbeiterschaft;  „Antikapitalismus“.  Großkapital  und  Klein-
bürgertum gegen Proletariat; Revolutionäre Aublicke; u.a.
Nr. 64536

● 21. Januar 1934. Gr. 8°. 4 S. Papierbed. etw. 
Gebräunt;  gering bestoßen;  einige (sehr)  kleine 
Einrisse am Rand; ansonsten gut erhalten.

30,00 €
Titelthema: 1918 kehrt nicht wieder. Ferner: Freiheitskämpfer 
sind Hochverräter; Köpfe rollen...; Korruption – Ausbeutung – 
Bankrott; Das italienische Vorbild; u.a. Nr. 64537

● 28. Januar 1934. Gr.8°. 2 S. Papierbed. etw. 
gebräunt; gering bestoßen; ein paar (ganz) kleine 
Einrisse am Rand; ansonsten gut erhalten.

30,00 €
Thema: Kampf und Ziel des revolutionären Sozialismus. Die 
Politik  der  Sozialdemokratischen  Partei  Deutschlands. 
(Erklärung des Parteivorstandes). Nr. 64538

● 4. Februar 1934. Gr.8°. 4 S. Papierbed. etw. 
gebräunt; ansonsten gut erhalten. 30,00 €
Titelthema:  Hitler  –  in  Ohnmacht.  Ferner:  Sechs  Monate 
Oranienburg;  Der  Sinn  des  Kirchenkrieges;  Der  deutsch-
polnische Pakt; u.a. Nr. 64539

● 4. März 1934. 8°. 8 S. Ganz leicht bestoßen; 
sehr gut erhalten. 30,00 €
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Titelthema: Blutendes Oesterreich; Ferner: Österreich und die Großmächte; Revolution 
und Konterrevolution in Österreich; Der französische  Generalstreik; Vier Hingerichtete; 
Das neue Programm. Drei Diskussionsbeiträge; Streiflichter aus deutschen Städten; 
u.a. Nr. 64540

● 18. März 1934. 8°. 8 S. Ganz leicht bestoßen; sehr gut erhalten.
 30,00 €
Titelthema: „Deutscher Sozialismus“. Der Kampf um den Arbeiter. Ferner: Zuchthaus, 
Hinrichtungen, Greuel ohne Ende; Lehren der österreichischen Kämpfe; u.a. Nr. 64541

● 1. April 1934. 8°. 8 S. Ganz leicht bestoßen; sehr gut erhalten.
 30,00 €
Titelthema: Nicht Siegheil – sondern Unheil! Ferner: Braune „Planwirtschaft“; Eigentum 
und Sozialismus; Nazibischof als Betrüger; Die Hölle Oranienburg; u.a. Nr. 64542

● 29. April 1934. 8°. 8 S. Gering bestoßen; kleines Loch mit kleinem 
Einriss am Kopf; ansonsten gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Der wankende Koloß. Ferner: Deutschlands Aufrüstung; Die Politik der 
Komintern; Kampf gegen die Krise in Amerika und Deutschland; Wildwest in 
Deutschland. SA-Willkür vor den Toren Berlins; u.a. Nr. 64543

● [Mainummer]: Der Rote Mai 1934. Trotz alledem: die Fahnen 
hoch! [lt. Angabe] Hamburg, Deutschlandpresse. 8°, 8 S. Leider 
gelocht (mit Textverlust), bestoßen / Knitterspuren an den Rändern; 
äußerer Bogen am Fuß d. Falz etwas eingerissen; Seiten am Kopf mit 
Bibliotheksstempel, Titel am Kopf mit Bleistiftnotiz u. am Fuß mit 
dicker Buntstiftmarkierung. 20,00 €
Inhalt: Der Bürgerkrieg in Oesterreich; Der Fall Severing; Wallisch' letzte Stunden; 
Hungerlöhne; Blick in die Welt; Hitlers Sklavengesetz; Der Weg der Internationale; Das 
dritte Reich in Zahlen. Nr. 55586

● 13. Mai 1934. 8°. 8 S. Ganz schwach fleckig, Besitzvermerk am 
Kopf d. Titels; Faltspur vertikal u. horizontal; ansonsten noch recht gut 
erhalten.  30,00 €
Titelthema: Die Diktatur gegen das Volk. Der 1. Mai in Worten und Taten. Ferner: 
Sklavendienst oder Militärdrill. Die Segnungen der Arbeitsschlacht für die Jugend; Es 
knistert im Gebälk. Göring wackelt; Ist Arbeit Ware?; Vom alten zum neuen Europa. 
Ziele sozialpolitischer Arbeitspolitik; Segnungen der Diktatur. Aus-weglose 
Wirtschaftslage in Italien; Die Toten von Duisburg; u.a. Nr. 62911

● 27. Mai 1934. 8°. 8 S. Am Rand ein paar leichte Knitterspuren, win-
ziger Fleck am Kopf d. Titels; ansonsten gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Das Arbeitsheer gegen Hitler. Ferner: Probleme des Sozialismus in 
Deutschland; Göbbels mißbraucht den Rundfunk; Krieg oder Frieden; „Dynamische 
Außenpolitik“; u.a. Nr. 64544
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● 10. Juni 1934. 8°. 8 S. Am Rand ein paar leichte Knitterspuren, 
schwache vertikale Faltspur; ansonsten gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Wenn Hitler sozialisisert. Ferner: Dem Sozialismus die Zukunft. Aufruf der 
Sozialistischen Arbeiter-Internationale; Die Wühlmäuse der Reaktion; Labour im 
Vormarsch; Der Triumph des Kleinbürgers; u.a. Nr. 64545

● 24. Juni 1934. 8°. 8 S. Gering bestoßen, schwache horizontale 
Faltspur; ansonsten gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Der Sieg der Idee. Zum Jahrestag des Parteiverbots. Ferner: Zwangsurlaub 
der SA; Hitler beschenkt Börseaner; Matteottis letzte Rede; Die Blutnacht von Köpenick; 
Der Bauernbetrug in [!] Dritten Reich; u.a. Nr. 64546

● 12. Juli 1934. 8°. 4 S. Knitterspuren am Rand; ansonsten gut 
erhalten. 30,00 €
Titelthema: Selbstmord der Diktatur; Ferner: Das große Blutbad; Das Urteil der Welt; 
u.a. Nr. 64547

● Anfang August 1934. 8°. 8 S. Knitterspuren am Rand; ansonsten 
gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Hitlers Staatsstreich. Ferner: Hindenburg eine Illusion; Das wahre Gesicht 
Deutschlands; Hitler stiehlt Arbeitergeld; Der Hitlerputsch in Oesterreich; Deutschland 
vor der Hungersnot; Ein Reichstagsbrandstifter meldet sich. SA-Mann Kruse, Nr. 
134522, von Stabe Röhms, schreibt an Hindenburg; u.a. Nr. 64548

● Ende August 1934. 8°. 8 S. Wenige Knitterspuren am Rand; 
ansonsten gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Die Armee der Freiheit. 7 Millionen gegen Hitler. Ferner: Das Volk wird aus-
gehungert; Adolf Hitler – Louis Bonaparte; Der Sumpf der Korruption; u.a. Nr. 64549

● Anfang September 1934. 8°. 8 S. Wenige Knitterspuren am Rand; 
ansonsten sehr gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Volk in Bewegung. Das Signal der Volksabstimmung. Ferner: 
Sozialdemokraten ins Zuchthaus; Der große Wahlbetrug; Das Ausland und die 
Hitlerwahl; Die sozialistische Idee; Hitlers Abbitte in Paris; Nazi-Köhler auf 
Dummenfang; u.a. Nr. 64550

● Ende September 1934. 8°. 8 S. Wenige Knitterspuren am Rand; 
ansonsten sehr gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Der Marsch ins Dunkle. Ferner: Wahlsieg in Schweden; Hitlers Verrat an 
der Jugend; Ausland und Nürnberg; Faschismus und Proletariat; Göbbels als Rechen-
künstler; u.a. Nr. 64551

● Anfang Oktober 1934. 8°. 8 S. Ein paar Knitterspuren am Rand; 
ansonsten sehr gut erhalten. 30,00 €



92

Titelthema: Hitlers Katastrophenpolitik. Ein Jahr außerhalb des Völkerbundes. Ferner: 
Kämpfe in der Arbeitsfront; Rebellion der Sklaven. Textilarbeiterstreik in Augsburg; 
1184 Opfer des 30. Juni; Schacht prellt das Ausland um eine halbe Milliarde; Rundfunk 
finanziert Göbbels; u.a. Nr. 64552

● Ende Oktober 1934. 8°. 8 S. Wenige Knitterspuren am Rand; 
ansonsten sehr gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Hitlers Schwindel mit der Winterhilfe. Ferner: Formiert die Reihen des 
Widerstandes!; Autarkie und Aufrüstung; Der Kämpfer des Geistes (Zum 80. Geburtstag 
von Karl Kautsky); 54 Mill. Bonzengehälter; u.a. Nr. 64553

● Anfang November 1934. 8°. 8 S. Ein paar Knitterspuren am Rand; 
ansonsten gut erhalten.  30,00 €
Titelthema: Hitlers Kriegswinter. Nicht die Juden – die Nazis sind schuld. Ferner: 
Kirchenspaltung vollzogen; Was die Gewerkschaften leisten und was die Arbeitsfront 
zerstört; Saar und Kriegsgefahr; Deutsche Luftaufrüstung; Studenten rebellieren; u.a. 
Nr. 64554

● Ende November 1934. 8°. 8 S. Ein paar Knitterspuren am Rand; 
ansonsten gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Bringt Saarabstimmung Krieg? Ferner: Geheime Hinrichtungen; Zerstört die 
DAF!; Wie der Krieg vorbereitet wird; Giftgas und Bakterien; Arbeitsordnung – 
Sklavenordnung; u.a. Nr. 64555

● Anfang Dezember 1934. 8°. 8 S. Einige Knitterspuren am Rand; 
ansonsten sehr gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Der Götze Hitler. Ferner: Machtkämpfe im System; Goerdeler als Retter; 
Betrogene Jugend; Ein Schüler Streichers; u.a. Nr. 64556

● Mitte Dezember 1934. 8°. 8 S. Einige Knitterspuren am Rand; an-
sonsten gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Der Reichstagsbrand aufgeklärt. Ferner: Volksgemeinschaft oder Volks-
betrug; Schacht ist Sieger; Wie eine Revolution zerbrach; „Kraft durch Freude“; u.a.
Nr. 64557

● Mitte Januar 1935. 8°. 8 S. Ganz leicht bestoßen; ansonsten sehr 
gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Die Entscheidung an der Saar. Ferner: Göbbels Anweisungen an die 
Presse; Die Deutsche Arbeitsfront ist eine Pleite; Die Wandlung in der Wirtschafts-
diktatur; Ein Held stirbt. Koloman Wallisch; Sittenverfall im Dritten Reich; u.a. Nr. 64558

● Anfang Februar 1935. 8° 8 S.  Ganz leicht bestoßen; ansonsten 
sehr gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Hitlers Reichsreform. Vom Volksstaat zum Zuchthausstaat. Ferner: Die Ge-
winner des Dritten Reichs. Krupp macht Profit; Göring schützt die Korruption; Das ent-
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hüllte Geheimnis. Löhne und Spargelder bezahlen die Rüstungen; Was heißt kämpfen?; 
Verbrechen wütet über Deutschland. Das Ausland über die Konzentrationslager; u.a. 
Nr. 64559

● Anfang März 1935. 8°. 8 S. Ganz leicht bestoßen; ansonsten sehr 
gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Lügenwall der Diktatur. Ferner: Die roten Helden von Bayern. Ein Massen-
prozess gegen bayrische Sozialdemokraten; Arbeiter und Angestellte, handelt! Erneue-
rung der Vertrauensräte; Blick in die Welt; Kriegsvorbereitung auf Pump; Hohe Löhne 
überwinden die Krise; u.a. Nr. 64560

● Anfang April 1935. 8°. 8 S. Ein paar Knitterspuren am Fuß; 
ansonsten sehr gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Hitler führt zum Krieg. Ferner: Wehrpflicht ohne Freiheit ist Sklaverei; Die 
Antwort der Welt; Moderne Sklaverei. Das „Arbeitsbuch“ als Steckbrief; Der Verbrauch 
sinkt; Finanzchaos in der DAF; u.a. Nr. 64561

● [Mainummer]: Der Rote Mai 1935. Unser erste Mai – trotz 
alledem! 8°, 8 S. Faltspur quer; Seiten jeweils mit Bibliotheksstempel 
am Kopf; am Fuß mit ein paar Knitterspuren; am Innensteg kleine 
Rostspuren, dort an einer Stelle eingerissen (ca. 1 cm); ansonsten 
jedoch noch recht gut erhalten. 40,00 €
Inhalt: Hindenburg nackt. Das Ende einer Heldenlegende; Die Kriegswirtschaft; Die 
Lehren von Danzig; Welturteil gegen Hitler; ein Text v. Heinrich Mann; Jörg 
Willenbacher, Flüsterwitze; u.a. Nr. 55585

● März 1936. 8°. 8 S. Eine Ecke mit Knickspur; ansonsten sehr gut 
erhalten. 30,00 €
Titelthema: Der Weg zur Freiheit. Ferner: Arthur Schille ermordet; Thomas Mann gegen 
Hitler; Sieg in Spanien!; Unsere Parole zur Vertrauensräte-Wahl; Die Schüsse von 
Davos; u.a. Nr. 64562

● Juni 1937. 8° 8 S. Leichte Knitterspuren am Fuß; ansonsten sehr 
gut erhalten. 30,00 €
Titelthema: Friedensoffensive als Kriegslist. Ferner: An die Mütter in Deutschland und 
Italien; Neue Regierung in Spanien; Die verlorene Erzeugungsschlacht. National-
sozialistische Agrarpolitik; Hitlers Generale; Unruhe in Italien; Drei Hinrichtungen; u.a. 
Nr. 64563

● Oktober 1937. 8° 8 S. Äußerer Falz etwas brüchig, Knitterspuren u. 
ein paar winzige Einrisse am Rand; ansonsten noch gut erhalten.
 30,00 €
Titelthema: Kriegsschauplatz Innerdeutschland. Ferner: Was geht im Dritten Reich vor?; 
Ursachen des Arbeitermangels; Der ostasiatische Krieg; T.G. Masaryk. Dem Gedenken 
eines Großen; u.a. Nr. 64564



● März  1938. 8°  8  S.  Gering  bestoßen;  an-
sonsten gut erhalten. 30,00 €
Letzte  erschienene  Nummer.  Titelthema:  Hitlers  Vorstoß  – 
gescheitert. Ferner: Die Hintergründe des 4. Februar; Statistik 
und Wirklichkeit; Unsere Aussichten und Aufgaben; Ist die VF 
in Frankreich gescheitert?; Abbau der Sozialversicherung; u.a.
Nr. 64565

Die  Stimme  des  Volkes.  Organ  der 
Volksfrontbewegung  in  Süddeutschland. 
Erscheint nach Bedarf ... Für Frieden, Freiheit 
und  Völkerversöhnung,  Anfang  1939. Lex.8°, 
12 S.  Gefalzt,  Dünndruck.  Horizontale  Faltspur, 
Seiten  am  Fuß  gelocht  (ohne  Textverlust),  ein 
paar Knitterspuren am Rand; ansonsten gut er-
halten. 120,00 €
Stroech 547, Dünndruckausg. nicht bei Maas. Illegale Zeitung 
der  KPD.  Titelthema:  Deutsche  Volksfront  wofür?  Ferner: 
Opelarbeiter  fordern;  Nach München;  Billige Frauenarbeit  – 
sehr  gesucht;  Einheitsfront  –  Einheitspartei  der  Deutschen 
Arbeiterschaft;  Der  Weg  der  deutschen  Gemeinde-  und 
Steuerpolitik; u.a. Nr. 61256

Süddeutsche Arbeiterzeitung. Organ der KPD, 
Bezirk  Württemberg.  Anfang  Mai  1934. [lt. 
Angabe]  München,  Hofbuchdruckerei.  1934,  gr. 
8°.  4  Bl.  Gefalzt  (1  Bogen 2  x  gefalzt),  leichte 
horizontale  Faltspur,  am  Kopf  leichte  Knitter-
spuren,  an  einer  Ecke  kleine  Knickpuren, 
ansonsten gut erhalten. 150,00 €
Stroech  56.  Titel-Beitrag:  Roter  Kampfmai  nun  erst  recht! 
Ferner: Lohnraub – der „Sozialismus“ Hitler;  Freßgelage für 
die  SA bei  Salamander;  Ernst  Thälmann  schwer  gefoltert; 
Zweite Auflage der Demokratie gefällig? Ein Kommunist  an 
seinen sozialdemokratischen Klassengenossen; Kriegsrüstun-
gen in München; u.a. Nr. 64729
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Taschen-Almanach 5699.  1938-39.  Jerusalem, 
Hauptbüro  des  KKL  Keren  Kayemeth  Leisrael 
(Jüdischer  Nationalfonds)  1938,  ca.  10,6  x  8,1 
cm. 43 S., 2 Bl. OBr.: leicht bestoßen, ansonsten 
sehr gut erhalten. 250,00 €
Die Texte auf deutsch, Kalenderblätter zweisprachig deutsch 
– ivrit. Nr. 59635

Taschen-Almanach 5699.  1938-39.  Jerusalem, 
Hauptbüro  des  KKL  Keren  Kayemeth  Leisrael 
(Jüdischer  Nationalfonds)  1938,  ca.  10,6  x  8,1 
cm. 43 S., 2 Bl. OBr.: leicht bestoßen, ansonsten 
sehr gut erhalten. 250,00 €
Die Texte auf deutsch, Kalenderblätter zweisprachig deutsch 
– ivrit. Nr. 57120

Weltfront  gegen  imperialistischen  Krieg  und 
Faschismus. Halbmonatsorgan des Weltkomi-
tees  zum  Kampf  gegen  imperialistischen 
Krieg  und  Faschismus.  2.  Jahrgang,  Nr.  19, 
Oktoberhälfte 1934.  [Paris]  1934, Lex.8°.  4 Bl. 
Gefalzt, Dünndruckpapier. Horizontale u. vertikale 
Faltspur in der Nummer, diese auf d. Titel etwas 
berieben; Ränder etwas bestoßen, ein paar klei-
ne  Einrisse;  Falz  d.  äußeren  Bogens  fragil  mit 
kleinsten  Löchern  u.  kleinen  Einrissen;  letztes 
Blatt mit kleinem Fleck; ansonsten noch recht gut 
erhalten. 140,00 €
Stroech 647. Hg.v. Henri Barbusse, Redaktion: Albert Norden. 
Titel-Beitrag:  Das  Weltgericht  gegen  braunen  Faschismus. 
Weitere  Inhalte:  Unser  Genfer  Komitee  an  der  Spitze;  Der 
Krieg  wird  niedergekämpft;  Hitler  führt  Krieg  gegen  den 
Mittelstand; Sieg über das „Dritte Reich“ durch Status quo an 
der  Saar;  Die  blutige  Faust  von  Nürnberg;  Braune  Henker 
haltet ein!; „Hamburg ist am Ende“; Mörder der Völker; u.a. 
Nr. 57937
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	U2
	Kat_Innenteil
	[Bewegung Freies Deutschland (Schweiz)]. Bismarck, [Otto von]: Im Kampf um das Reich. (= Reclams Universal-Bibliothek, Nr. 7211). Innen: [Bergmann, Karl Hans]: Im Kampf um das Reich. Ein Rechenschaftsbericht. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1944], ca. 15,4 x 9,5 cm. 148 S. OBr., sehr gut erhal­ten. 330,00 €
	Gittig² 0996. Inhalt: Der Krieg geht weiter; Deutschland am Scheidewege; Die Stunde der Bewährung. Nr. 56730

	[Bewegung Freies Deutschland (Schweiz)]. Bismarck, [Otto von]: Im Kampf um das Reich. (= Reclams Universal-Bibliothek Nr. 7211). Innen: [Bergmann, Karl Heinz]: Im Kampf um das Reich. Ein Rechenschaftsbericht. o. O. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1944], ca. 15,5 x 9,7 cm. 146 S., 1 Bl. OBr. Kanten etwas berie-ben; Umschlag am Fuß d. vorderen Außenge-lenks eingerissen (ca. 1 cm); Notiz mit blau­em Buntstift auf d. Umschlagtitel; ansonsten gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0996. Inhalt: Der Krieg geht weiter; Deutschland am Scheidewege; Die Stunde der Bewährung. Nr. 56081

	Das deutsche Lied, Heft 2: Lieder der Bewegung. Hg.v. Winterhilfswerk des Deutschen Volks. Innen: [Ratgeber zum Simulieren von Krankheiten]. [lt. Impressum] Potsdam, Vog­genreiter [1943], ca. 8,8 x 5,6 cm. 2 Bl., 120 S., 2 Bl. OBr. Umschlag etwas ange-graut, 1 Bl. (we­gen Herstellungsfehler) mit Knick in 1 Ecke; ansonsten gut erhalten. 450,00 €
	Gittig² 0985. "Die vorliegende Schrift war ursprünglich zum Gebrauch in der Wehrmacht bestimmt. Sie hat sich dort in hervorragender Weise bewährt [...]. Ja, es kann gesagt wer-den, daß die gegebenen Anweisungen und Ratschläge unzähligen deutschen Soldaten das Leben gerettet haben. Mittlerweile hat sich [...] ein weitverbreitetes Bedürfnis heraus-gestellt, diese Ratschläge auch den Arbeitern und Arbei-terinnen in den Betrieben zugänglich zu machen [...] (aus dem Vorwort). Im Anhang mit einem kleinen Sprach­führer, offenbar für Zwangsarbeiter:innen, mit den allerwich­tigsten Begriffen in verschiedenen Sprachen. Anhang II: Einkauf von Arznei-mitteln; Stempelherstellung. Nr. 56276

	['Deutsche Volkshilfe']. Hilgenfeldt, Erich: Ein Volk hilft sich selbst! Innen: Die Nationalso-zialistische Volkswohlfahrt – eine Kriegsor-ganisation Hitler. - Das Winterhilfswerk – eine Hilfsquelle zur Finanzierung der Kriegskasse. [lt. Impressum] Berlin, Propaganda-Verlag Paul Hochmuth 1938, ca. 15,4 x 10 cm. 109 S. OBr., 1 Ecke des Heftes leicht gestaucht; an­sonsten schön erhalten. 400,00 €
	Gittig² 0779. Die illegal arbeitende Rote Hilfe Deutschlands war 1938 in "Deutsche Volkshilfe" umbenannt worden.
	Nr. 56273

	Fahrpläne und Preise. Sächsisch-böhmische Dampfschiffahrt Aktiengesellschaft Dresden. Innen: Tatsachen. Informations­blatt für Deutsche. Nr. 3, Juni 1939. 1939, ca. 21 x 13,1 cm. 12 S. OBr. Horizontale Faltspur im Heft u. Knickspur in einer Ecke der Seiten; ein wenig be-stoßen; insgesamt jedoch gut erhalten. 420,00 €
	Gittig² 0943. Inhalt: Einkreisung. Wahrheit und Legende; Lieber tot als Sklav'!; Verständigung, nicht Krieg!; Dinge, die wir nicht erfahren; Neue Drohung für die Kleinbetriebe; Un­recht Gut gedeiht nicht; Woran denkt jetzt der alte Front­kämpfer? Nr. 56094

	[GRSV]. Original Fön für Sie. Gerade im Winter. Innen: der rote hochschulkampf. Zeitung des Geeinten-Roten-Studenten-Verbandes. 2. Jahrgang. März 1936. [Wien] 1936. 4 Bl. OBr., geklammert, hektographiert. Umschlag verfärbt u. fleckig, hinterer Deckel u. letzte 2 Bl. mit leichter Knickspur; innen sauber; insgesamt gut erhalten. 250,00 €
	Nicht bei Gittig. Gezeichnetes Titelbild: ein Schneemann läuft vor einem Mann mit Fön in der Hand weg. Der Haupt­artikel "Terror gegen Einheitsfront" berichtet über Strafver­fahren gegen Antifaschist:innen, u.a. einem Verfahren ge­gen Karl Hans Sailer, ehem. Redakteur der "Arbeiter-Zeitung", die Textilarbeiterin Marie Emhart u. die damaligen Hochschüler Bruno Kreisky u. Josef Wacke. Ferner enthält das Heft u.a. einen Artikel zu spanischen Revolution u. eine Meldung zu einem Streik im österreichischen Bergbau. Nr. 62124

	Heil Himmler! Innen: [Himmler und sein "SS-Feudalsystem"; Massenhinrichtungen durch die SS im Osten]. o.O. [1944], ca. 15 x 10,5 cm. 2 Bl. Gefalzt. Papierbedingt gebräunt. Sehr gut erhalten. 280,00 €
	Gittig² 1002. "Der großangelegte Propagandafeldzug zur Popularisierung und Vermenschlichung Heinrich Himmlers, der sich jetzt überall in Funk und Presse bemerkbar macht, läßt keinen Zweifel darüber offen, daß der Reichsführer SS und Reichsinnenminister den letzten Schritt seiner Karriere vorbereitet: Den Schritt vom Diktator der inneren Front zum Führer des Deutschen Volks. [...]" – In Frakturschrift ge­druckt, "SS" durchgehend als "SS-Runen gedruckt, offen­bar zur besseren Tarnung des Textes. Nr. 63924

	[IAA]. Deutschtum im Ausland. Blätter zur Pflege deutscher Art. [Nr.] 5. Innen: Die Internationale. Num. 5, April 1935. [Amsterdam] 1935. 36 S. OBr. Heft mit schwacher vertikaler Faltspur, gering bestoßen. Umschlagtitel hängt nur noch an 1 Heftklammer, hinteres Umschlag-blatt lose. Umschlag leicht lichtrandig, ganz leicht fleckig u. mit kleiner Fehlstelle am Rand; Seiten papierbedingt etwas gebräunt; innen noch recht gut erhalten. 150,00 €
	Diese Nummer als Tarnschrift nicht bei Gittig²; Maas I 304 f (dort auch die Erwähnung, dass alle Nummern der "Interna­tionale" auch als Tarnschrift erschienen sind). Hg. v. der Internationalen Arbeiter-Assoziation (IAA); die Zeitschrift er­schien zuvor auch mit dem Untertitel Organ der deutschen Anarchosydikalisten. Neue Folge. (Hg. lt. Tarntitel: Verband deutscher Schulen im Ausland). Inhalt: Die Saarabstim­mung, die Einheitsfront und der Kampf gegen den Faschis­mus; Österreich. Rückschau und Ausblick; Manifest an die Arbeiter der Welt. CNT und IAA über die Oktober-Ereignis­se; Die Unterdrückung in Spanien und der Kampf der CNT gegen Kapitalismus und Staat. Manifest des Gefangenen­komitees der Spanischen Anarchisten und Anarchosyndika­listen; Spanien. Die Lager der Gefangenen; Wollin, Ein Alarmschuss; Francisco Carreno, Die Diktatur in Uruguay; Zur Frage der Verteidigung von Sowjetrussland; C. Berneri, Die italienischen Anarchisten und die Räteidee. Nr. 62474

	Im Namen des Deutschen Volkes. Innen: [Über die Verurteilung Beteiligter des Attentates vom 20. Juli 1944 durch den Volksge­richtshof]. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1944], ca. 13,4 x 8,9 cm. 28 S., 2 Bl. OBr. Ein wenig bestoßen; Heftklammern ange-rostet mit kleinen Abfärbungen im Papier; Innen-steg durchgehend mit kleinen Löchern v. entfern-ten Heftklammern (teils im Text), Umschlagtitel u. erste paar Seiten dort mit Abfärbung der rosti­gen Klammer; Umschlag etwas fleckig. 180,00 €
	Gittig² 0997. Nr. 56869

	[KJI]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Verzeichnis der Straßen und Postämter [von Berlin]. Hg.v. August Scherl. Innen: Dimitroff, Georgi: Der Freund, Lehrer und Hel­fer der Jugend. Ansprache Dimitroffs auf dem VI. Kongreß der Kommunistischen Jugend-internationale. [lt. Angabe] Berlin, Scherl 1908 [tatsächlich 1934], ca. 14,5 x 10,2 cm. 48 Bl. OBr.; Innensteg durch Klammerheftung et­was verzogen; Umschlag leicht fleckig u. auf d. Titel mit Bleistiftnotiz (Bibliotheks­nr.?); gering besto-ßen; wenige Seiten nicht voll­ständig aufgeschnit-ten; ansonsten jedoch gut erhalten. 120,00 €
	Gittig² 0105. Die gleiche Tarnschrift existiert auch mit einem Tarn-Umschlagtitel: Straßenverzeichnis von Berlin mit Anga­be der Postbezirke. Hg.v. Berliner Lokalanzeiger [dieser er­schien bei Scherl]. Weiterer Inhalt: je 2 Beiträge von Wolf Michal u. Raymond Guyot; Achtung! Klassenfeind! Nr. 56389

	[KJVD]. Stamer, Fr.: Deutscher Segelflug. Vaterländische Tat und fliegerische Jugend­bewegung. Werden, Wesen und Ausgaben [!]. Innen: Die junge Garde 3 / 4, 1938. [lt. Im­pressum] Leipzig, Bibliographisches Institut [1938], ca. 13,3 x 9,2 cm. 80 S. OBr. Gering be­stoßen; Umschlag im Falz mit kleinem Einriss; ansonsten gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0828. Texte von Erich Jungmann, Adolf Glasbrenner, Hermann Schiffer, Bruno Frei, Georg Herwegh, Stalin, u.a.
	Nr. 56872

	[KJVD]. Wagner, Richard: Der Ring des Nibe­lungen. Ein Bühnenspiel für drei Tage und einen Vorabend. (= Hafis-Lesebücherei). Innen: Die Junge Garde. Nr. 1 / 2, Jahrgang 1938. [lt. Impressum] Leipzig, Fikentscher 1938, ca. 13,3 x 9 cm. 92 S. OBr. Gering besto­ßen, Ecken leicht gestaucht; ansonsten gut er­halten.
	390,00 €
	Gittig² 0827. Mit ganzseitiger Abbildung der Graphik „Trotz alledem!“ von Hanns Kralik ( aus d. Jahr 1935). Nr. 56849

	[KPD]. Abel, Georg: Neue Album- und Stammbuchverse mit Denksprüchen. Innen: Ercoli [d.i. Palmiro Togliatti]: Die antifa­schistische Einheitsfront und die nächsten Aufgaben der KPD. Rede des Vertreters des Exekutivkomitees der Kommunistischen In­ternationale auf der Brüsseler Konferenz der KPD (Oktober 1935). [lt. Impressum] Reut­lingen, Enßlin & Laiblins Verlag [1936], ca. 10,3 x 7,9 cm. 24 S. OBr. Heftklammer angerostet; ansonsten sehr gut erhalten. 200,00 €
	Gittig² 0301. Nach dem Titelblatt 3 Seiten mit Albumversen, letzte 2 Seiten auch mit Versen. Hintere Umschlagseiten mit Verlagswerbung für "Geflügelzucht", "Fröhliche Hoch­zeit" u.ä.
	Nr. 55265

	[KPD]. Agfa. Lupex Hart glänzend – Hard glossy – Dur brillant – Duro brillante. Papier LH 1. 6 1/2 x 9 1/2. [Papiertütchen]. Innen: Die neue Verfassung der Sowjetunion und das deutsche Volk. [lt. Papierbeutel] Berlin [1936], ca. 11,6 x 8 cm. 16 Bl. OBr. im Papier­beutel (am Kopf aufgeschnitten), dieser leicht berieben, mit ein paar kleinen leichten Knitterspuren u. notierter Zahl. Ansonsten sehr gut erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0481. Inhalt: Die neue Verfassung der Sowjetunion und das deutsche Volk; Leitartikel der Prawda v. 12.6.1936: Die Stalinsche Verfassung des siegreichen Sozialismus; Entwurf der Verfassung der UdSSR. Nr. 55317

	[KPD]. Agfa. Lupex Hart glänzend – Hard glossy – Dur brillant – Duro brillante. Papier LH 1. 6 1/2 x 9 1/2. [Papiertütchen]. Innen: Die neue Verfassung der Sowjetunion und das deutsche Volk. [lt. Papierbeutel] Berlin [1936], ca. 11,7 x 8,2 cm. 16 Bl. OBr. im Papierbeutel. Beu­tel gering bestoßen. Verschlusslasche u. darun­terliegender Beutelrand gering beschädigt (da mal zugeklebt u. wieder geöffnet); ansonsten sehr gut erhalten. 400,00 €
	Gittig² 0481. Inhalt: Die neue Verfassung der Sowjetunion und das deutsche Volk; Leitartikel der Prawda v. 12.6.1936: Die Stalinsche Verfassung des siegreichen Sozialismus; Entwurf der Verfassung der UdSSR. Nr. 56859

	[KPD]. Alle guten Geister! Innen: Bonnier, Josephe Ch.: Spanien, ein Wort, katholische Männer und Frauen. [lt. Impressum] Leipzig / Hartenstein, Erich Matthes 1924 [tatsächl. 1937], ca. 11,7 x 8,4 cm. 36 S. OBr. Umschlag v.a. auf der Vorseite etwas fleckig; 1. Seite ganz schwach fleckig; kleiner Archivstempel u. Signatur am Fuß d. Innenseite d. hinteren Umschlagseite; ansons-ten gut erhalten. 160,00 €
	Gittig² 0646. Im Anhang: Ein Aufruf an die Katholiken der Welt. Valencia, 6. Januar. Nr. 56083

	[KPD]. Arnim, Achim von: Der tolle Invalide auf dem Fort Ratonneau. Innen: Stalin, J.: Ein besseres Leben, ein frohes Leben! (Reden auf der ersten Beratung der Stachanow-Leute und auf der Beratung der besten Com­bineführer und -führerinnen). [lt. Impressum] Berlin, Flemming u. Wiskott [1936], ca. 11,3 x 7,7 cm. 16 Bl. OBr. Ganz leicht bestoßen, an­sonsten schön erhalten. 200,00 €
	Gittig² 0479. Außerdem ist enthalten: Achtung! Der Feind horcht mit! Nr. 55275

	[KPD]. Augen auf! Das Büchlein zur Unfall­verhütung für jung und alt! Hg.v. Verband der Deutschen Berufsgenossenschaften und der Deutschen Verkehrswacht in Ver­bindung mit der Deutschen Reichsbahn-Gesellschaft. Innen: Die Kommunistische Inter­nationale Nr. 8, 1937. [lt. Impressum] Berlin, H.A. Braun [1937], ca. 14 x 9,7 cm. 72 S. OBr. Titel mit Stempel "Gratis-Exemplaar"; hinterer Deckel leicht stockig; Heft an 1 Ecke gestaucht; Titelbl. mit Knickspur in der oberen äußeren Ecke u. mit kleinem Einriss am Kopf; ansonsten insgesamt noch recht gut erhalten. 340,00 €
	Gittig² 0681. Enthält u.a.: G. Dimitroff, Faschismus ist Krieg; Klemens Gottwald, Die Aktionseinheit der Arbeiterklasse ist überall möglich; Wilhelm Pieck, Fragen der Volksfront in Deutschland. Klarheit tut not! E. Varga, Wohin treibt die ka­pitalistische Welt? Dolores Ibarruri (La Passionaria), Es ist an der Zeit, eine einheitliche Partei des Proletariats Spani­ens zu schaffen; Zum Gedächtnis der gefallenen Kämpfer der internationalen Brigade in Spanien. Nr. 55986

	[KPD]. Baudissin, Eva Gräfin von: Kriegs-kameraden und andere Erzählungen. (= Re­clams Universal-Bibliothek Nr. 5917). Innen: Die Internationale. Heft 7/8, 1937 [erster Teil]. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1937], ca. 15,2 x 9,2 cm. 79 S. OBr., vorderer Deckel u. erste Seiten mit schwacher vertikaler Falt­spur; etwas bestoßen. 280,00 €
	Gittig² 0689. Beiträge v. Walter (d.i. W. Ulbricht), F. Bruno, Eduard Gunther; u.a.m. Nr. 56557

	[KPD]. Bertelsmann Volksausgaben. Innen: Freiheit. Organ für Frieden, Freiheit, Recht und Wohlstand. Rhein - Ruhr / Nordwest. 2. Jahrgang, Nummer 3. Abgeschlossen 15. Juni 1938. o.O. 1938, ca. 14,2 x 10,3 cm. 104 S. OBr. Umschlag ein wenig angegraut, Ecken des Heftes teils etwas gestaucht; notierte Inventarnr. am Kopf d. Umschlagtitels; ansonsten insgesamt recht gut erhalten. 150,00 €
	Gittig² 0822. Hg.v. der KPD Gebietsleitung Westen. Inhalt u.a.; Gewerkschaftliche Aufgaben im Kampf gegen Hitlers Kriegspolitik; Für ein ehrliches Bündnis mit den Katholiken; Gruß der Delegation der spanischen Bergarbeiter an die deutschen Bergarbeiter; Brief eines Spanienkämpfers an seine Schwester in Deutschland; Die 'Unterdrückung' der Sudetendeutschen; Warum hat Deutschland Ernährungs­sorgen?; Hitler als Scharfrichter [Lieselotte Herrmann, Joseph Steidle, Stefan Lowatsch, Arthur Goeritz]; Karl von Ossietzky gestorben; Sorgen um das Leben Ernst Thäl­manns; u.a.m. Nr. 55990

	[KPD]. BG Berufsgenossenschafts-Kalender 1938. Innen: Freiheit. Organ für Frieden, Freiheit, Recht und Wohlstand. Rhein-Ruhr / Nordwest. 2. Jahrgaang, Nummer 1, abge­schlossen Mitte Januar 1938. [lt. Impressum] Leipzig, Otto Spamer [1938], ca. 15,7 x 10,7 cm. 68 S. OBr. Gering bestoßen, 1 Ecke etwas gestaucht; Einriss (ca. 1 cm) am Innensteg d. Umschlagtitels an einer Heftklammer; ansons­ten gut erhalten. 450,00 €
	Gittig² 0820. Hg.v. der KPD, Gebietsleitung Westen.
	Nr. 56517

	[KPD]. Biomalz Dosen-Oeffner und -Schliesser. So sieht er aus und so wird er verwendet. Innen: Georgi Dimitroff: Antwort an Herrn Ribbentrop. Ein Interview. [lt. Angabe] Berlin-Britz, Galactina, [1936], ca. 7,5 x 9,8 cm. 4 (nicht paginierte), 6 S. Gefalzt, mehrfach in einander gealtet; sehr gut erhalten. 480,00 €
	Gittig² 0457. Extrem selten. Anlass des Interviews mit Dimitroff ist ein Brief v. Joachim v. Ribbentrop ("Sonderbe-vollmächtigter" des NS-Regimes für außenpolitische Fragen) "an den englischen Politiker Lord Allan of Harwood als Antwort auf die durch Vermittlung Lord Allans persönlich an Hitler gerichtete Forderung englischer Journalisten, den deutschen Rechtsanwalt Hans Litten freizulassen". Nr. 64725
	[KPD]. Blücher, Hans: Praktische Rezepte für Küche und Haus. Innen: Kommunisti­sche Internationale Nr. 6, 1938. [lt. Impress­um] Leipzig, H. Hofmann 1938, ca. 13,2 x 9,3 cm. 64 S. OBr. Seiten an der unteren äußeren Ecke mit ganz kleiner Fehlstelle; Umschlag mit Knickspuren u. am Kopf d. Titels mit kleinem Einriss; Seiten teils mit 1-2 schwachen Knick­spuren in einer Ecke; ansonsten jedoch noch recht gut erhalten. 200,00 €
	Gittig² 0802. Beiträge v. Georgi Dimitroff, Rosa Michel, Page Arnot, Peter Wieden (d.i. Ernst Fischer), Kurt Funk (d.i. Herbert Wehner), Edwin Hörnle, N. Rubinstein. Nr. 56514

	[KPD]. Bohle, E.W.: Unsere Kulturarbeit im Ausland. (= Schriften-Reihe des Deutschen Auslands-Instituts). Innen: Hitler führt Krieg gegen Spanien. [lt. Impressum] Stuttgart, Deutsches Auslandsinstitut [1938], ca. 13,2 x 9,6 cm. 39 S. OBr. gering bestoßen; außen et­was angegraut; im Tarnvorwort Buntstiftanstrei­chungen in 4 Zeilen; 1 Bl. am Fußsteg mit Ein­riss (ca. 4,5 cm); ansonsten gut erhalten. 320,00 €
	Gittig² 0788. Mit s/w-Abbildungen. Nr. 56393

	[KPD]. Borchart, Johs.: Der Kanarienvogel. Ein praktisches Handbuch über Naturgeschichte, Pflege und Zucht des Kanarienvo­gels. 26. verbesserte Auflage. Innen: 17. Par­teitag der KPdSI (B). Molotow, W.: Die Aufgaben des zweiten Fünfjahrplans. Be­richt auf dem 17. Parteitag der KPdSU (B). [lt. Impressum] Leipzig, Ernst [1934], ca. 11 x 7,5 cm. 104 S. OBr. Hinteres Umschlagblatt fehlt zum Großteil; Seiten teils an einer Ecke et­was gestaucht; ansonsten gut erhalten. 190,00 €
	Gittig² 0082. Nr. 56720

	[KPD]. Borchert, H.F.: Schwergymnastik mit Elteh-Platten D.R.G.M. - D.R.P.a. Das erfolg­bringende Trainingssystem des Fußballspie­lers, Leichtathleten und Boxers. [Umschlag­titel: H. F[red] Borchert: Elteh-Gymnastik im Bild.]. Innen: Dimitroff, Georgi: Antwort an Herrn Ribbentrop. [lt. Impressum] Stuttgart, Franckhs Sportverlag Dieck [lt. Impressum] [1922], 6. Aufl. [recte 1936]. ca. 11,3 x 7,6 cm. 4 Bl. OBr. Heftklammer rostig; ansonsten schön erhalten. 220,00 €
	Gittig² 0456. Nr. 55269

	[KPD]. Brüder Grimm: Sechs Märchen. In­nen: XIII. Plenum des EKKI / Dezember 1933. Pjatnitzki, O.: Die kommunistischen Parteien im Kampf um die Massen. [lt. Impressum] München, Hyperion-Verlag, 1924, 11.-20. Tsd. [recte 1934]. 11,6 x 7,7 cm. 96 S. OBr. Hinteres Umschlagblatt leicht fleckig; Bibliothekssignatur mit Bleistift auf d. Vortitel; ansonsten sehr schön erhalten; letzte Lage nicht vollständig aufge-schnitten. 250,00 €
	Gittig² 0058. In der Mitte noch 2 Seiten Tarntext. Nr. 56714

	[KPD]. Bücher aus dem Paul List Verlag Leipzig. Innen: Kalinin, M.J.: Vom Zaren-rußland zur Union der Sozialistischen Sowjetre­publiken. Referat über den Entwurf der Ver­fassung der RSFSR, gehalten auf dem 17. außerordentlichen Allrussichen Sowjet-kon­greß. [lt. Impressum] Leipzig, List [1937], ca. 11,8 x 7,7 cm. 32 S. OBr. Letzte Seiten nicht vollständig aufgeschnitten. Außen ganz leicht fleckig, ansonsten gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0663. Nr. 55344

	[KPD]. Die Bücher des Volk und Reich Verla­ges Berlin. [lt. Impressum] Berlin, Volk und Reich [1937], ca. 12,1 x 7 cm. 16 S. 1 Bl. – 4 x gefaltet, eigentlicher Inhalt erst nach vollständi­gem Auffalten sichtbar. Durchgehende vertikale Knick-spur; Falzen teils am Ende mit winzigem Einriss; ansonsten gut erhalten. 380,00 €
	Gittig² 0630. Inhalt: Wilhelm Pieck, Fragen der Volksfront in Deutschland. Klarheit tut not! Nch dem 1. Aufklappen wird eine Karte sichtbar "Europa und der Bolschewismus", nach weiterem Aufklappen werden Titel des Verlags angezeigt.
	Nr. 56683

	[KPD]. Bülow, Paul: Richard Wagner 1813-1883. Sein Leben in Bildern. Innen: Die Inter­nationale Nr. 5/6 (II) 1938. [lt. Impressum] Leipzig, Bibliographisches Institut 1936 [recte 1938], ca. 12 x 9,1 cm. 67 S. OBr. 1 Ecke leicht gestaucht; leider am Innensteg mit 1 Loch ge­locht (Loch innen im Text); Umschlag etwas licht-randig. 190,00 €
	Gittig² 0814.Beiträge v. Paul Merker, Fritz Arndt, Alfred Schroeder, G. Lipps, Rudolf Veit, u.a. Nr. 56401

	[KPD]. Büttner, Max: Die Briefmarke als Weltspiegel. Innen: VII. Weltkongreß der Komintern. Ercoli (d.i. Palmiro Togliatti): Kampf gegen Krieg und Faschismus. Bericht zum 3. Punkt der Tagesordnung des Kongresses. [lt. Impressum] Leipzig, Bibliogra­phisches Institut [1935], ca. 7 x 5,7 cm. 97 S. OBr. kleine, schmale Fehlstelle am Fuß d. Um-schlagtitels; über die vordere Umschlag-Innen­seite u. d. Titelblatt ein Stempel "für die MAP­PE. Unverkäuflich". Ansonsten gut erhal­ten. 360,00 €
	(Gittig² 0287). Entgegen dem bei Gittig aufgeführten Titel ist hier der Anhang zum Litvertrieb in der Illegalität nicht ent­halten. – Weiterer Inhalt: Schlußwort des Genossen Ercoli.
	Nr. 56306

	[KPD]. Bylett-Hauss, Irene: Das Bridge-Buch. Innen: Wie kämpft das illegale Deutschland? Aus den Berichten der Delegierten zur Brüsseler Parteikonferenz der KPD. / Zur antifa­schistischen Arbeit in den Massen-organisa­tionen. [lt. Impressum] Reutlingen, Enßlin & Laiblin [1935], ca. 12,5 x 8,5 cm. 48 S. OBr. Umschlag am Falz mit kleiner Abfärbung v. ros­tiger Heftklammer; Schnitt mit kleinem Fleck, hinterer Umschlagdeckel mit ganz leichten Knit-terspuren; Seiten teils nicht ganz aufgeschnit­ten; insgesamt jedoch gut erhaltenes Exemplar.
	170,00 €
	Gittig² 0305. Auf S. 41-45: Walter (d.i. Walter Ulbricht), Leh­ren der Siemensbewegung. Nr. 55266

	[KPD]. Cato, Otto: Vorteile beim Schnellrech­nen. Brüche, Neunerprobe, Zerfällungsme­thode, Kettensatz. (= Miniatur-Bibliothek 62). Innen: Die Internationale 1 / 2, 1937. [lt. Im­pressum] Leipzig, Verlag für Kunst u. Wissen­schaft [1937], ca. 12,1 x 8,5 cm. 12 S. OBr. Leicht bestoßen, kleiner Fleck am Schnitt, an­sonsten sehr gut erhalten. 260,00 €
	Gittig² 0685. U.a. mit einem Nachruf von Wilhelm Pieck auf Hans Beimler. Nr. 56867

	[KPD]. Daitz, Werner: Sozialpolitische Fragen der Gegenwart. Innen: Wirtschaftsfüh­rung und Sozialpolitik. [lt. Impressum] Berlin, Verlag für Sozialpolitik, Wirtschaft und Statistik 1939, ca. 13 x 10,3 cm. 22 S., 1 Bl. OBr. Umschlag v.a. auf der Rückseite ein wenig fleckig; Innenstege mit kleinem Fleck v. rostiger Heft­klammer; ansonsten gut erhalten. 180,00 €
	Gittig² 0874. Nr. 56853

	[KPD]. Dammert, Rudolf: Die Herren des Erdballs. Unterhaltsame Geschichte, wie Euro­pa zu Kolonien kam. Innen: Freiheit. Organ für Frieden, Freiheit, Recht und Wohlstand. Rhein-Ruhr / Nordwest. 2. Jahrgang, Num­mer 2, 1938. [lt. Angaben] Leipzig, Voigtländer [1938], ca. 15,1 x 10,7 cm. 73 S. OBr. Ecken teils etwas gestaucht, untere äußere Ecke d. Umschlagtitels u. der ersten 22 S. stärker ge­staucht; Umschlagtitel am Fuß mit Einriss (ca. 2 cm), Umschlagfalz am Fuß eingerissen (ca. 1 cm); 1. Bl. am Fuß mit 2 Einrissen (ca. 1,5 cm). 350,00 €
	Gittig² 0821. Nr. 57124

	[KPD]. Deutsche Arbeitsfront. Merkblatt zum Jugendschutzgesetz. Innen: Herrn Reichsju-gendführer Baldur von Schirach, Herrn Obergebietsführer Artur Axmann. [lt Angabe] Berlin, Reichsjugendamt der D.A.F. Berlin [1939], ca. 13,3 x 10,3 cm. 8 S. OBr. Außen ganz leicht fleckig; ansonsten sehr gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0892. In Form eines „offiziellen“ Schreibens an die Jugendführung der DAF wird Kritik am neuen Jugend­schutzgesetz formuliert. Gezeichnet v. „Kurt Hocke, Be­triebs-Jugendwalter“. Nr. 56856

	[KPD]. Deutsche im Weltkrieg. Erlebnis und Dichtung in den ersten Kriegsjahren. Zusam-mengestellt und herausgegeben von Wilhelm Fronemann. Innen: [Was hat Hitler in Spanien zu suchen?]. [lt. Impressum] Leip­zig, Reclam [1937]ca. 14,6 x 10 cm. 40 S. OBr. mit montiertem Umschlagtitel, dieser mit blassem rotem französischem Quittungsstempel; 1 Ecke ganz leicht gestaucht; ansonsten sehr gut er­halten. 350,00 €
	Gittig² 0636. Nr. 56682

	[KPD]. Dietzel, Karl H.: Die deutschen Kolo­nien. Eine historisch-geographische Darstel­lung ihres Werdens und Wesens. Innen: Die Internationale Nr. 3/4 (II) 1938. [lt. Impressum] Leipzig, Bibliographisches Institut 1935 [recte 1938], ca. 13 x 8,6 cm. 80 S. OBr. 1 Ecke leicht gestaucht; Umschlag ganz leicht fleckig; Titelbl. mit kleiner Knickspur in einer Ecke; ansonsten gut erhalten. 380,00 €
	Gittig² 0812. Beiträge v. Georgi Dimitroff, Ph. Gruber, A. Schindler, Glasbrenner, Hans Behrend (d.i. Albert Norden), Hermann Bach u.a. Nr. 56400

	[KPD]. Döhring, Wolf H.: 150 Foto-Fehler und wie man sie aus der Welt schafft. 16.-20. Tausend. Innen: Die Kommunistische Inter­nationale Nr. 8, 1938. [lt.Impressum] Halle (S), Wilhelm Knapp [1938], ca. 13 x 9,5 cm. 64 S. OBr. Leicht bestoßen, Umschlag etwas ange­graut, Umschlagtitel mit Knickspur in einer Ecke; bei der hinteren ca. Hälfte d. Heftes leich­te Spuren v. Feuchtigkeit im oberen Teil der Seiten u. des hinteren Deckels, dieser mit 3 winzigen Randläsuren; 1 Bl. mit beriebener Stelle, dort 3 winzige Löchlein. Insgesam je­doch noch recht gut erhalten. 160,00 €
	Gittig² 0804. Nr. 55987

	[KPD]. [Dörr]: Lehrsätze für Läufer. Innen: Kommunistische Internationale Nr. 5, 1937. [lt. Impressum] Stuttgart, Franckh [1937], ca. 11,4 x 7,1 cm. 95 S. OBr. Umschlag leicht fle­ckig, Titel mit handschriftlichem Vermerk des tatsächlichen Inhalts, kleiner Stempel verso Ti­tel (scheint auf Titel durch); hinteres Umschlag­blatt u. letzte 6 Bl. mit Einrissen am Kopfsteg, hinteres Umschlagbl. mit kleiner Fehlstelle an einer Ecke u. verso am Fuß mit durchscheinen­dem Stempel. 150,00 €
	Gittig² 0677. Beiträge v. Walter Ulbricht, G. Cagniot, Earl Browder, James W. Ford, Franz Klaus; u.a.m. Nr. 56563

	[KPD]. Dokumente zu München I. (= Reclams Universal-Bibliothek Nr. 6229, 6230). Innen: Die Internationale. Zeitschrift für Praxis und Theorie des Marxismus. Jahrgang 1938, Heft 9/10 [I]. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1938], ca. 14,3 x 10 cm. 60 S. OBr. Umschlag etwas an­gegraut u. auf d. Titel mit radierter Buntstiftzif­fer; 1 Ecke des Heftes etwas gestaucht; an­sonsten gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0817. Inhalt u.a.: Wilhelm Pieck, Lehren von Mün­chen; B. Stefan, Wo muß man nach München anpacken? Die Friedenslügen der braunen Kriegstreiber und die Friedens-forderungen der Massen. Nr. 55971

	[KPD]. Dokumente zu München II. (= Re­clams Universal-Bibliothek Nr. 6229, 6230). Innen: Die Internationale. Heft 9/10 [II].    [lt. Im-pressum] Leipzig, Reclam [1938], ca. 15,5 x 10 cm. 1 Bl., S. 61-125. OBr. Umschlag etwas ange-graut, kleiner Füllerkritzel auf d. Umschlagti­tel; ansonsten gut erhalten. 220,00 €
	Gittig² 0818. Beiträge zum Münchner Abkommen u.a.
	Nr. 55973

	[KPD]. Donat, Curt: Der Kanusport. (= Minia­tur-Bibliothek). Innen: Dimitroff, Georgi: Die Einheit des internationalen Proletariats – das höchste Gebot des gegenwärtigen Augen­blicks. [lt. Impressum] Leipzig, [Verlag für Kunst und Wissenschaft. Albert Otto Paul] [1936]. 16 S. OBr. Seiten mit ganz schwachem Wasserrand, das Papier entsprechend leicht gewellt; dennoch recht gut erhalten. 160,00 €
	Gittig (1. Aufl.) 257, Gittig² 0450. Umschlag aus farbigem Papier, zweifarbig bedruckt. Nr. 37984

	[KPD]. Donop, G.v.: Sportgymnastik. Übun­gen zur allgemeinen Vorbildung für Turnen, Spiel und Sport. (= Spiel- und Sportbiblio­thek). Innen: Lenin, W.I.: Der 'Radikalismus', die Kinderkrankheit im Kommunismus. [lt. Impressum] Stuttgart u.a., Union [1936], 2. Aufl. [lt. Impressum], ca. 11,4 x 7,7 cm. 120 S. OBr. Gering bestoßen; Umschlag ganz leicht fleckig, Schnitt etwas stockig, erste 3 Bl. leicht fleckig, wenige Seiten am Rand ganz leicht stockig, letztes Bl. am Innensteg mit kleinen Abfärbun­gen rostiger Heftklammern. Ansonsten jedoch gut erhalten. 230,00 €
	Gittig² 0505. Nr. 55320

	[KPD]. Eggers, Kurt: Von der Feindschaft. Deutsche Gedanken. Innen: Befehl des Volkskommissars für Verteidigung der Sow-jetunion Nr. 130. Dortmund, Volkschaft-Ver­lag [lt. Angabe] [1942], 10,5 x 13,9 cm. 16 S. OBr. Papierbedingt etwas gebräunt; winziger Einriss am Umschlag u. im ersten Blatt, Spur von radierter Zahl auf der Umschlagrückseite, Kulianstreichungen auf Seite 7. 150,00 €
	Gittig² 0969. Befehl von Stalin zum 1. Mai 1932 zur Vertei­digung der Sowjetunion. Nr. 20839

	[KPD]. Erfolg durch Nivea. Anleitung zur Ge­sichtsmassage. Nivea-Creme in Dosen und Tuben. Innen: VII. Weltkongreß der Kommu­nistischen Internationale. Maurice Thorez: Die Volksfront für Brot, Freiheit und Frieden. Die Erfolge der antifaschistischen Einheits­front in Frankreich. Rede, gehalten am 3. August 1935. [lt. Angabe] Beiersdorf [1935], ca. 10,1 x 7,5 cm. 52 S. OBr. Rücken mit mini­malen Abfärbungen v. rostiger Heftklammer, Rückseite mit ganz kleinem Fleckchen; ansons­ten schön erhalten. 450,00 €
	Gittig² 0289. Im Anhang: Unser Litvertrieb in der Illegalität. Einige Hinweise für alle Kommunisten und Antifaschisten.
	Nr. 56308

	[KPD]. Eucken, Rudolf: Die Träger des deut­schen Idealismus. (= Wege zum Wissen). In­nen: Ibarruri, Dolores (Ps. La Passionaria): Der Volkstribun Spaniens. Eine kurze Bio­graphie. u.a. [lt. Impressum] Berlin, Ullstein [lt. Impressum] 1927, [recte 1936], ca. 14,3 x 9,8 cm. 52 S., 1 Bl. OBr. Titel mit relativ schwa­chem französischem Stempel (zeitgenössisch?); winzi-ge Notiz am Kopf d. Vortitels; vorletztes Blatt am Fuß mit Fehlstelle (ohne Textverlust); ansonsten gut erhalten. 230,00 €
	Gittig² 0633. Über den ersten Text hinaus enthält das Bänd­chen noch 9 weitere Texte der Autorin sowie einen Bericht der "Humanité" über die von Dolores Ibarruri am 3.9.1936 in Paris gehaltene Rede. Nr. 55271

	[KPD]. [Evers, Friedrich]: Elektrische Klein­beleuchtung. Mit Abbildungen. (= Miniatur-Bibliothek 1050). Innen: Molotow, W.M.: Zum 20. Jahrestag der Oktoberrevolution. Refe­rat, gehalten in der Festsitzung im Großen Theater in Moskau am 6. November 1937. [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst und Wis­senschaft Albert Otto Paul [1938], ca. 12,4 x 8 cm. 1 Bl., 34 S. OBr., Heftklammern entfernt, ganz leicht bestoßen; ansonsten sehr schön er­halten. 200,00 €
	Gittig² 0791. Nr. 55347

	[KPD]. Faber, Hermann: Volksleben in Ja­pan. Reise-Erinnerungen. (= Wege zum Wis­sen). Innen: Die Kommunistische Internatio­nale Nr. 2, 1938. [lt. Impressum] Berlin, Ullstein [1938], ca. 13,5 x 9,5 cm. 71 S. OBr. leicht licht­randig; 1 Ecke leicht gestaucht; ansonsten gut erhalten.
	260,00 €
	Gittig² 0798. Beiträge v. J. Stalin, W. Adoratzki, P. Dengel, W. Florin, K. Gottwald, L. Bobrowskaja u.a. Nr. 55975

	[KPD]. [farbiger Umschlag ohne Titeltext, Titel mit Liebespaar im Veilchenherz]. Innen: Kommunistische Internationale, Heft 20, 30. November 1935. Berlin 1935, ca. 7,2 x 5,5 cm. 1 Bl., S. 1731-1804. OBr. Umschlagtitel leider am Innensteg (schief) abgeschnitten, liegt aber bei; Außensteg d. Umschlagtitels mit kleiner Fehl-stelle + Fehlstelle in 1 Ecke; ganz leicht besto-ßen; ansonsten gut erhalten. 250,00 €
	[Gittig² 0345] bei Gittig² nur mit neutralem (nicht illustrier­tem) Umschlag verzeichnet. Inhalt: Wilhelm Pieck. Der Kampf um die Befreiung Thälmanns – eine Schlacht gegen Faschismus und Krieg. (Der 1. Seite gegenüber eine Zeich­nung v. Deni (d.i. Viktor N. Denisov), die    den Griff der Kralle eines Nazi-Richters nach Thälmann zeigt). Ferner je ein (weiterer) Text v. Ercoli (d.i. Palmiro Togliatti), W. Pieck, Wilhelm Florin, Walter (d.i. Walter Ulbricht), Franz (d.i. Franz Dahlem) u. J. Avar.
	Nr. 56402

	[KPD]. Feder, Max: Der humoristische Ta­schenspieler. (= Ensslin's Kurzweil-Büche­rei). Innen: Die Internationale, Dezember-Jänner 1935-36. [lt. Impressum] Reutlingen, Enslin & Laiblin [1936], ca. 11,1 x 7,3 cm. 101, 6 S., 2 Bl. OBr. 1 Ecke etwas gestaucht; Um­schlag etwas berieben; ansonsten gut erhalten. 	275,00 €
	Gittig² 0526. Beiträge von Stalin, Wilhelm Pieck, Martin Fuchs, Hans Behrend (d.i. Albert Norden); u.a.m. Anhang: Achtung! Der Feind horcht mit! Nr. 56551

	[KPD]. Findeisen, Kurt Arnold: Der Schul­meister von Dröda und andere Erzählungen. (= Volkstümliche 25-Pfennig-Bücherei). In­nen: Kuibyschew, V.W.: Vom VI. zum VII. So­wjetkongreß der UdSSR (Bericht, gehalten auf dem III. Sowjetkongreß des Moskauer Gebiets am 7. Januar 1935). [lt. Impressum] Berlin, Moewig u. Höffner [1935]. 55, 1 S. OBr. Eine Ecke ganz ganz leicht gestaucht; Umschlag etwas nachgedunkelt; ansonsten sehr gut er­halten. 380,00 €
	Gittig² 0278. Nr. 56092

	[KPD]. Fischer, Eugen: Rasse und Rassen­entstehung beim Menschen. (= Wege zum Wissen). Innen: Manuilski, D[mitri]: Ueber die kapitalistische Umkreisung der Sowjet­union und die trotzkistischen Reserven.    [lt. Impres-sum] Berlin, Ullstein [1937], ca. 14,2 x 10,3 cm. 1 Bl., 28 S., 1 Bl. OBr. Umschlag leicht lichtrandig u. mit ganz kleiner Abfärbung der rostigen Heft-klammer; 1 Ecke minimal ge­staucht; ansonsten sehr schön erhalten. 120,00 €
	Gittig² 0672. Nr. 56554

	[KPD]. Frohnmeyer, Ida. Hansi. Zwei Erzäh­lungen. Mit Scherenschnitten von Hedwig Schwegelbaur. Innen: Neue Zeiten, neue Menschen. Die Stachanow-Bewegung im Lande der befreiten Arbeit. [lt. Impressum] Stuttgart, D. Gundert [1936], ca. 10,3 x 7,7 cm. 78 S., 1 Bl. OBr. Umschlag ganz leicht nachge­dunkelt; am Kopf d. Titels ein Stempel "Gratis-Exemplaar" (zeitgenössisch); ansonsten sehr schön erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0477. Das Bändchen enthält Text v. J. Stalin, W.M. Molotow, S. Ordshonikidse, L.M. Kaganowitsch, A.I. Miko­jan, K.E. Woroschilow u. A.G. Stachanow. Nr. 55274

	[KPD und KJVD]. Für die Jugend. Innen: Richtlinien für die Aufklärungsarbeit unter der werktätigen Jugend Deutschlands, ins­besondere in den Reihen der „Hitler-Ju­gend“. o.O. [1938], ca. 9,2 x 7,2 cm. 16 S. OBr. Titel am Kopf mit eingedrückter radierter Num­mer; an-sonsten schön erhalten. 400,00 €
	Gittig² 0793. Nr. 56848

	[KPD]. Gackenholz, Hermann: Das Diktat von Versailles und seine Auswirkungen. Gemein-verständliche Darstellung. Innen: Marx, Karl / Engels, Friedrich: Manifest der Kommuni-stischen Partei. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam 1934 [tatsächl. 1935], ca. 15,6 x 9,9 cm. 56 S. OBr. gering bestoßen; Fußsteg d. vorderen Umschlagdeckels u. der ersten 2 Bl. mit schma-lem dunklem (Tinten?-) Rand; Au­ßensteg d. vor-deren Deckels u. der ersten Sei­ten mit ganz klei-ner Druckstelle; ansonsten gut erhalten.
	300,00 €
	Gittig² 0309. Nr. 56386

	[KPD]. Gerigk, Herbert (Hg.): Meister der Mu­sik und ihre Werke. Innen: Die Internationale Nr. 11 / 12, 1938. [lt. Angabe] Berlin, Rich. Bong 1938, ca. 13,2 x 9 cm. 2 Bl., 70 S., 1 Bl. OBr. Leicht angegraut; ansonsten sehr gut er­halten.
	390,00 €
	Gittig² 0819. Inhalt: Paul Merker, Die Antwort dr Arbeiter auf die Rationalisierung der Kriegswirtschaft; J. London: Der Kampf der KPD gegen die Trusts und Monopole. Ein Rück­blick auf 20 Jahre; Wirtschaftsperspektiven nach München; Hans Behrend (d.i. Albert Norden), Was die Zusammenset­zung der Aufsichtsräte beweist. [aus der kurze Zeit später bei der Edition Prométhée erschienenen Schrift Nordens "Die wahren Herren Deutschlands"]; Zu der deutsch-franzö­sischen Deklaration in Paris. Richtlinien des Zentralkomi­tees der KPD.
	Nr. 56454

	[KPD]. Gesundheitsfördernde Würzpflanzen für den Winter. Innen: Heckert, Fritz: Ist die Sozialdemokratie noch die soziale Haupt­stütze der Bourgeoisie? [lt. Impressum] Bre­men, Gebrüder E. u. A. Anders [1933], ca. 15,6 x 11.6 cm. 1 Bl., 16 S., 1 Bl. OBr. Unbedruckter Vortitel mit einem Stempel „Versandhaus „Vita“ Produkte für naturgemässe Ernährung“. Heft gering bestoßen; Seiten an einer Ecke mit klei­ner Knickspur, Titel unten an der unteren rech­ten Ecke mit etwas größerer Knickspur; an­sonsten recht gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0014. Nr. 56877

	[KPD]. Glashütte. Die preiswerte deutsche Präzisionsuhr. Innen: Stalin, J.W.: Der Kampf gegen die trotzkistischen Agenten des Faschismus und die Aufgaben der Par­tei. Referat und Schlusswort "Über die Män­gel der Parteiarbeit und die Massnahmen zur Liquidierung trotzkistischer und sonsti­ger Doppelzüngler. Gehalten auf dem Ple­num des Z.K. der KPdSU(B) am 3. und 5. März 1937. o.O. [1937], ca. 12 x 8,3 cm. 48 S. OBr. Leicht bestoßen, Umschlag leicht fleckig u. im Falz an den Heftklammern ganz leicht einge­rissen; an-sonsten gut erhalten. 			160,00 €
	Gittig² 0671. Nr. 55991

	[vermutlich KPD oder NKFD]. Dr. Goebbels: Dreissig Kriegsartikel für das deutsche Volk. Innen: Ein Volksgenossen antwortet Dr. Goebbels auf seine Dreissig Kriegsartikel für das deutsche Volk. – 2 verschiedene Auf­lagen. [lt. Impressum] München / Berlin, Franz Eher 1944, ca. 14,6 x 10,2 cm. 41 S., 1 Bl.; 47 S. OBr. 1. Aufl.: Etwas bestoßen, Umschlag u. Seiten etwas knitterspurig, Umschlag v.a. auf d. Rückseite etwas fleckig. – Ergänzte Aufl.: Ein wenig angegraut, Falzen d. Umschlag u. d. ersten Bogens am Fuß ganz gering eingeris­sen; letzte (leere) Seite etwas fleckig, 3 Bl. am Rand einge-rissen (ca. 1-2 cm); leider 1 Bl. mit großer Fehl-stelle (ca. die Hälfte, im Artikelteil, nicht im Anhang). 380,00 €
	Beiliegend das äußerlich gleich aussehende Original von Goebbels. – 1. Aufl: Gittig² 0994. Es sind alle 30 Artikel von Goebbels abgedruckt und ihnen jeweils eine Antwort ge­genübergestellt. – Ergänzte Aufl.: Diese Ausgabe nicht bei Gittig². Diese Ausgabe mit teils überarbeiteten / ergänzten Antworten sowie ergänzten Anmerkungen im Anhang (Anm. zu einzelnen Antworten mit erweiterter Liste v. Na­men entlassener hoher Offiziere, nach dem Attentat v. 20. Juli zum Tode Verurteilter uk gestellte Reichsführer u.a.). – Durch die große Fehlstelle eines Blattes sind die Antworten auf die Artikel 12-14 leider betroffen. Erkennbar ist, dass sie überarbeitet und ergänzt wurden. Nr. 56095

	[KPD]. Goepferich, Willy: An­leitung zum Selbstbau eines Faltbotes (Zweisitzer). Neubearbeitet von Rich. Geyer. (= Lehrmeis­ter-Bücherei). Innen: XIII. Plenum des EKKI, Dezember 1933 O. Kuusinnen: Faschismus, Kriegsgefahr und die Aufgaben der Kommu­nistischen Parteien. [lt. Impressum] Leipzig, Hachmeister & Thal [1934], ca. 11 x 7,8 cm. 103 S. OBr. Gering bestoßen; ansonsten schön erhalten. 290,00 €
	Gittig² 0054. Nr. 56270

	[KPD]. Goepferich, Willy: Anleitung zum Selbstbau eines Faltbootes (Zweisitzer). Neubearbeitet von Rich. Geyer. (= Lehrmeis­ter-Bücherei). Innen: XIII. Plenum des EKKI, Dezember 1933. O. Kuusinen: Faschis­mus, Kriegsgefahr und die Aufgaben der Kommu-nistischen Parteien. [lt. Impressum] Leipzig, Hachmeister & Thal [1934], ca. 11 x 7,7 cm. 103 S. OBr. Etwas bestoßen, Umschlag u. erste 2-3 Bögen mit ein paar leichten Knick- / Knitter-spuren; Umschlag etwas berieben u. am Kopf d. Titels mit Besitzvermerk; ansonsten noch recht gut erhalten. 275,00 €
	Gittig² 0054. Nr. 56874

	[KPD]. Grimm, Prof. Dr.: Volk ohne Recht. (= Reclams Universal-Bibliothek Nr. 4769-4770a). Innen: Was ist nationalsozialisti­sches Recht? [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1935], ca. 11,5 x 7,8 cm. 1 Bl., 45 S. OBr. Heft mit schwacher Knickspur; am Kopf druchge­hend mit Nadelloch; Umschlag leicht fleckig; erstes u. letztes Bl. leicht gebräunt; auf der vor­deren Umschlagdeckel-Innenseite ein schmaler Bibliotheks-Papier-einkleber; ansonsten gut er­halten. 290,00 €
	Gittig² 0315. Nr. 56385

	[KPD]. Grodyl – Neu gegen Kornkäfer. Bayer. Amtlich geprüft und empfohlen, kein stören­der Geruch. Ungiftig. Innen: Lang, Franz: Guernica. Ein Fanal des Faschismus. o.O. Bayer [1937], Beutel ca. 12,5 x 8,1 cm, Inhalt ca. 11,2 x 7,6 cm. 24 S. OBr., Rückenstichhef­tung im gefalzen Papierbeutel. Beutel etwas nachge-dunkelt u. gering bestoßen. 1. Bl. mit 2 Knick-spuren in einer Ecke; 2 S. mit schlechtem Druck (aber lesbar); ansonsten sehr gut erhal­ten.
	350,00 €
	Gittig² 0641. Nr. 55974

	[KPD]. Die größte Wissensquelle der Welt. Innen: Stalin, J.: Rechenschaftsbericht an den 18. Parteitag über die Arbeit des ZK der KPdSU(B) am 10. März 1939. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1939], ca. 13,1 x 10,2 cm. 58 S., 3 Bl. OBr. Eine Ecke ganz leicht gestaucht; Umschlag u. Titelseite mit ein paar wenigen ganz kleinen Fleckchen; Umschlagtitel am Fuß mit ganz kleinem Einriss an radierter Stelle; insge­samt jedoch schön erhalten. 380,00 €
	Gittig² 0883. Nr. 56089

	[KPD]. Grosse Reichs-Ausstellung Schaffen­des Volk. Düsseldorf – Schlageterstadt Mai - Okt. 1937. Stadtplan. Innen: Nürnberg – die Demonstration der Kriegsachse! Für die Ei­nigung des deutschen Volkes gegen den Kriegsbrandstifter Hitler, für die Rettung des Friedens! Düsseldorf [1937], ca. 18,4 x 10 cm. 16 S. Gefalzt, 1 Bl. 4 x gefaltet. Druck beidseitig in Rot und Schwarz. Kanten ein wenig berie­ben, Titel mit Stempel "Gratis-Exemplaar"; an­sonsten sehr schön erhalten. 450,00 €
	Gittig² 0631. So gefaltet, dass erst nach vollständigem Auf­klappen der Aufruf des ZK der KPD lesbar wird. Auf der Rückseite und nach erstem Aufklappen Werbung von der Dresdner Bank sichtbar, nach weiterem Aufklappen ein Plan vom Ausstellungsgelände mit Begleittext. Nr. 56093

	[KPD]. Gütermann Kalender 1936. [Um­schlagtitel: 1936. Wer mit Seide näht, näht besser, denn Seide ist elastisch, reißfest und farbecht. Gütermanns Näh-Seide ist die best!]. Innen: Pieck, Wilhelm: Der neue Weg zum gemeinsamen Kampf für den Sturz der Hitlerdiktatur. u.a. [lt. Impressum] Hamburg, Druck: J. Petersen [1935], ca. 10 x 8 cm. 112 S. OBr. Ein paar Seiten nicht vollständig aufge­schnitten; leicht berieben, gering bestoßen; an­sonsten gut erhalten. 175,00 €
	Gittig² 0306. Referat u. Schlusswort Piecks auf der Brüsse­ler Konferenz der KPD (Oktober 1935). Im Anhang: Der neue Weg zum gemeinsamen Kampf aller Werktätigen für den Sturz der Hitlerdiktatur (Resolution der Parteikonfe­renz); Manifest der Brüsseler Parteikonferenz der KP Deutschlands; Inhaltsverzeichnis. Nr. 55267

	[KPD]. Helios-Klassiker. Innen: Dimitrow, G.: Wie kann Thälmann gerettet werden? [lt. An­gabe] Leipzig, Reclam [1934], ca. 15,7 x 11,5 cm. 16 S. OBr. Ein paar schwache Knitterspu­ren in den Seiten; Umschlag am Rand ganz ganz schwach stockig, hinteres Umschlagblatt mit ein paar ganz kleinen Flecken v. den rosti­gen Heft-klammern; Umschlagfalz an den Enden etwas eingerissen; insgesamt noch recht gut er­halten.
	200,00 €
	Gittig² 0069. Nr. 56717

	[KPD]. Hören Sie unsere neuesten Platten! Odeon Grammophonplattenfabrikation und Vertrieb. Innen: Losowski, A.: Auf zum Kampf um die Mehrheit der Arbeiterklasse. Paris [1934], ca. 16,9 x 11 cm. 32 S. OBr. Ecken ganz leicht gestaucht; papierbedingte Bräunung; Um-schlagtitel u. Titelbl. ganz ganz schwach fleckig; ansonsten gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0057. Rede, gehalten auf dem 13. Plenum des EKKI am 7.12.1933. Nr. 56713

	[KPD]. Kämpft gegen Unfälle. Innen: Freiheit. Organ für Frieden, Freiheit, Recht und Wohl­stand. Rhein-Ruhr / Nordwest. 2. Jahrgang, Nr. 4, abgeschlossen 10. Oktober 1938. o.O. 1938, ca. 14,8 x 11 cm. 80 S. OBr. Leicht be­stoßen, äußere Ecken etwas gestaucht; Um-schlag leicht berieben, kleine Fehlstelle am In-nensteg d. Umschlagtitels; ansonsten gut erhal-ten. 320,00 €
	Gittig² 0823. Titelbeitrag der Zeitung: Wilhelm Pieck, Hitler­friede um des Krieges Willen. Nr. 56846

	[KPD]. Kämpft gegen Unfälle. Innen: Das Recht auf Bildung. o.O. [1937], ca. 11,7 x 8,4 cm. 10 Bl. OBr. Außen gering angegraut, Rü­cken etwas berieben; ansonsten sehr gut erhal­ten.
	250,00 €
	Gittig² 0666. Erzählung über das Bildungswesen in der UdSSR. Nr. 56864

	[KPD]. Keller, Gottfried: Spiegel das Kätz­chen. Ein Märchen. Innen: Dimitroff, Georgi: Die Einheit wird siegen. Ruf zur internatio­nalen Aktionseinheit und die Antwort der Sozia-listischen Arbeiterinternationale. u.a. [lt. Im-pressum] München, Hyperion 1926, 11.-16. Tsd., [recte 1936]. 40 S. OBr. ganz leicht bestoßen; ansonsten sehr schön er­halten. 190,00 €
	Gittig² 0453. Weiterer Inhalt: Klemens Gottwald: Internatio­nale Aktion gegen Mussolinis Raubkrieg; Achtung! Der Feind horcht mit! Nr. 55268

	[KPD]. Kiehl, Walter. Glück auf, Doktor! Zum 5. Jahrestag der Gründung von „Kraft durch Freude‘ Bilder und ein Kapitel aus Walter Kiehls neuem Buch: „Mann an der Fahne / Kameraden erzählen von Dr. Ley“. Innen: Freiheit. Organ für Frieden, Freiheit, Recht und Wohlstand. Rhein-Ruhr / Nordwest. 2. Jahrgang, Sondernummer. Dezember 1938. o.O. 1938, ca. 13,5 x 10,5 cm. 20 S. OBr. Ein wenig bestoßen, Ecken etwas gestaucht, Um­schlagfalz am Fuß etwas eingerissen; ansons­ten gut erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0824. Inhalt: Alfred Schröder, Die dritte Reichsta­gung des Fachamtes Bergbau und die Aufgaben der deut­schen Bergmänner. Nr. 56847

	[KPD]. Kirkpatrick, F.A.: Die spanischen Konquistadoren. Innen: Kommunistische In­ternationale Nr. 10 [1937]. [lt. Impressum], Leipzig, Wilhelm Goldmann [1937], ca. 13,3 x 8,2 cm. 62 S., 1 Bl. OBr. Gering bestoßen, Um­schlag etwas angegraut; leider obere rechte Ecke des Umschlagtitels abgeschnitten. 200,00 €
	Gittig² 0683. Beiträge v. P. Rudolf, B. Elleno, Mao Tse Dun, P. Wieden (d.i. Ernst Fischer), L. Goretzki; u.a.m. Nr. 56566

	[KPD]. Das kleine Buch der Dichterbilder. (= Die Kleine Bücherei). Innen: del Vayo, [Julio Álvarez]; Spanien hat dem Hitler-Angriff die Stirn geboten. Rede des spanischen Aussen-ministers Del Vayo vor dem Völkerbund. [lt. Angabe] München, Albert Langen – Georg Müller [1938], ca. 13,4 x 9,2 cm. 16 S. OBr. leicht be-stoßen; Umschlagtitel mit Stempel „Gratis-Exemplaar“; Rückseite mit leichter Ab­färbung; ansonsten gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0790. Weiterer Inhalt: Negrin, Juan: Die Regierung der spanischen Republik ist die nationale Regierung Spani­ens. Aus der Rede des Ministerpräsidenten der spanischen Republik, Dr. Juan Negrin, vor der Völkerbundversammlung am 21. September 1938. Nr. 56394

	[KPD]. Können wir uns Kinder leisten? Her­ausgegeben von der N.S. Volkswohlfahrt. In­nen: Pieck, Wilhelm: Aufgaben und Zielset­zung der Einheitsfront (Zur Plattform eines "Arbeitskreises revolutionärer Sozialisten". (= Schriftenreihe der proletarischen Einheit 7). o.O. [1935], ca. 15,5 x 11,9 cm. 36 S. OBr. Heft mit schwacher Knickspur, Umschlag etwas licht-randig u. etwas fleckig; auf S. 4 eine Buntstift-markierung am Textrand; ansonsten recht gut er-halten. 400,00 €
	Gittig² 0361. Nr. 56303

	[KPD]. Kornfranck – Naturhaft. Ein Kaffeege­tränk für Geschmack und Gesundheit. In­nen: Kommunistische Internationale Nr. 7, 1939. [lt. Angabe] Berlin [1939], ca. 13,5 x 9,5 cm. 56 S. OBr. Hinterer Umschlagdeckel etwas angegraut u. leicht fleckig; ansonsten sehr gut erhalten.
	350,00 €
	Gittig² 0904. Beiträge von Kurt Funk (d.i. Herbert Wehner), Ph. Dengel, A. Duval, u.a.. Nr. 56873

	[KPD]. Kreutz, Rudolf Jeremias: Die Passion des Grafen Klingenperg. Novelle. (= Re­clams Universal-Bibliothek Nr. 6860). Innen: Die Internationale Nr. 7/8 (II) [1937]. [lt. Im­pressum] Leipzig, Reclam 1928 [recte 1937], ca. 14,6 x 9,6 cm. 71, 1 S. OBr., sehr gut erhal­ten. 280,00 €
	Gittig² 0690. Zweiter Teil der Doppelnummer. Beiträge v. Paul Berger, W. Christoph, Johann Schmidt, Paul Merker, Fritz Arndt; u.a.m. Nr. 56556

	[KPD]. Krieck, Ernst (Hg.): Volk im Werden. Innen: Kommunistische Internationale Nr. 6, 1937. [lt. Impressum] Leipzig, Armanen-Verlag 1936 [recte 1937], ca. 14,4 x 9,4 cm. 60 S., 2 Bl. OBr. gering bestoßen, Umschlag mit 2 klei­nen Abfärbungen v. angerosteten Heftklam­mern; 1 Bl. mit Knickspur in einer Ecke; an­sonsten sehr schön erhalten. 230,00 €
	Gittig² 0679. Beiträge v. G. Dimitroff, M. Ercoli (d.i. Palmiro Togliatti), Wilhelm Pieck; u.a.m. Nr. 56564

	[KPD]. Landschaft und Seele. Ein Bildkalen­der 1939. Innen: Die Kommunistische Inter­nationale Nr. 18, 1938. o.O. [1938], ca. 13 x 9,9 cm. 59 S. OBr. Gering angegraut, Umschlag­titel u. erste 2 Bl. mit Knickspur in einer Ecke; an-sonsten sehr gut erhalten. 240,00 €
	Gittig² 0806. Inhalt: Die Verschwörung von München; Kurt Funk (d.i. Herbert Wehner), Gibt es fortschrittliche Tenden­zen im Faschismus?; M. Lode, Frauen unter dem Hitlerjoch; u.a. Nr. 55995

	[KPD]. Lato, O: Maß und Gewicht aller Staa­ten der Erde. Innen: Guadalajara [Berichte aus dem spanischen Krieg]. [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst und Wissenschaft Al­bert Otto Paul [1937], ca. 11 x 7,5 cm. 88 S. OBr. 1 Ecke leicht gestaucht, letzte 2 Bl. am Rand gering eingedrückt; ansonsten gut erhal­ten. 160,00 €
	Gittig² 0640. Mit Beiträgen von Ilja Ehrenburg (ohne na­mentliche Kennzeichnung) u. Michail Kolzow. Nr. 56518

	[KPD]. Laufen und Gehen. In Gemeinschaft mit dem Reichssportführer herausgegeben vom Propaganda-Ausschuß für die Olympi­schen Spiele Berlin 1936. Amt für Sportwer­bung. (= Olympia-Heft Nr. 8). Innen: Florin, Wilhelm: Wie stürzen wir Hitler? Der Weg zur Einheits-front und zur antifaschistischen Volksfront in Deutschland. [lt. Impressum] Berlin, Braun [1935], ca. 10,5 x 7,8 cm. 1 Bl., 82 S., 2 Bl. OBr.; Rückenstichheftung; ganz leicht bestoßen, leicht angegraut, Heftklammer ange­rostet; ansonsten schön erhalten. 330,00 €
	Gittig² 304. Rede und Schlusswort auf der Brüsseler Konfe­renz der Kommunistischen Partei Deutschlands (Oktober 1935). Nr. 56391

	[KPD]. Die Lebensfragen des Kleinhandels. Innen: [Brandmarkung der Mittelstandspoli­tik im NS-Deutschland]. o.O. [1938], ca. 13,4 x 10,4 cm. 4 Bl. OBr. Etwas bestoßen, ansons­ten gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0777. Nr. 56854

	[KPD]. Lernen Sie das schöne Deutschland kennen! Ein Reiseführer, unentbehrlich für jeden Besucher der olympischen Spiele zu Berlin. Prag, Paul Prokop [1936], 8°. 8 Bl. Ge­falzt. Leicht nachgedunkelt; Falz d. äußeren Bo­gens berieben u. brüchig, an den Enden etwas eingerissen; kleiner Einriss am Rand d. Titels, letztes Bl. mit Knickspur in einer Ecke u. Einriss (ca. 1,5 cm) am Rand; ansonsten gut erhalten.
	450,00 €
	Gittig² 0495. Mit zahlreichen s/w-Abbildungen. Die Kapitel sind entlang verschiedener Reiserouten nach Berlin organi­siert. Im Text unter den unscheinbaren Kapitelüberschriften und neben den meist unverdächtigen Fotos sind Informatio­nen über das nationalsozialistische Deutschland eingear­beitet. Hier und da ist auch mal ein Foto z.B. vom KZ Bör­germoor u. dem gefangen genommenen Erich Mühsam zwischen andere Abbildungen gesetzt. Mit Übersichtskarte über die „Sehenswürdigkeiten für den Olympiafahrer in Deutschland“, die die Standorte von KZs, Haftanstalten u. Gerichts-gefängnissen zeigt. Nr. 62120

	[KPD]. Lienhart, Hermann: Eine irische Hochzeit. Roman. (= Roman-Perlen, Band 979). Innen: Von Stufe zu Stufe – abwärts. [lt. Impressum] Berlin, Neues Verlagshaus für Volksliteratur [1935], ca. 16 x 11,7 cm. 28 S. OBr. Gering bestoßen, gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0270. Zu Hitler und dem Mittelstand. Nr. 56075

	[KPD]. Locke, Max: Die Nähmaschine – ihre Behandlung und Reparatur. Innen: VII. Welt­kongreß der Kommunistischen Internationa­le. D. Manuilski: Der Sieg des Sozialismus in der Sowjetunion und seine weltgeschichtli­che Bedeutung. Bericht, erstattet am 17. Au­gust 1935, zum 4. Punkt der Tagesordnung des Kongresses. [lt. Impressum] Dresden, Sei­del & Naumann [1935], 11 x 8,3 cm. 60 S. OBr. Etwas nachgedunkelt, Umschlag etwas fleckig; ansons-ten gut erhalten. 180,00 €
	Gittig² 0285. Nr. 56307

	[KPD]. Ludovici, E.: Radfahrer, dein Verhal­ten! Die Vorschriften der neuen Reichsstra­ßen-Verkehrsordnung für den Radfahrer. In­nen: Die Internationale Nr. 3/4 (I) 1938. [lt. Im­pressum], Berlin, Braun & Co. [1938], ca. 13 x 8,9 cm. 72 S. OBr. Ganz schwache vertikale Faltspur im Heft; 1 Ecke leicht gestaucht; Ti­telbl. mit ganz kleinen Einriss am Rand sowie einem franzö-sischsprachigen "Quittungsstem­pel" über 5 Francs. Ansonsten gut erhalten. 390,00 €
	Gittig² 0811. Inhalt: Beiträge v. I. Iwanow, J. Stalin, Anton Ackermann, Ernst Bayer, G. Lipps u.a. Nr. 56399

	[KPD]. Mappes. Franz: Ratgeber für den Haus-, Schreber- und Siedler-Garten. Innen: Dimitrow [!], G.: Arbeiterklasse gegen Fa­schismus. Bericht, erstattet auf dem VII. Weltkongress der Komintern, am 2. August 1935 zum 2. Punkt der Tagesordnung des Kongresses. [lt. Impressum] München, Allge­meine Verlagsanstalt [1935], ca. 11,3 x 7,5 cm. 125 S., 4 Bl. OBr. ganz leicht bestoßen, leicht angegraut, minimale Rost-abfärbung der Heft­klammer am Rücken; ansons-ten gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0283. Weiterer Inhalt: Dimitrow, G.: Für die Einheit der Arbeiterklasse gegen den Faschismus. (Schlusswort auf dem VII. Weltkongress der Kommunistischen Internatio­nale am 13. August 1935).; im Anhang: Unser Literaturver­trieb in der Illegalität. Einige Hinweise für alle Kommunisten und Antifaschisten. Nr. 56305

	[KPD]. [Marmorierter Umschlag ohne Titel]. In­nen: Kommunistische Internationale. Januar 1936, Sonderheft. [lt. Angabe] Hamburg 1936, ca. 11,2 x 7,2 cm. 1 Bl., 109, 1 S., 1 Bl. OBr., marmorierter Umschlag mit montiertem leerem Titelschild, Notizbuchcharakter; etwas berieben, gering bestoßen, vorderer Deckel mit Knickspur in einer Ecke; ansonsten gut erhalten. 400,00 €
	Gittig² 0507. Sonderheft zu China. Beiträge von Wan Min, Schi-Pin, Sjao Ge, Li Huan, Jan Sun, Wan De, u.a.m.
	Nr. 56552

	[KPD]. Marr, Karl: Die schönsten Brett- und Legespiele für jung und alt. (= Esslins Kurz­weil-Bücherei). Innen: Achtung! Der Klas­senfeind! [lt. Impressum] Reutlingen, Ensslin & Laiblin [1936], ca. 11,6 x 8,2 cm. 12 Bl. OBr. 1 Ecke leicht gestaucht, Rückseite ganz leicht fle­ckig, ansonsten gut erhalten. 180,00 €
	Gittig² 0503. Weiterer Inhalt: "Die Juden sind unser Un­glück". Nr. 55318

	[KPD]. Massow, Wilhelm v. (Hg.): Dokumente zur Geschichte des Krieges 1914. Band I. Das deutsche Weißbuch und die Verhand­lungen mit England. Innen: Fern im Süd das schöne Spanien... "Uns Teutsche braucht man zu dem Spiel". [lt.Impressum] Leipzig, Reclam [1937], ca. 15 x 12 cm. 23 S. OBr., Rü­ckenstichheftung;    ganz leicht bestoßen; Umschlag lichtrandig; an-sonsten sehr gut erhalten. 290,00 €
	Gittig² 0637. Schrift gegen den Einsatz deutscher Soldaten im spanischen Bürgerkrieg. Nr. 56456

	[KPD]. Maupassant, Guy de: Die Schwestern Rondoli. Innen: Kommunistische Internatio­nale. 1937, H. 1. [lt.Impressum] Berlin, Hyperi­on [1937], ca. 12 x 8,3 cm. 88 S. OBr. 1 Ecke d. Heftes leicht gestaucht; Umschlag leicht lichtran­dig, 2 Bl. mit Knickspur in 1 Ecke; ansonsten gut erhalten. 240,00 €
	Gittig² 0673. Inhalt: Der Prozeß gegen das antisowjetische trotzkistische Zentrum; mehrere Beiträge zum Krieg in Spa­nien; I. Jack, Über die Ergebnisse in Sian. Die nationale an­tijapanische Front in China; u.a. Nr. 55972

	[KPD]. Maupassant, Guy de: Die Schwestern Rondoli. Innen: Kommunistische Internatio­nale Nr. 1, 1937. [lt. Impressum] Berlin, Hyperi­on [1937]. ca. 11,9 x 8,9 cm. 88 S. OBr. Ganz leicht bestoßen, erste 3 Bl. mit ganz kleiner Knickspur in einer Ecke; hinterer Deckel leider am Innen-steg abgeschnitten. 200,00 €
	Gittig² 0673. Nr. 56559

	[KPD]. Menzel, Otto: Winke für den Landwirt. (= Lehrmeister-Bücherei). Innen: Schwere Sorgen [der deutschen Bauern und die fa­schistische Bauernpolitik]. [lt. Impressum] o.O. Verlag Hochmeister [!] & Thal [1939], ca. 13,3 x 10 cm. 48 S. OBr. Leicht bestoßen, an­sonsten gut erhalten. 380,00 €
	Gittig² 0879. Nr. 56855

	[KPD]. Die militärische Stärke der Anderen. Kleine Volksausgabe. Band 1. (= Wissen und Wehr. Sonderheft der Deutschen Ge­sellschaft für Wehrpolitik und Wehrwissen­schaften). Innen: Woroschilow, K[liment]: Rede auf dem XVIII. Parteitag. [lt. Impressum] Berlin, Mittler & Sohn [1939], ca. 13,4 x 10,4 cm. 16 Bl. OBr. Papierbedingt leicht gebräunt; Titelblatt ganz leicht fleckig; ansonsten sehr schön erhalten.
	290,00 €
	Gittig² 0887. Nr. 55996

	[KPD]. [Myler, Lok]: Jimmy Beckett wird ernst. (= Sun Koh, der Erbe von Atlantis Nr. 67). Innen: Kurt Heinrich: Wels und Trotzki. Eine Abrechnung. Leipzig, Bergmann [lt. An­gabe] [1935], 11,7 x 15,3 cm,. 20 S. OBr. Knick­spur an der unteren Außenecke, ansonsten gut erhalten.
	160,00 €
	Gittig² 0264. Die Schrift analysiert die Lage in Deutschland    seit dem 30. Januar 1933 und geht mit den Auffassungen der Sozialdemokratie und der Trotzkisten, wie der Faschis­mus zu bekämpfen sei, ins Gericht. Kurt Heinrich ist Pseud­onym für Heinrich Süßkind, der Mitglied der KPD war. Ende der 20er Jahre war er Kandidat beim ZK der KPD, Chefre­dakteur der Roten Fahne, wo er 1929 als 'Versöhnler' abge­löst wurde. 1933 ging er über Prag ins Exil in die Sowjetuni­on und arbei-tete dort in der deutschen Vertretung des EKKI. Als 'Versöhnler' mißliebig, wurde er Anfang 1935 aus der Partei ausgeschlossen, 1936 jedoch wieder aufgenom­men, im August 1936 dann verhaftet, 1937 we­gen seiner Geschichte als 'Versöhnler', angeblicher Nähe zum Trotzkismus u. seiner engen Kontakte u.a. zu Heinz Neumann zum Tode verurteilt und erschossen. Der vorlie­gende Text wurde zunächst 1933 in der Inprekorr (Basel) veröffentlicht. Er dürfte zum damaligen Zeitpunkt den Ver­such dargestellt haben, sich Verdächti-gungen aus der Par­tei und der Komintern zu erwehren u. erschien kurz bevor Neumann und Remmele Texte ver-fassten, in denen sie 'Fehler' zugaben und bereuten und die Parteilinie vertraten. Nr. 20838

	[KPD]. Neues Blut durch Biomalz mit Eisen. Innen: Fischer, E[rnst]: Für oder gegen die Einheitsfront! o.O. [1936], ca. 10,7 x 7,6 cm. 38 S. OBr. Etwas bestoßen, Titel mit Knickspu­ren in einer Ecke; mit Buntstift notierte Zahl auf d. Titel; ansonsten insgesamt dennoch recht gut erhalten.
	150,00 €
	Gittig² 0465. Nr. 55270

	[KPD]. Neues S.A. Liederbuch. [Innen: Witze über Nazis]. München, Fanz Eher [lt. Angabe] 1934, ca. 15,2 x 11,4 cm. 30 S., 1 Bl. OBr. Ge­ring bestoßen, papierbedingt gebräunt, ansons­ten sehr gut erhalten. 220,00 €
	Gittig² 0133. Nr. 62525

	[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Die Internationale. Zeitschrift für Pra­xis und Theorie des Marxismus. Nr. 3, Jahr­gang 1934. o.O. [1934], ca. 14,3 x 10,8 cm. 23 S. OBr. Etwas bestoßen, Ecken gestaucht; Um­schlag etwas fleckig, mit ein paar Knickspuren, in einer Ecke mit winziger Fehlstelle u. auf dem Titel mit kurzer handschriftlicher Notiz den In­halt betref-fend; erste 2 Bl. mit etwas größerer Knickspur in einer Ecke, 1 S. am Rand leicht fleckig. 80,00 €
	Gittig² 0158. Nr. 56879

	[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Kommunistische Internationale. Heft 21, 30. Dezember 1935. [lt. Angabe] Hamburg (lt. Gittig: Berlin) 1935, ca. 10,2 x 7,7 cm. S. 1807-1888. OBr. gering bestoßen, Titel mit klei­nem
	[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Westdeutsche Kampfblätter. Rhein-Ruhr / Nordwest. Nr. 4, Oktober 1936. o.O. 1936, ca. 15,2 x 10,1 cm. 94 S. OBr. Außen ge­ring fleckig, Titel mit niederländischem Quit­tungsstempel v. Dezember 1936, verso kleiner Rest v. Papiereinkleber; ansonsten gut erhal­ten.
	140,00 €
	Gittig² 0533. Hg.v. der Gebietsleitung Westen der KPD.
	Nr. 56862

	[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag (hellblau)]. Innen: Westdeutsche Kampfblät­ter. Rhein-Ruhr / Nordwest. 2. Jahrgang, Nummer 2. Abgeschlossen am 31. Juli 1937. o.O. [1937], ca. 15,4 x 11,5 cm. 71, 1 S. OBr. Etwas bestoßen. Umschlag lichtrandig u. auf der Rückseite mit "Gratis"-Stempel; vorletztes Bl. mit Knickspur am Rand. 140,00 €
	Nicht bei Gittig (weder 1. noch 2. Auflage). Hg.v. der KPD, Gebietsleitung Westen. Inhalt: Was wird die Deutsche Volksfront nach dem Sturze Hitlers tun?; Die Jugend will Freiheit; Tarifverschlechterungen abwehren!; Was die Berg­arbeiter jetzt fordern; Hitler raubt Kurzarbeiterunterstützung; Stamm und Rembte vom Tode bedroht; Nachruf auf Otto Kropp; Feldpostbrief aus Spanien; Schützengrabenzeitun­gen; Arthur W. Just plaudert aus der Schule; Neumann, Remmele, Schubert ausgeschlossen; An die Adresse des "Deutschen Wegs"; 42 Prozent aller deutschen Arbeiter krank; Mein Kampf – sein Bombengeschäft; Unser Kampf (Lehren und Erfahrungen); Nachrichten aus dem Westen; Auslands-stimmen. Nr. 56568

	[KPD]. [neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Wie steht es in Spanien? o.O. [1937], ca. 15 x 11,8 cm. 35 S. OBr. Umschlag etwas lichtrandig; Seiten durchgehend mit Wasser­rand in 1 Ecke, erste 2 Bl. am Kopf etwas fle­ckig; ansonsten noch gut erhalten. 200,00 €
	Gittig² 0635. Nr. 56863

	[KPD]. „Olympia“ Rundfunkgeräte. Hervorra­gend in Leistung und Ton! Innen: Schröder, Alfred: Probleme des Nachwuchsmangel [!] im Bergbau. Helden des Bergarbeiterstan­des! [lt. Angabe] Niedersedlitz, Sachsenwerk 1938, ca. 13,5 x 10,5 cm. 16 S. OBr. bestoßen, daher knitterspurig; Knickspur am Außensteg d. Um-schlagtitels; Heftung ein wenig ausgeleiert; hinter-er Umschlagdeckel angegraut. 300,00 €
	Gittig² 0784. Vom 15.11.1938. Nr. 56396

	[KPD]. Patrouille Schierstaedt. Selbsterzähl­tes aus französischer Gefangenschaft. In­nen: Franz (d.i. Franz Dahlem): Parteiaufbau und Massenarbeit. Rede, gehalten auf der Brüsseler Parteikonferenz. [lt. Impressum] Berlin, Otto Eisner 1935, ca. 10,2 x 7,6 cm. 1 Bl., 49 S., 2 Bl. OBr. gering berieben; hinterer Umschlagdeckel u. letztes Blatt leicht fleckig; ansonsten gut erhalten. 200,00 €
	Gittig² 0298. Nr. 56384

	[KPD]. Pauser, Franz: Spaniens Tor zum Mit­telmeer und die katalanische Frage. Innen: Die Internationale Nr. 1/2 (II) 1938. [lt. Impress­um] Leipzig / Berlin, Teubner 1938, ca. 13,4 x 9,4 cm. 95 S. OBr. leicht bestoßen, 1 Ecke etwas gestaucht; ansonsten gut erhalten. 390,00 €
	Gittig² 0810. Zweiter Teil des Doppelheftes d. Zeitschrift. In­halt: Beiträge v. Franz Dahlem, Hans Behrend (d.i. Albert Norden), Ernst Bayer, Eduard Gunther, Peter Forster; Hanns Eisler; u.a.m. Nr. 56398

	[KPD]. Peres, Werner: Luftschutz. Gas und Bomben drohen! Innen: Kommunistische In­ternationale Nr. 5, 1938. [lt. Impressum] Leip­zig, Härhold 1938, ca. 13 x 9,3 cm. 63 S. OBr. Ecken etwas gestaucht, Umschlagtitel u. Titelbl. mit Druckstelle v. radierter Zahl u. Besitzkürzel; an-sonsten gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0801. Beiträge v. Walter Ulbricht, Franz Lang, Franz Dahlem, P. Arnot, N. Rubinstein, u.a.m. Nr. 56513

	[KPD]. Philosophie. (= Miniatur-Bibliothek 497-499). Innen: [Pieck, Wilhelm: Der neue Weg zum gemeinsamen Kampf für den Sturz der Hitlerdiktatur]. [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst und Wissenschaft Albert Otto Paul [1935], ca. 11,5 x 8 cm. 108 S., 1 Bl. OBr.; äußerlich leicht angegraut, hinteres Umschlagblatt gelocht; Umschlag teils aus der Leimung am Buchblock gelöst, Fuß d. Rückenfalz etwas eingerissen; Umschlag u. Seiten schwach knit­terspurig; Titelbl. mit ganz kleiner Fehlstelle in einer Ecke; die meisten Seiten in einer Ecke mit kleiner Knick-spur; unaufgeschnitten; letztes Bl. am Innensteg durch die Art der Leimung an den Heftklammern etwas eingerissen; dennoch an­sonsten noch recht gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0307. Weiterer Inhalt: Schlusswort des Genossen Pieck; Anhang. Der neue Weg zum gemeinsamen Kampf aller Werktätigen zum Sturz der Hitlerdiktatur. Resolution der Brüsseler Parteikonferenz der KPD im Oktober 1935; Manifest der Brüsseler Parteikonferenz der KP Deutsch­lands.
	Nr. 56390

	[KPD]. Poe, Edgar Allan: Der Goldkäfer. (= Die Groschen-Bücher 10). Innen: Die Inter­nationale. Zeitschrift für Praxis und Theorie des Marxismus. Heft 2-3, 1936. [lt. Impress­um] München, Allgemeine Verlagsanstalt [1936], ca. 10,9 x 7,8 cm. 135 S., 3 Bl. OBr., Umschlag ein wenig angegraut u. am Fuß d. Rückens einge-rissen; Umschlagtitel am Kopf etwas fleckig u. mit handschriftlicher Notiz d. ei­gentlichen Inhalts; Seiten am Vorderschnitt un­sauber geschnitten; Titelseite etwas fleckig; erste ca. 15 Bl. mit Knick-spur in einer Ecke; an­sonsten noch recht gut er-halten. 200,00 €
	Gittig² 0527. Beiträge v. Walter (d.i. Walter Ulbricht), Anton Ackermann, Ernst Bayer, Wilhelm Pieck, u.a. Nr. 56875

	[vermutlich KPD oder NKFD]. Prima Heftplas­ter. I a deutsche Heftpflaster. Bester Ersatz für englisch Pflaster. Innen: [13 Klebezettel ["Spuckis"] mit Texten und Parolen gegen den Krieg]. o.O. [1945], ca. 8,4 x 5,4 cm. 13 Bl. OFaltmappe mit 13 Zetteln aus Transparentpa­pier, 5 davon 1 x gefalzt. Sehr schön erhalten.
	680,00 €
	Gittig² 1017. Inhalt: Kleine Winke für Kameraden, die in Kriegsgefangenschaft geraten. / Wann wird ein Rächer kommen diesem Lande? / Wer wird Deutschlands Wunder­heiler? / Die Hitlermark im neutralen Ausland / Brot ohn Fett geht ihr ins Bett / Freiheit! Frieden! / Volkssturm gegen Hit­ler!! / Haut ab! / Nach Hause / Unsere Rettung: Friede! / Bonzen im Speck, Landser im Dreck / [zerschlagenes Ha­kenkreuz] / Scheisse [die 2 's' als SS-Runen]. Nr. 56277

	[KPD]. Puhlmann, Gustav: Hamamelis – ein vorzügliches amerikanisches Heilmittel. In­nen: Manuilski, D[imitri]: Die Ergebnisse des VII. Kongresses der Kommunistischen Inter­nationale. Referat vor dem Moskauer und Leningrader Parteiaktiv. [lt. Impressum] Leip­zig, Willmar Schwabe [1935], ca. 10,3 x 7,6 cm. 64 S. OBr. gering bestoßen; Titel mit ein paar Druckstellen; Rücken mit ganz kleiner Abfär­bung v. rostiger Heftklammer; ansonsten sehr gut erhalten. 230,00 €
	Gittig² 0297. Weiterer Inhalt: Achtung! Der Feind horcht mit!
	Nr. 56383

	[KPD]. Ratschläge für Handwerker und Ge­werbetreibende. Innen: Handwerker und Ge­werbetreibende! o.O. [1938], ca. 10,4 x 13,6 cm. 14 S. OBr. Papierbedingte Bräunung, sehr gut erhalten. 140,00 €
	Gittig² 0778. Aufruf der KPD. Nr. 20829

	[KPD]. Das Recht im neuen Staat. Ein kleiner Führer durch die neuen Gesetze und Verord­nungen des Reiches, Preußens und der Län­der. Mit einem Vorwort von Reichskanzler Adolf Hitler und Reichsminister Dr. Frick. Innen: Was müssen Arbeiter, Bauern und Ge­werbetreibende in Deutschland wissen? Ber­lin [lt. Angabe] [1934], ca. 11,6 x 15,1 cm. 23 S. OBr. Papierbedingte Bräunung, sehr gut erhal­ten.
	160,00 €
	Gittig² 0076. Die auf dem Umschlag angekündigten Vorwor­te v. Hitler u.  Frick sind auf S. 1-2 als zusätzliche Tarnung mit abgedruckt. Nr. 20907

	[KPD]. Reclams Universal-Bibliothek. Voll­ständiges Verzeichnis alphabetisch geord­net Nr. 1-7310. Ausgabe 1935. Innen: Die In­ternationale Nr. 5/6 (II) 1937. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1937], ca. 14,3 x 9,3 cm. 71 S. OBr. gering bestoßen 1 Ecke leicht gestaucht, ansonsten gut erhalten. 220,00 €
	Gittig² 0688. Zweiter Teil des Doppelheftes. Beiträge von Paul Merker, F. Stein, Anna Seghers, Wilhelm Koenen, Ru­dolf Feistmann, u.a.m. Nr. 56555

	[KPD]. Reclams Zimmergärtnerei. Anleitung zur Pflege und Zucht von Zimmer- und Bal­konpflanzen. Herausgegeben von Karl Wein­hausen. (= Reclams Universal-Bibliothek 7167). Innen: O[ssip] Pjatnitzki: Probleme der internationalen Gewerkschaftsbewe­gung. Bearbeitetes Stenogramm des Refe­rats auf der Versammlung der Kommunisten in der RGI am 2. August 1934. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1934], ca. 15,7 x 11,9 cm. 42 S., 1 Bl. OBr. Ganz leicht bestoßen, klei­ner Archivstempel u. Signatur am Fuß der In­nenseite der Umschlag-rückseite; ansonsten gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0122. Nr. 56085

	[KPD]. Riebicke, Gerhard: Das Sportfoto. (= Der Fotorat 29). Innen: Kommunistische In­ternationale Nr. 9, 1938. [lt. Impressum] Halle, Wilhelm Knapp [1938], 6.-10. Tsd., ca. 12,8 x 9,3 cm. 64 S. OBr. Umschlag etwas angegraut u. im Falz v. einer Heftklammer gelöst (dort ein­gerissen); hinteres Umschlagblatt mit schwa­cher Knickspur; einige Seiten an einer Ecke mit winzi-ger Knickspur, ansonsten insgesamt gut erhalten.
	350,00 €
	Gittig² 0805. Beiträge v. Ernst Fischer, F. Fürnberg, Walter Ulbricht, Peter Wieden (d.i. Ernst Fischer), u.a.m. Nr. 56515

	[KPD]. Roessingh, Alice: 50 Eintopfgerichte. Zum Gelingen des Winterhilfswerks [Umschlag-Untertitel: Zum Gelingen der Winterhil­fe 1934/35]. Innen: Lenin, W.I.: Ueber den Staat. (Vorlesung, gehalten in der Swerdlow-Universität am 11. Juli 1919). [lt. Impressum] Potsdam, Müller & Kiepenheuer [1935], ca. 11,1 x 7,6 cm. 28 S., 2 Bl. OBr. gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0311. Nr. 56086

	[KPD]. Rolleiflex. [Titel mit Abbildung eines Fotoapparates, der ein Frauenportrait auf­nimmt]. Innen: Mitteilung über das XIII. Ple­num des EKKI. o.O. [1934], ca. 13,5 x 10,4 cm. 24 S. OBr. Ganz leicht bestoßen; Titel mit einem Buntstiftkritzel, Umschlagfalz am Fuß mit kleinem Einriss; Seiten am Außensteg mit win­zigem Ein-riss; ansonsten gut erhalten. 280,00 €
	Gittig² 0061. Weiterer Inhalt: Referat von Kuusinen „Der Fa­schismus, die Kriegsgefahr und die Aufgaben der Kommu­nistischen Parteien“; Gegen den weißen Terror. Aufruf des XIII. Plenums des Exekutivkomitees der KI; Beschluss des Plenums über die Einberufung des VII. Kongresses der KI; Beschluss zum Finanzbericht des EKKI. Nr. 56712

	[KPD]. Sauer, Eugen: Der Staatsgedanke im neuen Reich. Eine Schulungsschrift. Innen: Der "deutsche Sozialismus" des Herrn [Fritz] Nonnenbruch. Stuttgart, Bonz [lt. Anga­be] 1936; ca. 11,6 x 15,5 cm. 32 S. OBr. 1 Ecke leicht gestaucht, kleine Notiz am Kopf d. Umschlag-titels; ansonsten sehr gut erhalten. 160,00 €
	Gittig² 0499. Nr. 21935

	[KPD]. Schacht, Hjalmar: Grundsätze deut­scher Wirtschaftspolitik. Innen: [Auszüge aus Schriften Lenins über Konspiration, Orga-nisationsaufbau und Arbeitsmethoden der Partei in der Illegalität]. o.O. [1934], ca. 15,8 x 11,5 cm. 80 S. OBr. Gering bestoßen, Fehlstelle am hinteren Umschlagdeckel (gute Hälfte abge-schnitten, ohne Textverlust), erste 6 Seiten mit ein paar Buntstiftunterstreichungen; ansonsten gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0130. Inhalt: Anstatt eines Vorworts; Wie Genosse Lenin Konspiration trieb; Genosse Lenin über die Organisa­tionsstruktur und Aufbaumethode einer illegalen Partei; Ge­nosse Lenin über die höchsten Formen des Klassenkamp­fes. Nr. 56726

	[KPD]. Das Schafkopf-Büchlein. Ausführli­che Anleitung (A. in Prosa und B. in Poesie) zum Erlernen und Verbessern des "Schafkopf-spieles" mit deutschen Karten. Innen: Molotow, W.M.: Die Politik des Aufbaus und des Friedens. Bericht über den Volkswirt­schaftsplan für 1936 und die internationale Lage der Sowjetunion. [lt. Impressum] Am­berg, Obsis 1897, 2. Aufl., [recte 1936]. 18 Bl. OBr. Heftklammer rostig mit ganz kleiner Abfärbung auf d. Umschlag; ansons­ten sehr schön erhalten.
	220,00 €
	Gittig² 0474. Weiterer Text v. Molotow im Anhang: Zu den Fragen der Kultur. Aus dem Schlußwort. Nr. 55273

	[KPD]. Schiller, Fr. von: Wallenstein. Ein dra­matisches Gedicht. Erster Theil. (= Univer­sal-Bibliothek 41). Innen: Braunbuch über Reichstagsbrand und Hitler-Terror. [lt. Im­pressum] Leipzig, Reclam [1933], ca. 11,1 x 8 cm. ohne Paginierung, ca. 260 S. OBr. Gering bestoßen, gut erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0004. Die ersten und letzten Seiten entsprechen nicht denen des Originals des Braunbuchs; In dieser Tar­nausgabe richten sie sich an ein Lesepublikum in Deutsch­land.
	Nr. 56071

	[KPD]. Schlossar, Anton: Peter Rosegger. (= Reclams Universal-Bibliothek 63229, 6230; Dichter-Biographien 23). Innen: Fischer, Ernst: Die neuen Menschenrechte. [lt. Im­pressum] Leipzig, Reclam [1937], ca. 14,8 x 9,2 cm. 59 Bl. OBr. Leicht bestoßen; ansonsten sehr schön erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0665. Nr. 55346

	[KPD]. Die schönsten Gedichte aus des Kna­ben Wunderhorn. Innen: Stalin, J.:    Bericht über die Arbeit des Zentral-Komitees der KPdSU (B). [lt. Impressum] München, Hyperion 1925 [recte 1934], ca. 11 x 7,5 cm. 88 S. OBr. Schwache Buntstift-Zahl in einer Ecke des Ti­tels; eine Ecke leicht gestaucht; ansonsten sehr gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0080. Nr. 56719

	[KPD]. Schuhmann, Gerhard: Schau und Tat. Innen: Kommunistische Internationale Nr. 11, 1938. [lt. Impressum] München, Langen-Müller [1938], ca. 13,2 x 9,6 cm. 55 S. OBr. Et­was bestoßen; Umschlag etwas lichtrandig; Seiten teils mit kleiner Knickspur in einer Ecke; ansons-ten gut erhalten. 330,00 €
	Gittig² 0807. Beiträge v. Peter Wieden (d.i. Ernst Fischer), Kurt Funk (d.i. Herbert Wehner), K. Werner. Nr. 56516

	[KPD]. Schumacher, Hans: Steuerknüppel fest gefaßt! Aufzeichnungen eines sehr jun­gen Motorfliegers. Innen: Jugend am Staats­ruder. Die jungen Deputierten im Obersten Rat der UdSS [!]. [lt. Impressum] Freiburg, Herder 1934 [recte 1937], ca. 13 x 9,2 cm. 56 S. OBr.. Rückenstichheftung; leicht berieben, Umschlag-titel mit Stempel "Gratis-Exemplaar", hinteres Umschlagblatt u. letzte paar Blätter mit kleiner Knickspur in einer Ecke; ansonsten sehr gut erhalten. 240,00 €
	Gittig² 0667. Unter anderem mit je einem Beitrag v. Ray­mond Guyot und v. Klaudia Sacharowa. Nr. 55994

	[KPD]. Schwär, Oskar: Der Vater. Erzählung. (= Volkstümliche 25-Pfennig-Bücherei). In­nen: Manuilski, Dmitri: Engels im Kampf für den revolutionären Marxismus. Rede anläß­lich des 40. Todestages von Friedrich En­gels, gehalten auf dem VII. Weltkongreß der Kommuni-stischen Internationale. [lt. Impress­um] Berlin, Moewig & Höffner 1935, ca. 15,8 x 11,2 cm. 36 S. OBr. Ganz leicht besto­ßen, sehr gut erhalten.
	300,00 €
	Gittig² 0294. Nr. 56878

	[KPD]. Schwandt, Erich: Rundfunkempfang störungsfrei. Praktische Entstörung von Empfangsanlagen und störenden elektri­schen Geräten. [Umschlag-Untertitel: Die Beseiti-gung von Rundfunkstörungen]. In­nen: Dimitrow: Die jetzigen Herrscher der kapita-listischen Welt sind vorübergehende Leute – der wirkliche Herr der Welt von mor­gen ist das Proletariat! Ansprache des Ge­nossen Dimitrow in der Schlußsitzung des VII. Welt-kongresses der Komintern am 20. August 1935. [lt. Impressum] Leipzig, Hach­meister & Thal 1934, 2., verbesserte Aufl. [recte 1935], ca. 11 x 7,6 cm. 56 S. OBr. hinterer Um­schlagdeckel etwas fleckig; ein paar ganz klei­ne Abfärbungen der rostigen Heftklammer; letz­te Seiten nicht vollständig aufgeschnitten; an­sonsten sehr schön erhaltenes Exemplar. 240,00 €
	Gittig² 0296. Neben der Ansprache Dimitroffs enthält die Tarnschrift verschiedene Resolutionen und Beschlüsse des VII. Weltkongresses der Komintern. Nr. 56382

	[KPD]. Schwandt, E.: Rundfunk störungsfrei. (= Miniatur-Bibliothek 1069). Innen: [Anlei­tung zum Bau eines Empfängers für illegale Sender]. [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst und Wissenschaft [1938], ca. 11,9 x 8,7 cm. 24 S. OBr. Gut erhalten. 200,00 €
	Gittig² 0794. Nr. 56088

	[KPD]. Seht, das ist Deutschland! Ein buntes Kartenbilderbuch erschliesst Deutschland. Innen: Pieck, Wilhelm: Ist die Volksfront in Deutschland möglich? [lt. Impressum] Leip­zig, Bibliographisches Institut [1938], ca. 13 x 9,3 cm. 27 S. OBr. Umschlag etwas berieben; an­sonsten sehr schön erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0763. Weiterer Inhalt: Resolution des ZK der Kom­munistischen Partei Deutschlands zur Lage (Beschlossen am 14. Mai 1938). Nr. 56087

	[KPD]. Sennhauser, A.: Der werten Hausfrau gewidmet von A. Sennhauser, Inhaber der Nährmittelfabrik A. Sennhauser. Innen: Di­mitroff, G[eorgi]: Die Volksfront zum Kampf gegen Faschismus und Krieg. o.O. [1937], ca. 10,8 x 7,6 cm. 16 S. OBr. Gering bestoßen, leicht lichtrandig, ansonsten gut erhalten. 290,00 €
	Gittig² 0628. Der im November 1936 in der 'Prawda' und kommunistischen Presseorganen anderer Länder wurde in der vorliegenden Fassung ergänzt und befindet sich hier zwischen "Ausgewählten Rezepten". Nr. 56278

	[KPD]. Soldaten-Kalender [für das Jahr 1942]. Innen: Bedenke! Nur Hitler und seine Clique führt Dich in den sicheren Tod! o.O., vermutlich Ende 1941, ca. 12,5 x 9,3 cm. 18 Bl. OBr., am Kopf geheftet. Außen etwas ange­graut, Kopf berieben, Umschlagfalz zu ca. ei­nem Drittel ein-gerissen. 1. Bl. mit ganz kleinem Loch; ansonsten gut erhalten. 450,00 €
	Nicht bei Gittig, keine klassische Tarnschrift. Auf dem Titel im Reichsadlersymbol geschickt untergebracht, so dass es auf den ersten Blick nicht sofort auffällt „Nieder mit Hitler“.    Monatskalender mit kurzen Texten, Illustrationen, Karikatu­ren u. zum jeweiligen Monat Erinnerung an Daten aus dem bisherigen Krieg. Die Seiten innen recto zweifarbig in Schwarz u. Rot gedruckt. Nr. 56857

	[KPD]. Springen. (= Olympia-Heft Nr. 10). In­nen: Molotow, W.M.: Die Politik des Aufbaus und des Friedens. Bericht erstattet der II. Session des Zentral-Exekutivkomitees der UdSSR. [lt. Impressum] Berlin, Braun [1936], ca. 10,4 x 7,7 cm. 40 S. OBr. Schön erhalten.
	240,00 €
	Gittig² 0473. Lt. Impressum in Gemeinschaft mit dem Reichssportführer hg.v. Propaganda-Ausschuß für die Olympischen Spiele Berlin 1936, Amt für Sportwerbung. Weiterer enthaltener Text v. Molotow: Zu den Fragen der Kultur. Nr. 55272

	[KPD]. Stahl, Jakob: Körperzeichnen mit 150 Abbildungen. Innen: Kommunistische Inter­nationale Nr. 3, 1937. [lt. Impressum] Leipzig Verlag für Kunst und Wissenschaft Albert Otto Paul [1937], ca. 11,2 x 7,2 cm. 103 S. OBr. Um­schlag leicht angegraut, am Kopf d. Titels ein "Gratis"-Stempel, am Außensteg ein winziges Loch; verso Titel am Kopfsteg ein Papieraufkle­ber u. 2 Filmoplaststreifen; ansonsten gut erhal­ten. 190,00 €
	Gittig² 0675. Beiträge von A. Stezki, Marcel Cachin, O. Kuu­sinen, José M. MArtin, B. Stephanow, Ernst Fischer, Z. Bo­browskaja, K. Meyer; u.a.m. Nr. 56562

	[KPD]. Steinitz, K.G.: Der praktische Schachspieler. Die Kunst des modernen Schachspiels in ihren Anfangsgründen und Feinheiten, erläutert durch Meisterpartien. Innen: [XIII. Plenum des EKKI]. Tschemoda­now, W.: Der Kampf gegen Faschisierung und Militarisierung der Jugend. [lt. Impress­um] Reutlingen, Enßlin & Laiblins [1934] ca. 11,2 x 7,5 cm. 96 S. OBr. Etwas bestoßen, an­sonsten gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0060. Weiterer Inhalt: Die Faschisierung und Militari­sierung der Jugend und die Aufgabe der kommunistischen Jugendverbände (Resolution). Nr. 56271

	[KPD]. Strong, Pitt: Das geheimnisvolle Ske­lett. (= Tom Shark. Der König der Detektive. Band 264). Innen: Pjatnitzki, O.: Die faschis­tische Diktatur in Deutschland. [lt. Impress­um] Heidenau bei Dresden, Freya [1934], ca. 14,8 x 11,6 cm. 121, 1 S. OBr. Gering besto­ßen, Papierbezug am Rücken mit 2 Einrissen (quer), Umschlagtitel mit leichten Knickspuren, Titelblatt mit Fehlstelle in einer Ecke (ein paar Buchstaben Verlust bei der offiziellen Verlags­angabe); 1 Blatt durch unsaubere Einheftung mit einem Einriss u. vielen Knitterspuren; an­sonsten insgesamt jedoch recht gut erhalten. 200,00 €
	Gittig² 0088. "Die faschistische Diktatur in Deutschland" um­fasst "die wenig veränderten vier ersten Kapitel meiner Bro­schüre "Ueber die gegenwärtige Lage in Deutschland", die im Sommer 1933 erschienen ist; die Kapitel V-VIII wurden im wesentlichen neu geschrieben" (Vorbemerkung v. Ossip Pjatnitzki v. 28.8.1934). Nr. 56072

	[KPD]. Surén, Hans: Surén-Gymnastik mit Sportgerät [Umschlagtitel: Surén-Gymnastik mit sportlichem Gerät in Bildern und Merk­worten. Allgemeine Anleitung für die Übun-gen]. Innen: Kommunistische Internationale Nr. 2, 1937. [lt. Impressum] Stuttgart, Sportver­lag [1937], ca. 11,2 x 7,2 cm. 96 S. OBr. sehr gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0674. Inhalt: Dem Andenlen des Genossen Ordsho­nikidse; Beiträge v. Garlande, William Z. Forster, F. Spiro­donoff, Gentenaar, A. Massi, Ercoli (d.i. Palmiro Togliatti), Franz Lang; u.a.m. Nr. 56561

	[KPD]. Telefunken. [Titelbild: Rundfunkge­rät]. Innen: An das deutsche Volk! Verhin­dert den Krieg! Rettet den Frieden! o.O. Juli 1938, ca. 10,8 x 13,3 cm. (8 S.) 1 Bl. 2 x ge­falzt; etwas bestoßen, Titel ein wenig ange­graut; vertikaler Falz am Fuß etwas eingerissen (ca. 0,6 cm); ansonsten gut erhalten. 340,00 €
	Gittig² 0768. Aufruf des ZK der KPD. Text erst nach voll­ständigem Aufklappen sichtbar. Nr. 56395

	[KPD]. Thalheim, Karl C.: Sozialpolitik. (= Wirtschaftslehre 15). Innen: Die wahren Her­ren Deutschlands. [lt. Impressum] Leipzig, Re­clam 1939, ca. 15,5 x 9,5 cm. 31 S. OBr. Ganz leicht bestoßen, Umschlag etwas lichtrandig; an­sonsten gut erhalten. 200,00 €
	Gittig² 0871. Über Krupp, Thyssen, Kirdorf, Mannesmann, Stinnes, von Stauß u.a. Nr. 55993

	[KPD]. Thode, Henry: Die deutsche bildende Kunst. (Aus Hans Meyer, "Das deutsche Volkstum".). Innen: Kommunistische Inter­nationale Nr. 1, 1938. [lt. Impressum] Leipzig, Bibliographisches Institut 1938, ca. 13,1 x 9,3 cm. 32 Bl. OBr. Kopf d. Innenstegs leicht ge­staucht; die ersten paar Blätter mit winziger    Knickspur in einer Ecke; ansonsten gut erhal­ten. 340,00 €
	Gittig² 0797. Beiträgen v. Stalin, Eugen Varga, Ernst Fi­scher: Ferner 1 Beitrag v. Fan Ling: Die trotzkistischen Agenten des japanischen Spionagedienstes in China. Au­ßerden 2 Beiträge aus Spanien: José Diaz: Schließt die Reihen der Volksfront enger! Zerschmettert die Meuterer und Interventen! (Rede auf dem Plenum des ZK d. KP Spa­niens, 13.-16-11-1937); Franzisco [!] Anton: Der Trotzkis­mus ist der Todfeind der Volksfront. (Rede auf d. Plenum des ZK d. KP Spaniens).
	Nr. 56455

	[KPD]. Verkehrsregeln für Jedermann. Her­ausgegeben und zu beziehen durch Deut­sche Verkehrswacht, Berlin. Innen: Das Wahlgesetz der Stalinschen Epoche. [lt. Im­pressum] Berlin, Braun [1937], ca. 13,5 x 9,7 cm. 48 S. OBr. Hinteres Umschlagblatt mit klei­ner Knickspur in einer Ecke; ansonsten gut er­haltenes Exemplar.
	300,00 €
	Gittig² 0661. Weiterer Inhalt: J.A. Jakowlew: Wie werden das allgemeine, gleiche und direkte Wahlrecht und die ge­heime Abstimmung gewährleistet; Entwurf der 'Bestimmun­gen über die Wahlen zum Obersten Sowjet der UdSSR'; In­haltsverzeichnis. Die zweifarbig gedruckte Umschlag-Innen­seite zeigt Verkehrsschilder. Erste u. letzte Seiten mit Ver­kehrsregeln, erläuternden Zeichnungen und gereimtem u. illustriertem Ratschlag für spielende Kinder im Straßenver­kehr. Nr. 55345

	[KPD]. Vietz, Karl: Verrat an Europa. Ein Rot­buch über die Bolschewisierung der Tsche­cho-Slowakei. Hg.v. der Anti-Komintern. In­nen: Die Internationale Nr. 5/6, 1938 [I]. [lt. Impressum] Berlin / Leipzig, Nibelungen-Verlag 1938, ca. 13 x 9 cm. 72 S. OBr. leicht berieben, leicht bestoßen; ansonsten sehr gut erhalten.
	330,00 €
	Gittig² 0813. Nr. 55970

	[KPD]. Warum nicht ein Musikinstrument? Innen: Dimitroff, Georgi: Rede vor dem Leip­ziger Gericht. [lt. Angabe] Munster, Herforth [1934], ca. 10,3 x 7,6 cm. 33 S., 1 Bl. OBr. Sehr gut erhalten. 180,00 €
	Gittig² 0064. Mit zwei einleitenden Aufsätzen v. Wilhelm Pieck u. D. Manuilski. Im Anhang: Unser Litvertrieb in der Il­legalität. Nr. 56073

	[KPD]. Wegener, Hans: Vom deutschen Bau­erngarten. Seine Gestalt und seine Ge­schichte. (= Weberschiffchen-Bücherei). In­nen: Wie lebt der Sowjet-Landarbeiter? [lt.Impressum] Leipzig, Weber [1939], ca. 13,2 x 10,2 cm. 36 S. OBr. Leicht bestoßen, ansons­ten sehr gut erhalten. 160,00 €
	Gittig² 0889. Nr. 55992

	[KPD]. Wegerer, Alfred von: Wie es zum gro­ßen Krieg kam. Innen: [Reden / Aufruf aus Spanien]. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1936], ca. 15,7 x 9,8 cm. 31 S. OBr. Umschlagfalz berieben u. am Fuß etwas eingerissen (ca. 1 cm); Schrift am Fuß etwas bestoßen; ansons­ten gut erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0568. Inhalt: Vorwort. "Frieden den Menschen auf Erden, die guten Willens sind!"; Rede des Paters Lobo, ehemaliger Professor am Seminar von Madrid; Rede des Paters Josée M. Gallegos, Domherr an der Kathedrale von Kordua [!], Professor an der Universität von Madrid; An die Katholiken der Welt! Nr. 56091

	[KPD]. Wessen Tag angefüllt ist mit Arbeit. (= Die Kleine Bücherei). Innen: Die Internatio­nale Nr. 1/2 1938 (I). [lt. Angabe] München, Albert Langen - Georg Müller 1938, ca. 13,4 x 8,6 cm. 52 S. OBr. gering bestoßen, Umschlag mit leichten Knitterspuren; ansonsten gut erhalten.
	250,00 €
	Gittig² 0809. Erster Teil des Doppelheftes der Zeitschrift. In­halt: Das Zentralkomitee der KPD zum 4. Februar; Beiträge v. Paul Merker, Wilhelm Pieck, Irene Gaertner, W. Chris­toph; Stalins Rede „Lenins Vermächtnis“ sowie ein Beitrag von R.F. zur Kriegsachse Berlin-Rom-Tokio. Nr. 56397

	[KPD]. Wiechert, Ernst: Das Spiel vom deut­schen Bettelmann. (= Die Kleine Bücherei 18). Innen: Marx, Karl: Kritik des Gothaer Programms. [lt. Impressum] München, Albert Langen - Georg Müller 1933 [recte 1935], ca. 14,3 x 10,2 cm. XX, 124 S. OBr.; ganz leicht bestoßen, 1 Ecke leicht gestaucht; Umschlagtitel etwas berieben, Rückseite leicht fleckig; erste u. letzte 2 Bl. mit kleinen Abfärbungen der rosti­gen Heftklammern; ansonsten gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0310. Mit Vorwort d. Marx-Engels-Lenin-Instituts Moskau. Mit Anhang und Anmerkungen. Nach der Ausgabe des Marx-Engels-Lenin-Instituts, Moskau, unter Redaktion von W. Adoratski. Weiterer Inhalt: Briefe von Marx und En­gels über das Gothaer Programm; Lenin über die „Kritik des Gothaer Programms“; Programm der Deutschen Arbeiter­partei. Entwurf. Der Anhang (lt. Gittig v. E. Zobel): Anmer­kungen, Namensverzeichnis, Sachregister. Nr. 56387

	[KPD]. Wing, Max: Der Schwindel mit Vilma. (= Die Abenteuer des John Kling). Innen: Kun, Béla: Die brennendste Frage. [lt. Im­pressum] o.O., Werner Dietsch [1934], ca. 15,5 x 11,5 cm. 48 S. OBr. Leicht bestoßen, Um­schlagtitel verso mit kleinem Papiereinkleber; Innenstege mit ganz kleinen Abfärbungen d. rostigen Heftklammern; ansonsten gut erhalten. 320,00 €
	Gittig² 0124. Nr. 56724

	[KPD]. Winter, Edgar: Luftschutz tut not. In­nen: Nemo: Vom ersten zum zweiten Welt­krieg. [lt. Impressum] Berlin, Verlag für soziale Ethik und Kunstpflege [1934], ca. 16 x 11,8 cm. 44 S. OBr. Eine Ecke etwas gestaucht, Umschlag leicht fleckig u. am Fuß d. Falz mit ganz klei­nem Einriss; kleiner Archivstempel u. Signatur am Fuß der Inenseite d. Umschlagrückseite; an­sonsten noch gut erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0199. Entgegen der Einordnung Gittigs handelt es sich hier nicht um eine sozialdemokratische sondern um eine kommunistische Tarnschrift. Nr. 56084

	[KPD]. Winterferienland Schwarzwald. Innen: Kommunistische Internationale Nr. 11/12, 1937. [lt Angabe] Karlsruhe, Landesfremden­verkehrsverband Baden [1937], ca. 13,6 x 9,8 cm. 80 S. OBr. Ganz leicht berieben, notierte Zahl auf d. Titel, ansonsten sehr gut erhalten. 220,00 €
	Gittig² 0684. Beiträge v. G. Dimitroff, D. Manuilski, E. Varga, W. Pieck, W. Florin, u.a. Mit einer Rezension des Buches „Moskau 1937“ von Lion Feuchtwanger. Nr. 56865

	[KPD]. ZEISS Ikon. [Titelbild: Kamera 'Con­tax II']. Innen: Liebe Freunde! [Schreiben des ZK der KPD an die Bevölkerung in Deutschland]. [August 1938], ca. 10,9 x 14,5 cm. 1 Bl. 2 x gefalzt . Sehr schön erhalten. 380,00 €
	Gittig² 0770. (Text der KPD erst nach vollständigem Auffal­ten sichtbar). Erklärung der KPD anlässlich der Mobilma­chung durch die Naziregierung „Nein, diese Maßnahmen sind nicht ein „harmloses Manöver[“] des Reichsheeres, sondern sie sind die Vorbereitungen für den Angriff auf die Tschecho-slowakei.“ Nr. 56090

	[KPD]. ZEISS Ikon [Titelbild: Kamera 'Contax II']. Innen: Liebe Freunde! [Schreiben des ZK der KPD an die Bevölkerung in Deutsch­land]. [August 1938], ca. 10,5 x 14,5 cm. 2 Bl., 2 x gefalzt. Gering bestoßen, Falzen wegen Ein-rissen weitgehend hinterlegt, Rückseite et­was fleckig. 200,00 €
	Gittig² 0770. (Text der KPD erst nach vollständigem Auffal­ten sichtbar). Erklärung der KPD anlässlich der Mobilma­chung durch die Naziregierung „Nein, diese Maßnahmen sind nicht ein „harmloses Manöver[“] des Reichsheeres, sondern sie sind die Vorbereitungen für den Angriff auf die Tschechoslowakei.“ Nr. 62518

	[KPD]. Zinn, Clara: Kinderspiel und Spiel­zeug. (= Kleine Beschäftigungsbücher für Kinderstube und Kindergarten, 3). Innen: Molotow, W.M.: Bericht über die Tätigkeit der Regierung (gehalten auf dem VII. Sowjet­kongreß der UdSSR). [lt. Impressum] Leipzig, Teubner 1927, 5. erweiterte u. verbesserte Aufl. [tatsächlich: 1935]. 64 S. OBr. Gering besto­ßen, Umschlag etwas lichtrandig; ansonsten gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0280. Nr. 56076

	[KPD]. Zum 4. Reichsberufswettkampf. (= Schriftenreihe des Jugendamtes der DAF). Innen: Wie Hans zum Reichsberufswett­kampf rüstet. [Über die Lage der Lehrlinge im Nazi-Faschismus]. o.O. [1935], ca. 12 x 9,1 cm. 16 S. OBr. Seiten am Fuß ganz leicht ge­wellt; ansonsten sehr schön erhalten. 380,00 €
	Gittig² 0322. Nr. 56304

	[KPÖ]. Die Fledermaus. Operette in 3 Akten. Text von C[arl] Haffner und Richard Genée, Musik von Johann Strauß. [Umschlagtitel: Operetten-Führer. Die Fledermaus. Operette in 3 Akten von Johann Strauß. Bearbeitet von C. Haffner u. Rich. Genée] (= Miniatur-Bibliothek 1501).    Innen: Wan Min: Die neue Etappe der Aggression des japanischen Im­perialismus und die neue Kampfperiode des chinesischen Volkes. [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst und Wissenschaft Albert Otto Paul [1937], ca. 11,5 x 7,8 cm. 22 S., 1 Bl. OBr. Umschlag gering angegraut; gering bestoßen, Umschlagtitel u. erste Seiten mit schwacher Knickspur in einer Ecke; ansonsten gut erhal­ten. 350,00 €
	Gittig² 0743. Nr. 56565

	[KPÖ]. Die gute ABC-Kleidung. Innen: Di­mitrow, G.: Brief an die österreichischen Ar­beiter. o.O. [1934], ca. 15,8 x 11,7 cm. 16 S. OBr. Etwas bestoßen, Heftklammern angeros­tet, Umschlagtitel verso mit kleinem Papierein­kleber; ansonsten gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0232. Antwort v. Dimitroff aus der Sowjetunion nach seinem Freispruch im Reichstagsbrandprozess. Im Januar hatte er von Arbeitern des Karl-Marx-Hofes in Wien einen Anfang Dezember 1933 verfassten Solidaritätsgruß mit der Bitte um ein paar Zeilen erhalten. Nr. 56725

	[KPÖ]. Kalender 1935. Innen: Roscher, Heinz: Die Februarkämpfe in Floridsdorf. [Basel, Prometheus] [1934], ca. 10,8 x 7,8 cm. 120 S. OBr. Papier knitterspurig; kleiner Einriss unter-halb der Heftklammer im Umschlagtitel u. den ersten 15 Bl., 1 Bl. mit ganz kleiner Fehl­stelle in einer Ecke (Seitenzahl fehlt), 2 Bl. mit ganz klei-ner Fehlstelle am Fuß d. Innenstegs; ein Bl. mit Einriss am Kopfsteg (ca. 2 cm) u. kleinem Einriss im Text; ein paar wenige Seiten in einer Ecke etwas fleckig. 250,00 €
	Gittig² 0243. Vorwort v. Alexander Schönau. Nr. 56274

	[KPÖ]. Leiden und Freuden des Uhrmachers. Innen: Bericht über die Offensive des Fa­schismus und die Aufgaben der Kommunis­tischen Internationale. [lt. Impressum] Ham­burg, Druck: J. Petersen [1935], ca. 9,2 x 7,2 cm. 64 S. OBr. Titel mit Stempel "E. Unverkäuf­lich". Gering bestoßen, außen leicht nachge­dunkelt u. leicht lichtrandig; ansonsten gut er­halten.
	220,00 €
	Gittig² 0416. Mit Karte. Nr. 55319

	[KPÖ]. Lienhart, Hermann: Das Glück der Schwester Ellen Smith. (= Roman-Perlen, Band 899). Innen: Lieber, Josef: Drei Fragen an die Februar-Schutzbundkämpfer und eine Antwort. [lt. Impressum] Berlin, Neues Verlags­haus für Volksliteratur [1934], ca. 15,6 x 11,8 cm. 16 S. OBr. Leicht bestoßen, ansonsten sehr gut erhalten. 280,00 €
	Gittig² 0246. Nr. 56866

	[KPÖ]. Warum gerade Hohenlohe Gebirgs-Hafermark? Innen: Schönau, Alexander: Der Aufstand des österreichischen Proletariats. [lt. Angabe] Kempten (Druck) [1934], ca. 16 x 11,7 cm. 48 S. OBr. Titelblatt lose u. mit kleinen Randläsuren, am Kopf d. Titels eine Notiz in Tinte aus 1935 + 2 Buntstiftzahlen; letztes Bl. am Innensteg mit Einrissen (bis ca. 1 cm) u. am unteren Rand eingeknickt; ein paar Seiten am Rand etwas knitterspurig. 380,00 €
	Gittig² 0242. Im Anhang: Aufruf v. 3.3.1934 des EKKI, des Vollzugsbüros der RGI und des EKKJI. Nr. 56721

	[nationalkonservativ]. Das Wort des Führers [illustriert]. o.O. [vermutl. Herbst 1939], ca. 14,3 x 10,2 cm. 8 Bl. OBr. Umschlag v. Heft ge­löst, im Falz brüchig u. am Rand mit Einrissen u. kleinen Fehlstellen; Seiten papierbedingt et­was gebräunt, ganz leicht gestaucht; die Falzen (sehr wahr-scheinlich herstellungsbedingt) am Kopf  zu ca. 3,5 cm eingeschnitten; innen an­sonsten gut er-halten. 500,00 €
	Illustrierte Tarnschrift mit bürgerlich nationalkonservativem Hintergrund. Es werden jeweils auf der linken Seite ein Hit­ler-Zitat und auf der rechten Seite eine aufklappbare Illus­tration gegenübergestellt. Die auf den ersten Blick (in zuge­klapptem Zustand) sichtbare Illustration illustriert jeweils das Hitler-Zitat; aufgeklappt zeigt eine veränderte Illustrati­on die Realität, jeweils mit kurzem Kommentar versehen. Vermutlich kurz nach Deutschlands Kriegserklärung an Po­len entstanden. Die Schrift konnte von uns in keiner Biblio­graphie oder Bibliothek nachgewiesen werden. Nr. 62527

	[neutraler unbedruckter Umschlag]. Innen: Der Achtstundentag bleibt die Regel! Dafür zu sorgen, ist unsere Aufgabe. o.O. [1939], 10,5 x 13,4 cm. 11 S. OBr. mit Knitterspuren u. (ganz) kleinen Eselsohren, Datum auf Um­schlag notiert, ansonsten recht gut erhalten. 150,00 €
	Gittig² 0877. Hg.v. Betriebsobleute und Vertrauensmänner Berliner Großbetriebe. Nr. 61958
	[Résistance]. Mohrhenn, Wernher (Bearb.): Dictionnaire de Poche Allemand-Français. (= Édition Langenscheidt). Innen: Manuel du déporté en Allemagne. À lire – à vivre – à diffuser. Écoute ceux qui ont déjà l'expéri­ence de la lutte sur le Front Allemand. [lt. Im­pressum] Berlin, Langenscheidt [nach Juni 1941], ca. 8,3 x 5,6 cm. 36 S. OBr. Ganz ganz schwache vertikale Faltspur, Umschlag leicht an­gegraut; gut erhalten. 			120,00 €
	„Handbuch des Verschleppten in Deutschland“ mit Hinwei­sen für französische Gefangene und Zwangsarbeiter:innen sowie dem Aufruf sich zu organisieren. Nr. 57131

	[Rote Hilfe]. Es geht um die Zukunft unseres Volkes. Eine Werbeschrift für das grosse Hilfswerk für Mutter und Kind. Hg.: Deut­sche Frauenschaft. Innen: Mütter kämpft für eure Kinder! [lt. Impressum] Berlin, Volksdru­ckerei [1934], ca. 11 x 7,5 cm. 31 S. OBr. Sei­ten an einer Ecke mit winzigem Knick; ansons­ten gut erhalten. 380,00 €
	Gittig² 0077, Sommer 297. Hg.: Rote Hilfe. Zur Verfolgung von Frauen im Faschismus. Nr. 56074

	[SDS]. Deutsche Mythologie. (= Miniatur-Bi­bliothek 326-330). Innen: [Anthologie. Hg.: Schutzverband deutscher Schriftsteller, Deutsche Freiheitsbibliothek). [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst und Wissenschaft [1935], ca. 12,1 x 8 cm. ohne Paginierung, ca. 200 S. OBr.; gering bestoßen; vorderer Deckel verfärbt; Titelbl. in der oberen Hälfte d. Innen­stegs von der Leimung gerissen; Besitzvermerk mit Bleistift verso Titel; ansonsten gut erhalten.
	340,00 €
	Gittig² 0399. Mit Texten exilierter deutscher Schriftsteller:in­nen, u.a. Johannes R. Becher, Theodor Balk, Karl Billinger, Bertolt Brecht, Willi Bredel, Ferdinand Bruckner, Fritz Brü­gel, Lion Feuchtwanger, Bruno Frank, Bruno Frei, Oskar Maria Graf, Max Herrmann-Neiße, Stefan Heym, Kurt Hiller, Alfred Kantorowicz, Otto Katz, Egon Erwin Kisch, Kurt Klä­ber, u.a. Mit 4 Fotomontagen v. John Heartfield. Nr. 56558

	[SDS]. Deutsche Volkskunde. (= Miniatur-Bi­bliothek 481-483). Innen: [Anthologie. Hg.: Schutzverband deutscher Schriftsteller, Deutsche Freiheitsbibliothek). [lt. Impressum] Leipzig, Verlag für Kunst und Wissenschaft [1935], ca. 12 x 7,9 cm. ohne Paginierung, ca. 200 S. OBr. Umschlag etwas angegraut; Besitz­vermerk; Seiten papierbedingt etwas gebräunt; ansonsten gut erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0398. Mit Texten exilierter deutscher Schriftsteller:in­nen, u.a. Johannes R. Becher, Theodor Balk, Karl Billinger, Bertolt Brecht, Willi Bredel, Ferdinand Bruckner, Fritz Brü­gel, Lion Feuchtwanger, Bruno Frank, Bruno Frei, Oskar Maria Graf, Max Herrmann-Neiße, Stefan Heym, Kurt Hiller, Alfred Kantorowicz, Otto Katz, Egon Erwin Kisch, Kurt Klä­ber, u.a. Mit 4 Fotomontagen v. John Heartfield. Nr. 56077

	[SPD]. Aristoteles: Über das Wesen der Dichtkunst. Übersetzt und erläutert von Hans Stich. Innen: [Geyer, Curt Theodor]: Die Zeit und die Aufgabe. [lt. Impressum] Breslau, Das kleine Buch [1934], Sonderausga­be für den Schulgebrauch an Real- und Oberre­alschulen in Preußen, ca. 10,5 x 7,3 cm. 40 S. OBr. Ganz leicht bestoßen, papierbedingte Bräunung, ansonsten sehr gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0197. Weiterer Inhalt: Beiträge v. Harold J. Laski, Max Klinger (d.i. Curt Geyer), Georg Decker, Alexander Schifrin. Nr. 56728

	[SPD]. Cicero: Drei Bücher von den Pflich­ten. Übersetzt von Friedrich Richter. Innen: [Zeitschrift für Sozialismus. 1934, H. 2 + 3]. [lt. Impressum] Breslau, Das kleine Buch [1934], 2. verbesserte Aufl. besorgt v. O. Güthling, Sonder-ausgabe für den Schulgebrauch an Re­al- und Oberrealschulen in Preußen, ca. 10,8 x 7,3 cm. 56 S. OBr. Ganz leicht bestoßen, papierbedingte Bräunung, ansonsten sehr gut er­halten.
	280,00 €
	Gittig² 0200. Beiträge v. Historicus (d.i. Arthur Rosenberg), Konrad, Heiden, Karl Kautsky, Franz Wegner, Rudolf Breit­scheid, Alexander Schifrin, Georg Decker (d.i. Georg Denicke), Max Klinger (d.i. Curt Geyer), Ernst Anders.
	Nr. 56727

	[SPD]. Cicero: Drei Bücher von den Pflich­ten. Übersetzt von Friedrich Richter. 2. ver­besserte Auflage. [ Umschlag ohne Titel einer Firma Kant (recto Kuhglocke mit Blumen + Firmensi­gnet mit Schokoladentafel; verso „Kant Voll­milch“)]. Innen: [Zeitschrift für Sozialismus, Nr. 2 / 3, 1934]. [lt. Impressum] Breslau, Das kleine Buch [1934], 2. verbesserte Aufl. besorgt v. O. Güthling, Sonderausgabe für den Schulge­brauch an Real- und Oberreal-schulen in Preußen, ca. 11,3 x 7,5 cm. 56 S. OBr., Fadenheftung. Umschlag etwas angegraut, der überstehende Rand etwas eingedrückt u. mit mehreren kleinen Einrissen, Umschlagtitel in der oberen rechten Ecke mit Fehlstelle, oben links mit Fleck. Erster Bogen im Falz hinterlegt; Titelblatt leicht fleckig, knitterspurig u. mit hin­terlegtem Riss; ein Teil der Seiten mit klei­nem Einriss am Innensteg; die meisten Seiten v.a. im unteren Teil mit Knitterpuren; letztes Bl. vollständig knitterspurig u. in der unteren äuße­ren Ecke mit größerer hinterlegter Fehlstelle (mit Textverlust).
	280,00 €
	Gittig² 0200. Der äußere "Vollmilch-Umschlag" nicht bei Git­tig, möglicherweise von privat als zusätzliche Tarnung er­gänzt. – Beiträge v. Historicus (d.i. Arthur Rosenberg), K. Heiden, K. Kautsky, F. Wegner, R. Breitscheid, A. Schifrin, Georg Decker (d.i. Georg Denicke), Max Klinger (d.i. Curt Geyer), u.a.
	Nr. 56871

	[SPD]. Julius Caesar: Der gallische Krieg. In­nen: Der Standort der Sozialdemokratie. [lt. Impressum] Hamburg, Drei-Harfen-Verlag [Juli 1933], ca. 11,4 x 7,5 cm. 16 S. OBr. ohne Um­schlag. Heftklammern ausgetauscht, Falzen an der Stelle der entfernten Heftklammer etwas ein-gerissen, Falz des äußeren Bogens am Fuß ein-gerissen; Titel ganz leicht fleckig; papierbe­dingte Bräunung. 150,00 €
	Gittig² 0044. Deklaration der SPD „abgeschlossen Anfang Juni 1933“ – tatsächlich vermutlich Anfang Juli, da es um das Verbot der SPD geht, das am 22. Juli 1933 erfolgte.
	Nr. 56711

	[SPD]. Die Kunst des Selbstrasierens. Neue Wege männlicher Kosmetik. Innen: Kampf und Ziel des revolutionären Sozialismus. Die Politik der Sozialdemokratischen Partei Deutschlands. [lt. Angabe] Hamburg u.a., H.F. Gontard & Cie. [recte Prag] [1934], ca. 7 x 5,3 cm. 32 S. OBr. Rückenstichheftung. Titel mit leicht grauer Druckspur v. entfernter Büroklam­mer; ansonsten sehr gut erhalten. 400,00 €
	Gittig² 0193. Nr. 56722

	[SPD]. Pflegen Sie Ihr Haar? Innen: [Zeit­schrift für Sozialismus. 1934, H. 6-8]. o.O. [1934], ca. 11 x 7,5 cm. 48 S. OBr. Am Kopf durchgehend ein kleines Loch v. einer Nadel; leicht bestoßen, ansonsten gut erhalten. 320,00 €
	Gittig² 0202. Beiträge v. Wenzel Jaksch, Ludwig Neureither, S.A. Hauser, Willi Müller, Ottokar Puls, Max Klinger (d.i. Curt Geyer). Nr. 56723

	[SPD]. Schopenhauer, Arthur: Über Religion. Ein Dialog. Nach dem revidierten Grisebach­schen Text. Innen: [Miles (d.i. Walter Loe­wenheim): Neu beginnen! Faschismus oder Sozialismus? Diskussionsgrundlage der Re­volutionären Sozialisten]. [lt. Impressum] Leipzig, K.R. Räder [1934], ca. 15 x 11,4 cm. 64 S. OBr. Umschlag u. letzte 2 Bl. am Rand et­was gestaucht / knitterspurig; Kopfsteg durch­gehend mit kleinem Loch v. Nadel; mit Bleistift notierte Nummer am Fuß d. Titels; papierbe­dingte Bräunung; ansonsten gut erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0198. Nr. 56729

	[SPD]. Schopenhauer, Arthur: Über Religion. Ein Dialog. Nach dem revidierten Grisebach­schen Text. Innen: [Miles (d.i. Walter Loe­wenheim): Neu beginnen! Faschismus oder Sozialismus? Diskussionsgrundlage der Re­volutionären Sozialisten]. [lt. Impressum] Leipzig, K.R. Räder [1934], ca. 15 x 11,4 cm. 64 S. OBr. Papierbedingt etwas gebräunt; gan­zes Heft am Fuß gestaucht, dadurch die Seiten mit Knick-/Knitterspuren; Umschlag angegraut; Titel mit 2 hellen Flecken u. Druckspuren v. kleinen radierten Bleistiftnotizen, am Fuß mit kleinem Einriss; obere äußere Ecke mit Knick­spur, diese mit hinterlegtem Einriss. 350,00 €
	Gittig² 0198. Nr. 56876

	1000 Worte Französisch. Innen: [Ratschläge zum Simulieren von Krankheiten]. o.O., [lt. Angabe] Deutscher Verlag [1944], ca. 10,9 x 7,1 cm. S. 289-320 [3 Bl., 72 S., 1, 1 Bl.] OBr. Ganz leicht bestoßen; ansonsten sehr gut er­halten.
	270,00 €
	Gittig² 1008. Im Anhang die allerwichtigsten Vokabeln in verschiedenen Sprachen sowie ein Faksimile zweier Arzt-Rezepte für Pikrinsäure und für Jodkali. Nr. 57123

	[Titelbild: Turnerin auf dem Schwebebalken, Rückseite mit Bild einer Fahrradsportlerin]. Innentitel: Drei Fragen und ein Antwort. Wie bleibe ich jung? Wie bleibe ich schlank? Wie bleibe ich schön? durch: [...] WANDERER-Rad. Innen: [Text zur Politik der Nazis im Saargebiet]. [lt. Impressum] Siegmar-Schonau, Wanderer-Werke [1937], ca. 10,5 x 8,5 cm. 8 nicht paginierte Seiten in 1 auffaltbaren Blatt, 3 x gefalzt. Sehr gut erhalten. 300,00 €
	Gittig² 0734. Zwischen Überschriften mit Sportbezug ist die Situation im Saargebiet aus Sicht von Bergarbeitern darge­stellt, vermutlich gewerkschaftlicher Herkunft. Nr. 56272

	Tomate, Merveille des Marchés. Tomate, Wunder des Marktes. Pomodoro, Meraviglia dei Mercati [Papiertütchen]. Innen: Regler, Gustav: Der letzte Appell. o.O. [1939], ca. 12,9 x 7,4 cm. 32 S. OBr. + Tütchen mit Samen im Papierbeutel (am Kopf offen), dieser gering bestoßen, ganz leicht fleckig u. etwas nachge­dunkelt; die Broschur selbst durch die beilie­genden Samen mit einigen winzigen Druckstel­len; ansonsten sehr gut erhalten. 580,00 €
	Gittig² 0928. Nr. 56070
	[UdSSR-Propaganda]. Kameradschaft im Lied. 19. Folge. Innen: Die neue Lorelei (Nach der alten Weise). [Moskau], [ca. 1942]. 4 S. Hier ungefalzt. Knickspur, Einriss am Kopf (ca. 1,5 cm); ansonsten gut erhalten. 200,00 €
	nicht bei Gittig². Lt. Angabe "herausgegeben vom Oberkommando des Heeres". Sowjetische Antikriegs-Propaganda. Innen abgedruckt ist das Lied "Die neue Lorelei" von Erich Weinert. Nr. 64533

	[Volksfront]. 100 timbres – stamps – Briefmar­ken. Innen: Deutsche Arbeiter! Ihr seid die Hoffnung! [Aufruf von Heinrich Mann, Lion Feuchtwanger, Gustav Regler, Rudolf Leon­hard]. [1939]; Beutel ca. 13,5 x 10,5 cm, Bro­schüre ca. 13,1 x 10,2 cm. 14 S., 1 Bl. OBr., Rückenstichheftung im Papierbeutel mit Sicht­fenster, hinter diesem eine Einlage mit eingek­lebten gelaufenen Briefmarken. Beutel fleckig u. am Rand d. Fensters mit wenigen kleinen Randläsuren, an einem Falz ca. 1 cm eingeris­sen; der Zettel mit den aufgeklebten Briefmar­ken mit ganz kleiner Fehlstelle an einer Ecke; die Broschüre am Kopf nicht vollständig aufge­schnitten, letztes Blatt etwas fleckig; ansonsten gut erhalten. 500,00 €
	Gittig² 0926. Abdruck des Aufrufes, der zuerst über den Deutschen Freiheitssender 29,8 ausgestrahlt worden war.
	Nr. 56082

	[Volksfront]. Der barmherzige Samariter. Praktische Ratschläge für Erste Hilfe bei Un­glücksfällen. Innen: [Appell eines Arbeits­kreises katholischer Antifaschisten West-Deutschlands]. [lt. Angabe] Ulm, Volksdrucke­rei [1936], ca. 11,6 x 7,5 cm. 36 S. OBr. Umschlag u. Seiten am Innensteg mit kleinem Fleck v. abfärbender angerosteter Heftklammer; hin­terer Deckel ein wenig fleckig; ansonsten sehr gut erhalten. 250,00 €
	Gittig² 0567. Mit unvollständiger "Liste verfolgter, verhafte­ter oder gemassregelter Pfarrer", u.a. Nr. 56567

	[Volksfront]. Ernste Worte eines deutschen Bischofs. Den katholischen Arbeitern gewid­met. Innen: Was Bischof Ketteler lehrte. o.O., [1937], ca. 13,1 x 10,1 cm. 32 S. OBr. Umschlag ganz leicht fleckig; ansonsten sehr schön erhalten. 350,00 €
	Gittig² 0733. Tarnschrift hg. weil die Führer der deutschen Katholiken im Exil die Volks- und Einheitsfront ablehnten. Um dem katholischen Arbeiter die Scheu vor der Einheits- und Volksfront zu nehmen werden hier Auszüge aus Texten des Bischofs Ketteler aus dem 19. Jahrhundert veröffent­licht; dieser setzte sich für die Arbeiterschaft und ihre Orga­nisierung ein. Nr. 20841

	[Volksfront]. Excentric Shampoo. Das Beste für die Haarpflege. Innen: [Beiträge zu den November-Pogromen 1938]. o.O., Lloyd Par­fumerie [1939], ca. 13,8 x 8,5 cm. 47 S. OBr., Rückenstichheftung im Papierbeutel. Beutel et­was berieben u. etwas angegraut, gering besto­ßen, an der Verschlusslasche mit ein paar ganz kleinen Einrissen. Inhalt gering bestoßen; an­sonsten gut erhalten. 150,00 €
	Gittig² 0931. Inhalt: Ein Waffenstillstandstag…; Wer hat die Pogrome organisiert?; Die Synagogen brennen; Die „Liqui­dierung“ der jüdischen Geschäfte; Der „totale Antisemitis­mus“; Die Empörung der Welt; Das Echo bei den Völkern; u.a.
	Nr. 56868

	[Volksfront]. Das Handwerk hat goldenen Bo­den. Innen: Ein Dolchstoß gegen die altehr­würdigen Innungen. o.O. [1937], ca.15,6 x 11,9 cm. 32 S. OBr. Heft am Fuß d. Innenstegs etwas gestaucht; hinterer Umschlagdeckel in ei­ner Ecke mit Knickspur; Seiten papierbedingt etwas gebräunt; ansonsten gut erhalten. 160,00 €
	Gittig² 0722. Weiterer Inhalt: Was Hitler den Handwerkern versprach; So schlechte Zeiten hat es für die Handwerker nie gegeben; Gestapo gegen die Handwerker; Die Aufrüs­tung ist es, die das Handwerk zugrunde richtet; Wie können sich die Handwerker selbst helfen?; Die Volksfront wächst und kämpft für die Interessen des Handwerks. Nr. 56392

	[Volksfront]. In Deutschlands Namen! Reden und Aufsätze grosser deutscher Politiker, Wissenschafter und Künstler. Eine Schrif­tenreihe hg.v. Wilhelm Ihde. Innen: Mann, Thomas: Vom zukünftigen Sieg der Demo­kratie. (= Schriftenreihe der deutschen Opposi­tion). [lt. Impressum] Berlin, Paul Neff [1939], ca. 13,5 x 10,2 cm. 39 S. OBr. Umschlag leicht ange-graut; ansonsten sehr gut erhalten. 400,00 €
	Gittig² 0934. Leicht erweiterte Form eines Vortrags, der während des Frühjahrs 1939 in 15 Städten der USA gehal­ten wurde. Nr. 56280

	[Volksfront]. Schädlinge in Haus, Hof und Garten, in Feld, Wald und Wiese, an Men­schen, Tieren und Pflanzen. Ein praktischer Ratgeber für ihre Bekämpfung. [lt. Impress­um] Münster, Verlag Segal / Apotheke Müller [1938], ca. 12,4 x 9,3 cm. 16 S. OBr. Gering be­stoßen, 2 Buntstiftanstreichungen am Rand ei­ner Seite; ansonsten sehr gut erhalten. 370,00 €
	Gittig² 0845. Hg.v. Bauern der deutschen Volksfront.
	Nr. 56850

	[Volksfront]. Steier, Johannes: Friedrich von Schiller. Ein Lebensbild für die deutsche Ju­gend. Innen: [Schillers Lebensweg als Rufer für die Freiheit]. [lt. Impressum] Leipzig, Re­clam [1938], ca. 13,2 x 9,3 cm. 1 Bl, 32 S., 1 Bl. OBr. Ganz leicht bestoßen, ansonsten sehr gut er-halten. 250,00 €
	Gittig² 0852. Nr. 56851

	Wegerer, Alfred von: Wie es zum großen Kriege kam. Innen: [2 Reden spanischer an­tifaschistischer Priester]. [lt. Impressum] Leipzig, Reclam [1936], ca. 15,8 x 9,2 cm. 31 S. OBr. Umschlag etwas angegraut; ein Teil der Sei­ten am Fußsteg fleckig; ansonsten gut erhalten.
	280,00 €
	Gittig² 0568. Nr. 56870

	Illegale Kleinschriften
	Dünndruckschriften
	● 1937 Nr. 6. Abgeschlossen: 15. Juli 1937. ca. 11,8 x 15,2 cm. 1, 63 S., 2 num. Seiten auf 1 Seite nebeneinander. Fadenheftung, helloranges Dünndruckpapier, einseitig be­druckt. Gering be-stoßen, ein paar leichte Knickspuren; letztes Blatt am Fuß eingeris­sen. Ansonsten gut erhalten.
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